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ΠΟΛΙΤΙΚΗ/

∆ΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ
Ιστορία μου. Αμαρτία μου. 
ΛΑΘΟΣ ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟ!

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Ιουνίου 2024

Editorial
Γρηγόρη θα λέτε 
και θα κλαίτε...
Σωστά τα είπε η Ντόρα, νωρίς-νωρίς, 
για τα «καλάµια». Αν και ο επιθεωρητής 
τα έχει γράψει εδώ και καιρό.

Καλά τα είπε και ο Κυριάκος, για αυτούς 
που «είδαν τον κόσµο από πολύ ψηλά 
µε το 41%» και που είναι «καιρός να τον 
δουν και από πιο χαµηλά».

Όµως, ακόµη πιο σωστό θα ήταν 
να µετρήσουν εκεί στο Μαξίµου τις 
απώλειες που έφερε στο κυβερνητικό 
σχήµα η απουσία ικανών, εργατικών και 
αποδεδειγµένα αποδοτικών στελεχών 
όπως ο Γρηγόρης ∆ηµητριάδης.

Για τα «µάτια του κόσµου» και τις «κακές 
γλώσσες», δεν στέλνεις σπίτι κανένα 
στέλεχος, που επί των ηµερών του όλα 
δούλευαν ρολόι, καθώς ο ∆ηµητριάδης, 
ως Γενικός Γραµµατέας της 
Κυβέρνησης, πιστώνεται προσωπικά 
και δικαίως:

l την συσπείρωση του κόµµατος

l τον κατευνασµό των βουλευτών στα 
δύσκολα

l τον µετριασµό της αλαζονείας των 
Υπουργών

l τον λεπτό χειρισµό «ζόρικων» 
θεµάτων

l την προσέλκυση µεγάλων 
επενδύσεων

l την στήριξη ευάλωτων σε 
αποµακρυσµένες περιοχές

«Ουδείς αναντικατάστατος», λέει µια 
κουτή ανθρώπινη φράση.

Και ο Κοέλο ισχυρίζονταν, πως «όταν 
θέλεις κάτι πολύ, όλο το σύµπαν 
συνωµοτεί για να γίνει πράξη!». Το 
είδατε εσείς αυτό να ισχύει;

Ούτε τα περί «αναντικατάστατων» 
ισχύουν. Μεγάλα παιδιά είµαστε και το 
ξέρουµε από πρώτο χέρι. 

∆εύτερο «∆ηµητριάδη» δεν βρίσκεις.

Το 28% είναι άραγε αρκετό για να το 
αντιληφθούν κάποιοι – κάποιοι, πριν να 
είναι πολύ αργά;

«Ε
ίσαι ό,τι να’ ναι, φοβάµαι», λέει 
ένα λαϊκό άσµα, το οποίο προ-
φανώς οι δηµιουργοί του το 
ηχογράφησαν για να διασκε-

δάζει ο κόσµος, να πίνει και κανένα ποτό πα-
ραπάνω, να σπάει πιάτα και να ραίνει µε άνθη 
τους αοιδούς των νυχτερινών κέντρων. Ποιος 
να τους το έλεγε, πως οι στίχοι θα ταίριαζαν «γά-
ντι» σε κάτι δηµοσκοπήσεις «µπουµπούκια».

Για να είµαι ξεκάθαρος από την αρχή, δεν 
είναι λίγες οι φορές που «πέσαµε από τα σύν-
νεφα» µε τα αποτελέσµατα των µετρήσεων. Να 
σας θυµίσω στις τελευταίες εθνικές εκλογές, τον 
περασµένο Μάιο, που κανείς δεν είχε προβλέ-
ψει τις 20 µονάδες που έριξε στο «κεφάλι» η Ν∆ 
στους πολιτικούς της αντιπάλους.

20 µονάδες τις ακούς, περπατώντας στο 
δρόµο από τα … µπαλκόνια. ∆εν χρειάζονται 
µετρήσεις. Και όµως όλοι αστόχησαν. Άλλοι 
παραδέχτηκαν τις δυσκολίες των ερευνών, άλ-
λοι τα έριξαν στα µεθοδολογικά εργαλεία, άλ-
λοι κρύφτηκαν πίσω από τις απίθανες δηλώσεις 
Κατρούγκαλου, λέγοντας πως από µόνες τους 
άλλαξαν το κλίµα, µέχρι και ότι φοβήθηκαν να 
πουν τα πορίσµατα των ερευνών τους, ισχυρί-
στηκαν κάποιοι. Ότι είχαν τέτοια δεδοµένα δη-
λαδή στα χέρια τους και τα «έκρυψαν».

Και µετά τι; Τους φώναξε κάποιος να µάθει 
το «γιατί»; Να ζητήσει εξηγήσεις; Να τους βά-
λει «χέρι»; Να ρωτήσει «τι γίνεται βρε αδελφέ»;

∆ιότι οι δηµοσκοπήσεις δεν είναι για «να 
περνάµε την ώρα µας». ∆ιαµορφώνουν κλίµα 
και συνειδήσεις. Κατευθύνουν τον κόσµο από 
εδώ ή από εκεί. ∆ηµιουργούν ζυµώσεις σε πο-
λιτικά γραφεία αλλά και µέσα στην κοινωνία. 
∆εν είναι «παίξε – γέλασε».

Κάπως έτσι φθάσαµε στις ευρωεκλογές, 
για να ζήσουµε µια από τα ίδια. Και να δούµε 
κάτι απίστευτες δηµοσκοπήσεις τις τελευταίες 
ηµέρες που –όπως αποδείχθηκε- δεν έπεσαν 

µέσα σε τίποτα. ∆ιότι όταν «φαβορί» µένουν 
στην απ́  έξω, ενώ «άφαντοι» εκλέγονται µπρο-
στά – µπροστά και άνετα, κάτι δεν πάει καλά.

Και επειδή εµείς είµαστε καλοπροαίρετοι 
άνθρωποι, αναρωτιόµαστε: «Τι νόηµα έχουν τέ-
τοιες έρευνες κοινού;», «Πόσο χαρούµενοι έµει-
ναν αυτοί που τις παρήγγειλαν;», «Θα κληθούν 
να απαντήσουν για τα επιστηµονικά τους εργα-
λεία όσοι τις πραγµατοποίησαν».

Είναι χαρακτηριστικό πως έρευνα κοινού 
έδειχνε, λίγες µέρες πριν από τις εκλογές, πως 
οι «γαλάζιοι» που θα έπαιρναν ψήφο εµπιστο-
σύνης (διαλέξαµε τους 9 πρώτους – 7 εξελέγη-
σαν) θα ήταν οι:
l Ελίζα Βόζενµπεργκ 36,5%
l Φρέντι Μπελέρης 30,7%
l Βαγγέλης Μειµαράκης 21,6%
l ∆ηµήτρης Τσιόδρας 21,2%
l Γιώργος Αυτιάς 19,2%
l Βασίλης Κοντοζαµάνης 16,9%
l Μαρία Σπυράκη 16,5%
l Στέλιος Κυµπουρόπουλος 16,4%
l Πύρρος ∆ήµας 15,7%

Τα αποτελέσµατα γνωστά. Ο Γιώργος Αυ-
τιάς έκοψε πρώτος το νήµα και µε διαφορά. Ο 
Μειµαράκης δεν ήρθε τρίτος αλλά δεύτερος. 

Η Βόζεµπεργκ δεν ήρθε πρώτη αλλά τρίτη. Ο 
Μπελέρης εξελέγη ψηλά, τέταρτος, όχι όµως 
δεύτερος. Ο ∆ηµήτρης Τσιόδρας δεν ήρθε τέ-
ταρτος, αλλά έβδοµος. Οι δε Ελεονώρα Με-
λέτη και Μανώλης Κεφαλογιάννης, που δεν 
εντοπίζονταν στις εκλόγιµες θέσεις, πήραν το 
πράσινο φως από τους γαλάζιους ψηφοφόρους.

Για να το πω απλά, αν αυτή η µέτρηση ήταν 
«διαγώνισµα» στο γυµνάσιο, ο µαθητής θα είχε 
ξεκάθαρα κοπεί.  Γιατί όταν ο πρώτος των πρώ-
των, µοιάζει να είναι σχεδόν είκοσι µονάδες πί-
σω από τον συνυποψήφιό του που τελικά βγή-
κε τρίτος, κάτι δεν πάει καλά!

∆εν είναι δουλειά µου να πω, τι δεν πάει 
καλά. ∆εν ξέρω άλλωστε, ούτε µου αρέσει να 
κάνω «µαντεψιές» (δεν είµαι δα και δηµοσκό-
πος!). Σε τούτο τον δόλιο τον τόπο ωστόσο κά-
ποιου έργο πρέπει να είναι να το «ψάξει» λίγο 
παραπάνω. Του ΕΣΡ; Της ΕΣΗΕΑ; Του ΣΕ-
∆ΕΑ; Όλων µαζί; 

Εµείς θα είµαστε υποµονετικοί και αισιόδο-
ξοι, πως έως τις εθνικές εκλογές κάποιοι θα ζυ-
γίσουν καλύτερα την δική τους αξιοπιστία, αλ-
λά και την δική µας αντιληπτική ικανότητα και 
θα σταµατήσουν να µας δηµιουργούν τόσο προ-
φανή ερωτήµατα.
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«Τ
ο 41% δεν ισχύει 
πια», είπε ο κ. Μη-
τσοτάκης προειδο-
ποιώντας άπαντες 

στον κυβερνητικό µηχανισµό και το 
κόµµα ότι θα χρειαστεί να σκύψουν 
το κεφάλι και δουλέψουν σκληρά 
για να αποκατασταθεί η σχέση µε τα 
τµήµατα της κοινωνίας που στήριξαν 
τη Ν∆ πριν έναν χρόνο στις εθνικές 
εκλογές. Ο επόµενος χρόνος κρύ-
βει µία σειρά προκλήσεων για τον 
Πρωθυπουργό τις οποίες πρέπει να 
αντιµετωπίσει µε επιτυχία προκειµέ-
νου να διατηρήσει την πολιτική κυ-
ριαρχία που απολαµβάνει.

Ο ορισµός συγκεκριµένων προ-
τεραιοτήτων δείχνει το δρόµο που 
θα ακολουθήσει µε πρόταγµα την 
καθηµερινότητα των πολιτών. Νού-
µερο ένα πρόβληµα και κίνδυνος 
είναι η ακρίβεια, η οποία ροκανί-
ζει το διαθέσιµο εισόδηµα και πιέζει 
τα νοικοκυριά. Ο έλεγχος της αγο-
ράς και οι παρεµβάσεις στις τιµές 
είναι µονόδροµος για να επιταχυν-
θεί η αποκλιµάκωση του πληθωρι-
σµού. Οι τιµές των ενοικίων ανεβά-

ζουν ακόµα ψηλότερα τον πήχη που 
καλείται να ξεπεράσει η κυβέρνηση 
και µέσα στο επόµενο τρίµηνο ανα-
µένονται µία σειρά από πρωτοβου-
λίες θα καταστήσουν την στέγη πιο 
προσιτή. Άµεσα πρέπει να βελτιω-
θούν οι επιδόσεις στην υγεία, την 
ασφάλεια και τις µεταφορές, που 
αφορούν άµεσα τις ζωές και την κα-
θηµερινότητα των πολιτών.

Προτεραιότητες
Παράλληλα, στόχος είναι να απο-
κατασταθούν οι σχέσεις µε το δε-
ξιό ακροατήριο του κόµµατος. Αυτό 
δεν σηµαίνει ότι θα στρίψει το τιµό-
νι προς τα δεξιά. Την πρώτη τετραε-
τία κατάφερε να προσεγγίσει το κέ-
ντρο διατηρώντας αναλλοίωτη τη 
σχέση µε τους συντηρητικούς ψη-
φοφόρους. Αυτό καλείται να κάνει 
ξανά. Η παραδοχή ότι ο γάµος των 
οµόφυλων ζευγαριών στοίχισε δεν 
αρκεί. Χρειάζεται να αναδείξει τις 
πολιτικές της κυβέρνησης που έφε-
ραν απτά αποτελέσµατα στο µετανα-
στευτικό, να «τρέξουν» γρήγορα οι 
πολιτικές που έχουν σχεδιαστεί για 

την στήριξη της οικογένειας και την 
αντιµετώπιση του δηµογραφικού, 
να εµπεδωθεί το αίσθηµα της ασφά-
λειας, ειδικά στα αστικά κέντρα. Πο-
λιτικές που δεν έχουν κατ’ ανάγκη 
πολιτικό πρόσηµο, αλλά είναι ψηλά 
στις προτεραιότητες αυτών των ψη-
φοφόρων.

 Η διαπραγµάτευση για τα ευ-
ρωπαϊκά αξιώµατα θα επηρεάσει 
και τις αποφάσεις για το ελληνικό 
χαρτοφυλάκιο και τον Έλληνα Επί-
τροπο στην επόµενη Κοµισιόν. Ο κ. 
Μητσοτάκης είναι από τους ισχυ-
ρούς ηγέτες εντός του ΕΛΚ και η 
θέση του ως διαπραγµατευτή της 
ευρωπαϊκής κεντροδεξιάς στο Συµ-
βούλιο και το Ευρωκοινοβούλιο για 
την Προεδρία της Επιτροπής έχει 
αναβαθµίσει τον ρόλο του. Αυτό δί-

νει το πλεονέκτηµα στη χώρα να δι-
εκδικήσει ένα καλό χαρτοφυλάκιο 
µε τον Πρωθυπουργό να προκρίνει, 
σύµφωνα µε πληροφορίες, κάποιο 
που θα σχετίζεται µε την οικονο-
µία. Η επανεκλογή της Ούρσουλα 
φον Ντερ Λάιεν θα δώσει προβάδι-
σµα στην παραµονή του Μαργαρίτη 
Σχοινά, µε τον οποίο διατηρεί εξαι-
ρετικές σχέσεις και το έχει ήδη ζητή-
σει από τον κ. Μητσοτάκη. Ωστόσο, 
δεν πρέπει να θεωρείται δεδοµένο. 
Ο Πρωθυπουργός έχει διαφορε-
τική προσέγγιση στο θέµα και εξε-
τάζει άλλες υποψηφιότητες. Μετα-
ξύ αυτών είναι η Νίκη Κεραµέως, ο 
Θόδωρος Σκυλακάκης και ο Από-
στολος Τζιτζικώστας. Η τελική από-
φαση θα λαµβάνει υπόψιν το πολιτι-
κό µήνυµα που θέλει να εκπέµψει, 

αλλά και τον συµβολισµό του προ-
σώπου θα βρίσκεται στις Βρυξέλλες 
την επόµενη πενταετία.

Εξωτερική πολιτική
Στο περιβάλλον της εξωτερικής πο-
λιτικής το δύσκολο πλαίσιο περι-
λαµβάνει τις ελληνοτουρκικές σχέ-
σεις, οι οποίες περνούν περίοδο 
παρατεταµένης νηνεµίας, αλλά πά-
ντα αρκεί µία σπίθα για να ανατρα-
πούν όλα. Η διάθεση και των δύο 
πλευρών είναι να διατηρηθεί αυ-
τό το κλίµα και να συνεχιστεί ο δι-
άλογος. Όσο, όµως, πλησιάζει η 
ώρα να µπουν στα κρίσιµα ζητήµα-
τα θα χρειαστεί να παρθούν δύσκο-
λες αποφάσεις και να διαχειριστούν 
ένα πιθανό αδιέξοδο. Σε έναν µήνα, 
στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ στην Ουάσι-
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Χωρίς περίοδο χάριτος το νέο κυβερνητικό σχήµα 
καλείται να πατήσει γκάζι από την πρώτη µέρα 
για να επιτύχει τους στόχους που τέθηκαν για την 
επόµενη τριετία και κυρίως να δώσει πειστικές 
απαντήσεις στα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι 
πολίτες. Το αποτέλεσµα των ευρωεκλογών ήχησε 
ως ένα πολύ δυνατό καµπανάκι για την κυβέρνηση 
που πρέπει να ανατρέψει το κλίµα µέσα από 
συγκεκριµένα µέτρα και δράσεις 
σε τοµείς στους οποίους οι πολίτες της
 έβαλαν µε την ψήφο τους 
κάτω από την βάση. 

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης

που πρέπει να ανατρέψει το κλίµα µέσα από 

σε τοµείς στους οποίους οι πολίτες της

Σειρά προκλήσεων 
χωρίς περίοδο χάριτος



γκτον Μητσοτάκης και Ερντογάν θα 
έχουν ένα σύντοµο τετ α τετ και οι 
δύο υπουργοί Εξωτερικών θα ορί-
σουν το πλαίσιο στο οποίο θα κινη-
θούν οι δύο χώρες τους επόµενους 
µήνες, προετοιµάζοντας την συνά-
ντηση στη Νέα Υόρκη τον Σεπτέµ-
βριο όπου θα µπουν οι βάσεις του 
πολιτικού διαλόγου. Η Αθήνα δια-
µηνύει ότι µοναδική διαφορά προς 
συζήτηση είναι ο καθορισµός των 
θαλασσίων ζωνών στη βάση του 
∆ιεθνούς ∆ικαίου και µε ορίζοντα 
το ∆ιεθνές ∆ικαστήριο της Χάγης. 
«∆εν είµαστε αφελείς να θεωρούµε 
ότι η Άγκυρα έχει υποχωρήσει από 
τις αναθεωρητικές θέσεις της και εί-
µαστε πάντα σε επιφυλακή», δηλώ-
νει αρµόδια πηγή, περιγράφοντας 
τις δυσκολίες αυτής της συζήτησης. 

Η Αθήνα ξέρει ότι η µαξιµαλιστική 
και προκλητική ρητορική της Τουρ-
κίας µπορεί να επιστρέψει ανά πάσα 
στιγµή αν δεν πάρει αυτό που θέλει 
και απαιτείται εγρήγορση και ανά-
λογη απάντηση. Ειδικά µε τα κόµ-
µατα στα δεξιά της, τα οποία ισχυρο-
ποίησαν τη θέση τους στις εκλογές, 
να περιµένουν στη γωνία.

Εκλογή Προέδρου 
της ∆ηµοκρατίας
Η εκλογή Προέδρου της ∆ηµοκρα-
τίας στις αρχές του επόµενου έτους 
αποτελεί άλλον έναν πονοκέφαλο 
για τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Η κου-
βέντα σχετικά µε το ποιο θα είναι το 
πρόσωπο που θα αποτελεί τον πρώ-
το πολιτειακό παράγοντα της χώρας 
για την περίοδο 2025-2030 δεν εί-
ναι καθόλου πρόωρη. Η σχετική 

συζήτηση αναµένεται να ξεκινή-
σει το φθινόπωρο και να φουντώ-
σει προς το τέλος του έτους. Ο Πρω-
θυπουργός έδειξε µε δηλώσεις του 
προεκλογικά ότι εκτιµά την Κατε-
ρίνα Σακελλαροπούλου. «Έχω πο-
λύ καλή άποψη για τον τρόπο µε 
τον οποίο η κ.Σακελλαροπούλου 
έχει ασκήσει τα καθήκοντά της», εί-
πε και εµµέσως εµφανίστηκε θετι-
κός στην ανανέωση της θητείας της. 
Αρκετοί, όµως, στην κεντροδεξιά 
παράταξη δεν έχουν την ίδια άπο-
ψη, µεταξύ των οποίων βουλευτές 
της Ν∆ που δεν θέλουν να θεωρεί-
ται δεδοµένη αυτή τη φορά η ψήφος 
τους για το πρόσωπο. Αφορµή για 
να εκφραστούν οι αντιρρήσεις που 
έχουν ήταν η θετική στάση που κρά-
τησε στο γάµου των οµόφυλων ζευ-

γαριών, µε αποκορύφωµα την πα-
ρουσία της στο γλέντι που έγινε σε 
εστιατόριο της Αθήνας παρουσία 
κυβερνητικών στελεχών για ένα θέ-
µα που όπως λένε «δίχασε την κοι-
νωνία, την οποία η Πρόεδρος της 
∆ηµοκρατίας οφείλει να εκφράζει 
στο σύνολο της και όχι να προβά-
λει τις προσωπικές απόψεις της µε 
αυτόν τον τρόπο». Υπάρχει περίπτω-
ση αυτό το κλίµα να οδηγήσει τον κ. 
Μητσοτάκη σε µία άλλη επιλογή; 
Ουδείς το γνωρίζει αυτή τη στιγµή, 
όµως είναι σίγουρο ότι θα ζυγίσει 
τα δεδοµένα πριν την οριστική του 
απόφαση. Σίγουρα δεν θέλει να δει 
ορισµένους βουλευτές του κόµµατος 
του να ψηφίζουν «όχι», όπως είχε 
κάνει ο ίδιος µε τον Προκόπη Παυ-
λόπουλο το 2015. Ειδικά αν ΠΑ-

ΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ καταθέσουν δι-
κή τους πρόταση περιπλέκοντας την 
κατάσταση. Σε διάφορους κύκλους 
συζητούνται τα ονόµατα των πρώην 
πρωθυπουργών Κώστα Καραµαν-
λή και Αντώνη Σαµαρά, µία φιλο-
λογία που ξεκινά από υποστηρικτές 
τους και δεν τροφοδοτείται από τους 
ίδιους. Σε δηµοσιεύµατα εµφανίστη-
κε και το όνοµα του Προέδρου της 
Βουλής, Κωνσταντίνου Τασούλα, 
περισσότερο ως µία συµβιβαστική 
πρόταση που θα µπορούσε να τύχει 
κοινής αποδοχής από όλες τις πτέ-
ρυγες του κόµµατος. Υπενθυµίζεται 
πως θέµα διάλυσης της Βουλής, που 
να απασχολεί την πλειοψηφία, δεν 
υπάρχει πια, µιας και στην τρίτη ψη-
φοφορία απαιτούνται 151 βουλευτές, 
ενώ στην τέταρτη απλή πλειοψηφία.
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Ο Πρωθυπουργός αξιολογεί αποτελε-
σµατικότητα και εργατικότητα. Με το νέο 
κυβερνητικό σχήµα να χαρακτηρίζεται από 
αλλαγές και προσθήκες που δηλώνουν τις 
προτεραιότητες του επόµενου διαστήµα-
τος: Ακρίβεια. Αγρότες και περιφέρεια. 
Και αποτελεσµατικότερο κράτος για καλύ-
τερη καθηµερινότητα. 

Οι πολίτες ψήφισαν τη Ν∆ και τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη το 2023 για δεύτερη φο-
ρά µε εντολή να εφαρµόσουν ένα τολµη-
ρό πρόγραµµα µεταρρυθµίσεων µέχρι το 
2027. Ιδιαίτερο βάρος δίνεται στον εκσυγ-
χρονισµό της λειτουργίας του κράτους. Και 
για αυτό αναβαθµίζεται από αναπληρωτής 
υπουργός Εσωτερικών σε υπουργό, ο Θο-
δωρής Λιβάνιος, ενώ η Νίκη Κεραµέως 
αναλαµβάνει ένα εξίσου κρίσιµο υπουρ-
γείο, το Εργασίας.

Πρωθυπουργός: Κυριάκος Μητσοτάκης
Υπουργείο Εθνικής Οικονοµίας και 
Οικονοµικών Υπουργός: Κωστής 
Χατζηδάκης
Αναπληρωτής Υπουργός: Νίκος 
Παπαθανάσης
Υφυπουργός: Χρίστος ∆ήµας
Υφυπουργός: Θάνος Πετραλιάς

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
Υπουργός: Γιώργος Γεραπετρίτης
Υφυπουργός: Γιώργος Κώτσηρας
Υφυπουργός: Αλεξάνδρα 
Παπαδοπούλου
Υφυπουργός: Κώστας Φραγκογιάννης

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ
Υπουργός: Νίκος ∆ένδιας
Υφυπουργός: Γιάννης Κεφαλογιάννης

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
Υπουργός: Θοδωρής Λιβάνιος
Υφυπουργός αρµόδιος για θέµατα 
τοπικής αυτοδιοίκησης: Βασίλης 
Σπανάκης
Υφυπουργός αρµόδιος για Θέµατα 
Μακεδονίας - Θράκης: Κώστας 
Γκιουλέκας
Υφυπουργός: Βιβή Χαραλαµπογιάννη

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ, 
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
Υπουργός: Κυριάκος Πιερρακάκης
Αναπληρωτής Υπουργός µε 
αρµοδιότητα τον Αθλητισµό: Γιάννης 
Βρούτσης
Υφυπουργός: Ζέττα Μακρή
Υφυπουργός: Ιωάννα Λυτρίβη

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
Υπουργός: Άδωνις Γεωργιάδης
Αναπληρώτρια Υπουργός: Ειρήνη 
Αγαπηδάκη
Υφυπουργός: ∆ηµήτρης Βαρτζόπουλος
Υφυπουργός: Μάριος Θεµιστοκλέους

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ 
ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
Υπουργός: Χρήστος Σταϊκούρας
Υφυπουργός: Βασίλης Οικονόµου
Υφυπουργός: Νίκος Ταχιάος

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Υπουργός: Θεόδωρος Σκυλακάκης
Υφυπουργός: Νίκος Ταγαράς
Υφυπουργός: Αλεξάνδρα Σδούκου

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Υπουργός: Τάκης Θεοδωρικάκος
Υφυπουργός: Ζωή Ράπτη
Υφυπουργός: Άννα Μάνη - 
Παπαδηµητρίου

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
Υπουργός: Νίκη Κεραµέως
Υφυπουργός: Κώστας Καραγκούνης
Υφυπουργός: Πάνος Τσακλόγλου

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
Υπουργός: Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
Υφυπουργός: Ανδρέας Νικολακόπουλος

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
Υπουργός: Γιώργος Φλωρίδης
Υφυπουργός: Γιάννης Μπούγας

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Υπουργός: Λίνα Μενδώνη
Υφυπουργός: Ιάσων Φωτήλας

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ 
ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ
Υπουργός: Νίκος Παναγιωτόπουλος
Υφυπουργός: Σοφία Βούλτεψη

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
Υπουργός: Σοφία Ζαχαράκη

Υφυπουργός: Κατερίνα Παπακώστα

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
Υπουργός: Κώστας Τσιάρας
Υφυπουργός: ∆ιονύσης Σταµενίτης
Υφυπουργός: Χρήστος Κέλλας

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ 
ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
Υπουργός: Χρήστος Στυλιανίδης
Υφυπουργός: Στέφανος Γκίκας

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
Υπουργός: Όλγα Κεφαλογιάννη
Υφυπουργός: Έλενα Ράπτη

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ 
∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
Υπουργός: ∆ηµήτρης Παπαστεργίου
Υφυπουργός: Κωνσταντίνος Κυρανάκης

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ 
ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
Υπουργός: Βασίλης Κικίλιας
Υφυπουργός: Χρήστος Τριαντόπουλος
Υφυπουργός: Ευάγγελος Τουρνάς
Υπουργός Επικρατείας: Μάκης Βορίδης
Υπουργός Επικρατείας: Άκης Σκέρτσος
Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ:
Θανάσης Κοντογεώργης
Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ: 
Γιώργος Μυλωνάκης
Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ 
και Κυβερνητικός Εκπρόσωπος: 
Παύλος Μαρινάκης

ΤΟ ΝΕΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Είναι ένας ανασχηµατισµός που απαντά  στο αίτηµα των πολιτών «σας εµπιστευόµαστε. αλλά γίνετε καλύτεροι, 

προχωρήστε πιο γρήγορα». Και, ταυτόχρονα, δίνει ένα µήνυµα δυναµικής επανεκκίνησης.



Σ
τον Κυριάκο Μητσοτά-
κη δεν είπαν ένα, αλλά 
πέντε-έξι βασικά πράγ-
µατα. Πρώτον, έχετε κα-

βαλήσει καλάµι και το χειρότερο 
είναι ότι δεν το καταλαβαίνετε. 
Ξεκαβαλήστε τάχιστα. ∆εύτερο, 
διώξε αρκετούς από τους υπουρ-
γούς σου, αλλά δεν θα σου πού-
µε εµείς ποιους και γιατί. Ούτε 
ποιους να βάλεις στην θέση τους. 
Βρες τα µόνο σου. Τρίτο, τι τον 
ήθελες προεκλογικά εκείνο τον 
γάµο των οµόφυλων ζευγαριών; 
Κι αφού τον ήθελες τόσο πολύ, χά-
θηκε ο κόσµος να τον έκανες µετά 
τις εκλογές; Τέταρτο, κάνε παρέα 
µε τους υπουργούς σου µια πραγ-
µατική βόλτα σε σούπερ µάρκετ, 
δίχως κάµερες και παρέα µε µια 
νοικοκυρά που ξέρει τιµές, προ-
σφορές και τα κατατόπια. Θα µά-
θεις πολλά και πραγµατικά. Και 
κυρίως, όταν η ακρίβεια σαρώνει, 
µην βγαίνετε να λέτε ότι ο πληθω-
ρισµός πέφτει. Έκτο, αυτά τα ρη-
ξικέλευθα για την πάταξη της φο-
ροδιαφυγής, κοστίζουν. Είτε βρες 

άλλον τρόπο από τα τεκµαρτά των 
ελεύθερων επαγγελµατιών, είτε 
συνειδητοποίησε ότι οι ψηφοφό-
ροι δεν θέλουν σουλούπωµα της 
οικονοµίας, αλλά εξυπηρετήσεις. 
∆ιάλεξε και πάρε. 

Οι ψηφοφόροι είπαν και στον 
Κασσελάκη δυο-τρία πράγµατα. 
Πρώτον, ούτε σε αντιπαθούµε τό-
σο ώστε να σε καταποντίσουµε, 
ούτε σε συµπαθήσαµε τόσο ώστε 
να σου δώσουµε την χαρά να δη-
λώνεις νικητής. Ούτε σε εκπαρα-
θυρώσαµε από το πολιτικό σκη-
νικό, αλλά ούτε στο σαλόνι σε 

θρονιάσαµε. Κάτσε στον διάδρο-
µο να κάνεις ένα τσιγάρο και να 
σκεφτείς, αλλά κυρίως να µάθεις 
ότι εδώ είναι Μπαλκάνια, δεν εί-
ναι Αριζόνα. ∆εύτερο, κόψε αυ-
τά τα νεοπλουτίστικα µε τα σπί-
τια στα Κολωνάκια και τα εξοχικά 
στις Σπέτσες και τα εκατοµµύρια 
σε excel µπροστά σε φτωχούς αν-
θρώπους, γιατί θα το φας το κε-
φάλι σου. Εντάξει, αποδεχτήκα-
µε ότι έχεις χρήµα, αλλά µην το 
παραλές κιόλας γιατί µας εκνευ-
ρίζεις. Τρίτο, δεν έχουµε αποφα-
σίσει ακόµα αν µας αρέσει έτσι 

όπως έκανες τον Σύριζα προ-
σωπικό σου φέουδο ή αν εν τέ-
λει προτιµούµε αυτό το µοντέλο. 
Όταν αποφασίσουµε, θα το αντι-
ληφθείς. Ως τότε κάνε ό,τι σε φω-
τίσει ο Θεός, αλλά κάποια στιγµή 
πρέπει να µας πεις αν είσαι αρι-
στερός ή δεξιός, καπιταλιστής ή 
προλετάριος. Αυτά τα µπερδεµέ-
να, βραχυπρόθεσµα σε ευνοούν, 
αλλά µακροπρόθεσµα θα σου κά-
νουν άσχηµη ζηµιά.  

Στον Ανδρουλάκη είπαν λί-
γα και σταράτα. ∆εν ξέρουµε για-
τί, αλλά δεν µας αρέσεις ως πρό-
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Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

Τι αλήθεια είπαν οι ψηφοφόροι, είτε µε την ψήφο 
τους είτε µε την αποχή τους, στα πολιτικά κόµµατα 
και στους αρχηγούς; Επειδή γράφτηκαν πολλά 
και βαθυστόχαστα µε βαριά πολιτικοϊδεολογική 
ορολογία, εγώ λέω να τα εκλαϊκεύσω λίγο. Καθότι 
πρωθυπουργοί, αρχηγοί κοµµάτων, υπουργοί, 
κοµµατικά στελέχη, ιδεολογικοί καθοδηγητές και 
ινστρούχτορες, έχουν µια τάση να µπερδεύουν 
επίτηδες τα δεδοµένα, στρέφοντας
 τα πάντα υπέρ τους. Και αυτό 
είναι το χειρότερο απ’ όλα. 
Άλλο µήνυµα να στέλνει 
ο ψηφοφόρος κι άλλο να φθάνει
στα αυτιά των παραληπτών. 

Τι είπαν οι ψηφοφόροι 
σε κόμματα και αρχηγούς



σωπο. ∆εν σε αντιπαθούµε, δεν 
σε µισούµε, δεν σε φοβόµαστε, 
δεν εµπνεόµαστε από σένα. Κο-
ντολογίς, είσαι ένα flat πράγµα, 
που µάλλον δεν θα χει καµιά τύ-
χη µακροπρόθεσµα. Είσαι βέ-
βαια πιο σοβαρός απ’ τον Κασ-
σελάκη , αλλά για αρχηγός µιας 
µελλοντικής ενωµένης κεντροα-
ριστεράς δεν µας γεµίζεις το µά-
τι. Όσο γι αυτό το Πασοκικό τσού-
κου-τσούκου δυο µονάδες πάνω 
σε κάθε εκλογική µάχη, ως τώρα 
δούλεψε υπέρ σου, αλλά δείχνει 
να στερεύει πλέον ως στρατηγι-

κή. Έτσι που το πας, µπορεί να 
ανεβαίνεις αλλά θα  χρειαστείς 
άλλες δέκα εκλογές για να γίνεις 
αξιοπρόσεκτη δύναµη και οι γύ-
ρω σου βιάζονται. Έχεις και πολ-
λούς δελφίνους γύρω σου. Οπό-
τε τι το παλεύεις; Κάνε στην άκρη 
να έρθει κανένας νεώτερος, µή-
πως δει το κόµµα σου άσπρη µέ-
ρα, µε σένα δύσκολο. 

Με τον Μήτσο τον Κουτσού-
µπα, οι ψηφοφόροι ήταν γαλα-
ντόµοι. Του είπαν, σου δίνουµε 
τόσα όσα σου χρειάζονται για να 
λες ότι ανεβαίνεις, αλλά όχι αρ-

κετά για να µπεις σε διλήµµατα 
συµµετοχής στην εξουσία που ξέ-
ρουµε ότι σου δηµιουργούν αλ-
λεργία. Κάτσε εκεί στις δάφνες 
σου, µην ανακατεύεσαι µε τα πί-
τουρα της εξουσίας, δίνε καλές 
ατάκες για να τις αξιοποιούν στο 
ίντερνετ κι εµείς θα σε αγαπάµε 
πάντα. Στον Κυριάκο Βελόπου-
λο πάλι, οι ψηφοφόροι είπαν ένα 
απλό πράγµα. Συνέχισε να που-
λάς παραµύθι και µαντζούνια, 
αυτό το τηλεοπτικοπολιτικό τουρ-
λού-τουρλού σε ανεβάζει πολύ 
στην εκτίµηση µας. Αυτός ο συν-

δυασµός κυραλοιφών, ψευτοπα-
τριωτισµού, χειρόγραφων  επι-
στολών του Ιησού, διάψευσης ότι 
πούλησες τέτοιο πράγµα, αυτο-
σχέδιων  συµπληρωµάτων δια-
τροφής, υποκριτικής πίστης στα 
θεία και υποσχέσεων για συντά-
ξεις 4.000 ευρώ, είναι ό,τι καλύ-
τερο υπάρχει για τον Έλληνα ψη-
φοφόρο. Επίσης, είναι µεγάλη 
υπόθεση να είσαι ακροδεξιός, 
να δηλώνεις οπαδός του Ανδρέα 
Παπανδρέου και να σε πιστεύουν 
κιόλας. Προχώρα ακάθεκτος και 
χαιρετίσµατα στον Πούτιν.  

Απέναντι στην Ζωή, οι ψη-
φοφόροι στάθηκαν ελαφρώς 
αναποφάσιστοι, ενδεχοµένως 
και µπερδεµένοι. Μπορεί να εί-
ναι από το vertigo που δηµιουρ-
γούν οι συνεχείς εναλλαγές της 
εικόνας της, τις οποίες ο µέσος 
άνθρωπος δυσκολεύεται να πα-
ρακολουθήσει. Από την παλιά 
σκληρή Ζωή του 2015 που σή-
κωνε τις γροθιές της επανάστα-
σης µας προέκυψε η Ζωή µε τα 
λουλουδάκια και τις καρδούλες. 
Κι απ’ αυτή την δεύτερη Ζωή, 
στο θέµα των Τεµπών µας ξανα-
βγήκε η Ζωή εισαγγελέας, για 
να την ξαναδούµε λίγο πριν την 
κάλπη να γελά χρωµατιστά και 
καλοσυνάτα. Οπότε, οι ψηφο-
φόροι την βάζουν εκεί στην ζώ-
νη επιβίωσης του 3% και της λέ-
νε πως µόλις αποφασίσει αυτή τι 
σόι πράγµα είναι, θα αποφασί-
σουν τελειωτικά και εκείνοι για 
την τύχη της. Καλή τύχη στην 
προσπάθεια. 

Αποµένει ο Νατσιός που έχει 
την ΝΙΚΗ και η Λατινοπούλου. 
Στον Νατσιό, οι ψηφοφόροι εί-
παν κάτι απλό. Γιατί δεν χειρο-
τονείσαι, παρά παριστάνεις τον 
πολιτικό; Αφού θα νιώθεις καλύ-
τερα µε το ράσο του καλόγερου, 

παρά µε το κουστούµι του βου-
λευτή. Ως τότε θα σου δίνουµε 
ένα 3-4%, όχι επειδή µας το ζητάς 
εσύ αλλά γιατί µας διατάζουν οι 
ενορίες και τα µοναστήρια. Αλλά 
µιας και σου το δίνουµε αυτό το 
ποσοστό, δεν µας λες και τίποτα 
άλλο εκτός από το «µετανοείτε» 
και το «να φύγουν οι κίναιδοι από 
την Ελλάδα»; Όσο για την Λατι-
νοπούλου, οι ψηφοφόροι αποφά-
σισαν απλώς να της κάνουν πλά-
κα. Αυτή παριστάνει την Μελόνι 
και οι ψηφοφόροι παριστάνουν 
ότι την θεωρούν Μελόνι. Και µέ-
σα σ’ αυτό το µπέρδεµα, πήρε ένα 
3% και εξασφάλισε 20.000 τον 
µήνα για πέντε χρόνια. ∆εν είναι 
κι άσχηµα. Είναι και ωραία κοπέ-
λα, όλα µια χαρά. 

Τέλος, υπήρξαν κάτι εκατοµ-
µύρια ψηφοφόροι, που αντί να 
µιλήσουν στον κάθε αρχηγό ξε-
χωριστά, αποφάσισαν να τα πουν 
σε όλους µαζί χύµα και τσουβα-
λάτα. Αν νοµίζετε πως θα τρέχου-
µε εµείς να σας ψηφίζουµε για να 
πλακώνεστε εσείς σα να είστε πι-
τσιρίκια του δηµοτικού, κάνετε 
µεγάλο λάθος. Σοβαρευτείτε όλοι 
µαζί, πείτε µας κάτι που µας αφο-
ρά και κάντε κάτι που θα µας ανα-
κουφίσει, αλλιώς ξεχάστε µας. Η 
αποχή θα µεγαλώνει διαρκώς. 
Βαρεθήκαµε να σας βλέπουµε να 
πιάνεστε πέτο µε πέτο, µόνο και 
µόνο για την καρέκλα της εξουσί-
ας. Βεβαίως, δεν ξέρω τι απάντη-
ση άκουσαν οι ψηφοφόροι στο 
µήνυµα που έστειλαν, καλό πά-
ντως θα ήταν να δώσουν οι ίδιοι 
την απάντηση στον εαυτό τους. 
∆ιότι οι πολιτικοί θα τους απα-
ντήσουν υποκριτικά ότι «έλαβαν 
το µήνυµα», ενώ µέσα τους θα λέ-
νε «και 90% να φθάσει η αποχή, 
εµάς το 10% που ψηφίζει µας εν-
διαφέρει». 
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Αν νοµίζετε πως θα τρέχουµε εµείς 
να σας ψηφίζουµε για να πλακώνεστε 

εσείς σα να είστε πιτσιρίκια του δηµοτικού, κάνετε 
µεγάλο λάθος. Σοβαρευτείτε όλοι µαζί, πείτε µας 

κάτι που µας αφορά και κάντε κάτι που θα µας 
ανακουφίσει, αλλιώς ξεχάστε µας. 
Η αποχή θα µεγαλώνει διαρκώς.



Έ
νας ωστόσο αποδει-
κνύεται ως «ο πιο αδύ-
ναμος κρίκος». Αυτός 
δεν είναι άλλος από 

τον Νίκο Ανδρουλάκη, που απέναντι 
στην κυβέρνηση που έχασε 13 μονά-
δες και στον απολιτίκ, τικ-τοκερ, Στέ-
φανο Κασσελάκη, «κατόρθωσε» να 
βγει τρίτος. Γιατί πρόκειται κυριολε-
κτικά για «κατόρθωμα». Και τώρα τι; 
Καλά ξεμπερδέματα…

Από την αρχή της προεκλογικής 
περιόδου γνωρίζαμε πως ο αρχηγός 
του τρίτου κόμματος θα είχε να αντι-
μετωπίσει σοβαρά εσωκομματικά 

προβλήματα. Ο λαός έδωσε την τρί-
τη θέση στο ΠΑΣΟΚ, κατατάσσοντάς 
το για μια ακόμη φορά στα μικρομε-
σαία προς… μικρά κόμματα, με την 
αμφισβήτηση στο πρόσωπο του αρ-
χηγού του να είναι ακαριαία.

Τον χορό έσυρε η Νάντια Γιαν-
νακοπούλου, την επομένη των εκλο-
γών. Σε τηλεοπτική της εμφάνιση στο 
ACTION, το στέλεχος του ΠΑΣΟΚ 
δήλωσε ξεκάθαρα πως «όλα είναι στο 
τραπέζι», ακόμη και το θέμα ηγεσίας. 
Λογική δήλωση, σε περιπτώσεις ενός 
κακού εκλογικού αποτελέσματος, θα 
έλεγε κάποιος! Αναμενόμενη, για την 

κυρία Γιαννακοπούλου, έσπευσε να 
υπονοήσει ο βουλευτής Παναγιώτης 
Δουδωνής, που με μια έντονη αντί-
δραση ισχυρίστηκε πως η συνάδελ-
φός του είχε «γραμμένη» της δήλω-
ση πριν από τα αποτελέσματα. Και 
κάπως έτσι στο ΠΑΣΟΚ έγιναν νω-
ρίς-νωρίς μαλλιά κουβάρια, καθώς 
εκτός από την τρίτη θέση έχουν πια να 
διαχειριστούν μαχαιριές (πισώπλατες 
και μη), γκρίνια, εσωστρέφεια και μια 
θορυβώδη μιζέρια!

Λίγες ώρες αργότερα, το βράδυ 
της Τρίτης, με μια μακροσκελή ανάρ-
τηση στο facebook, ο Παύλος Γε-

ρουλάνος αποδόμησε πλήρως την 
εκλογική ανάλυση του Προέδρου 
του κόμματος, Νίκου Ανδρουλάκη. 
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, απέδω-
σε την κακή θέση του κόμματος στα 
εκλογικά αποτελέσματα της Αθήνας. 
«Η Α’ Αθηνών ήταν η μόνη Εκλογι-
κή Περιφέρεια που, ως ΠΑΣΟΚ, κα-
ταφέραμε να αυξήσουμε ακόμα και 
τον απόλυτο αριθμό ψήφων που πή-
ραμε σε σχέση με τις εθνικές εκλο-
γές, πριν από ένα χρόνο», απάντησε 
ο Γερουλάνος επισημαίνοντας πως οι 
βουλευτές ίδρωσαν την φανέλα και 
προσθέτοντας με νόημα πως «τα υπό-

λοιπα για το τι έφταιξε, εκεί που πρέ-
πει».

«Επειδή, από την Κυριακή το 
βράδυ, γίνεται λόγος ότι το ΠΑΣΟΚ 
πλήρωσε τη «μεγάλη ασυμμετρία με-
ταξύ Περιφέρειας και Αθήνας», που 
σε μερικά παραπολιτικά φτάνει μέ-
χρι και σε στοχοποίηση βουλευτών, 
το πήρα προσωπικά. Και το πήρα 
προσωπικά, γιατί λιώσαμε παπού-
τσια στις ευρωεκλογές, όλοι στην Α’ 
Αθήνας, η Νομαρχιακή, οι τοπικές 
οργανώσεις, όλοι….. Αν παρατηρή-
σατε, μιλάω πάντα σε πρώτο πληθυ-
ντικό, «πήραΜΕ», «καταφέραΜΕ», 
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Η μάχη των ευρωεκλογών δόθηκε. Τα κόμματα πήραν τον λογαριασμό.
Όλοι εμφανίστηκαν ως «λαβωμένοι νικητές», δίχως να μπορούν να πείσουν ότι το ποτήρι

είναι μισογεμάτο, αφού ο ελληνικός λαός γύρισε ξεκάθαρα την πλάτη στα κόμματα. 

Το παιχνίδιΤο παιχνίδι  μόλις ξεκίνησε...μόλις ξεκίνησε...
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«αυξήσαΜΕ».Ξέρετε γιατί; ∆ιότι θα 
πάµε µπροστά µόνο όταν στεκόµαστε 
συλλογικά, παραδεχόµαστε και ανα-
γνωρίζουµε όταν γίνεται δουλειά και 
δεν ψάχνουµε να ρίξουµε την ευθύ-
νη, χωρίς να κάνουµε σωστή εκτίµη-
ση της πραγµατικότητας», σηµείωσε 
µεταξύ άλλων ο Παύλος Γερουλάνος.

Το πρωί της Τετάρτης, το «τρί-
το χτύπηµα» ήρθε από τον Οδυσσέα 
Κωνσταντινόπουλο, ο οποίος νωρίς – 
νωρίς είχε δηλώσει πως δε µπορού-
σε να χωνέψει πως το ΠΑΣΟΚ έχασε 
από τον… Κασσελάκη. Και µε επιστο-
λή του στον Γραµµατέα του κόµµατος 
έκανε λόγο για «Restart ηγετικό, πο-
λιτικό, οργανωτικό, για το ΠΑΣΟΚ 
και τη µεγάλη παράταξη της Κεντρο-
αριστεράς».

«Χρειαζόµαστε µία ισχυρή επα-
νεκκίνηση! Μία νέα ισχυρή νοµιµο-

ποιητική εντολή ώστε να κάνουµε 
πράξη το µεγάλο ΠΑΣΟΚ των προσ-
δοκιών µας, µε ηγεσία που να κινητο-
ποιεί ευρύτερες κοινωνικές δυνάµεις. 
Ζητώ, λοιπόν, άµεσα, µέσα στην επό-
µενη εβδοµάδα, να συγκληθούν τα 
όργανα του ΠΑΣΟΚ, και να αποφα-
σίσουν το συγκεκριµένο χρονοδιά-
γραµµα: Οι καταστατικά προβλεπόµε-
νες για το 2025 εκλογικές διαδικασίες 
για την ηγεσία της παράταξης, να επι-
σπευστούν, ώστε µέχρι το τέλος του 
τρέχοντος έτους, να έχουν ολοκληρω-
θεί τόσο αυτές, όσο και το µετέπειτα 
Συνέδριο για την ανάδειξη των πολι-
τικών µας και την εκλογή των συλ-
λογικών µας οργάνων», σηµείωσε ο 
κος Κωνσταντινόπουλος προκαλώ-
ντας την άµεση αντίδραση «κύκλων» 
της Χαριλαόυ Τρικούπη (δηλαδή 
του ίδιου του Ανδρουλάκη), που ση-

µείωσε πως δεν θα επιτρέψουν την 
«εσωστρέφεια» και πως «το χρονο-
διάγραµµα των διαδικασιών θα ακο-
λουθηθεί κατά γράµµα σύµφωνα µε 
το καταστατικό».

Με όνοµα βαρύ σαν ιστορία και 
µε τις «πλάτες» του λαού του ΠΑ-
ΣΟΚ, καθώς εξελέγη πρώτος ευ-
ρωβουλευτής, ο Νίκος Παπανδρέ-
ου, ήταν ο επόµενος που µπήκε στον 
χορό. Οι κακές γλώσσες λένε πως το 
«κρατούσε» στον Ανδρουλάκη που 
δεν είχε σκοπό να τον προτείνει ως 
επικεφαλής τη ευρωοµάδας του ΠΑ-
ΣΟΚ. Αλλά αυτά είναι δικά τους ζη-
τήµατα!

Γενναία συζήτηση στα όργανα 
ζήτησε και ο Μιχάλης Κατρίνης, που 
για όσους θυµάστε καλά ήταν το πρό-
σωπο που λειτουργούσε «αντ’ αυτού» 
στο ελληνικό κοινοβούλιο, µε εξαι-

ρετική επιτυχία, όσο ο Ανδρουλάκης 
ήταν πρόεδρος εξ αποστάσεως, δια-
τηρώντας την έδρα και τον µισθό του 
ευρωβουλευτή. Ο κύριος Κατρίνης 
είναι πιο light και στις δηµόσιες και 
στις ιδιωτικές του τοποθετήσεις, ξορ-
κίζοντας την εσωστρέφεια. Προβλη-
µατισµένη από το αποτέλεσµα εµφα-
νίστηκε και η Μιλένα Αποστολάκη.

Τα µαντάτα για τον Κρητικό πρό-
εδρο είναι σκούρα, λαµβάνοντας κα-
νείς υπόψιν:
● υπαρκτούς δελφίνους του ΠΑ-
ΣΟΚ, όπως τον Παύλο Χρηστίδη και 
τον Μανώλη Χριστοδουλάκη
● τα δεδοµένα πρόσφατης έρευνας 
της GPO που έδινε χαµηλές πτήσεις 
στον πρόεδρο Ανδρουλάκη, στο εν-
δεχόµενο να ηγηθεί ενός κοινού µε-
τώπου στην κεντροαριστερά
● αλλά και την παταγώδη αποτυχία 

του στενού του συνεργάτη και φίλου, 
γραµµατέα του κόµµατος, Ανδρέα 
Σπυρόπουλου, που δεν κατάφερε πα-
ρά το «πουσάρισµα» να πάρει το πρά-
σινο φως για τις Βρυξέλλες (γεγονός 
που χρεώνεται ως αδυναµία του ίδιου 
του Ανδρουλάκη να «επιβάλλει» τους 
έµπιστούς του).

Και όλα αυτά χωρίς –µέχρι τη 
στιγµή που γράφονται αυτές οι γραµ-
µές- να έχει ξεκαθαρίσει τις προθέ-
σεις του ο δήµαρχος της Αθήνας, 
Χάρης ∆ούκας, που κάποιοι τον 
σπρώχνουν να αναλάβει πρωτοβου-
λίες που οπωσδήποτε (αν το αποφα-
σίσει) θα φέρουν τρικυµία στην Χαρι-
λάου Τρικούπη. 

Το ΠΑΣΟΚ αυτή τη στιγµή µοιά-
ζει να είναι εδώ, ενωµένο, δυνατό… 
απέναντι στον ελεγµένο αρχηγό. To 
be continued
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Ε
ν προκειµένω η Ν∆ επε-
λέγη από    1.125.602 
πολίτες,    ο ΣΥΡΙΖΑ 
από   593.133, το ΠΑ-

ΣΟΚ από  508.399 και η Λύση 
από  369.727. Επίσης το µακρινό 
1974 είχαν ψηφίσει 900.000 πα-
ραπάνω  πολίτες σε σχέση µε  τώ-
ρα  (4,06 εκατοµµύρια). 

Πέραν του αναπόφευκτου 
δηµόσιου προβληµατισµού για 
τις  σκοτεινές ώρες  της  ∆ηµοκρα-
τίας την πιο φωτεινή περίοδο της 
Μεταπολίτευσης  όπου η Ελλάδα 
συµµετέχει  στον κεντρικό ευρω-
παϊκό σχεδιασµό απολαµβάνοντας 
πρόσθετα οικονοµικά και θεσµικά 
οφέλη,  ανακύπτει το  εξίσου σοβα-
ρό ζήτηµα της  ιδεολογικής, πολιτι-
κής, κοµµατικής διαίρεσης σε βο-
ρά και νότο.

Στον Βορά   οι νοµοί Ροδό-
πης και Ξάνθης, όπως το 2014 
και το 2019, απέκτησαν µωβ χρώ-
µα καθώς    το ακροδεξιό    µει-

ονοτικό    «Κόµµα Ισότητας Ει-
ρήνης και    Φιλίας» τερµάτισε 
πρώτο µε ποσοστά 36,95% και 
27,42%, όταν  στο µεγαλύτερο µέ-
ρος της υπόλοιπης επικράτειας δεν 
ψηφίστηκε από κανέναν άλλον. 

Στον Νότο, στους νοµούς 
Ηρακλείου και  Λασιθίου, το τρί-
το πανελλαδικά ΠΑΣΟΚ  κατέ-
λαβε την πρώτη θέση  µε 26,41% 
και  29,37%, αντίστοιχα, ενώ το 
δεύτερο κόµµα, ο  ΣΥΡΙΖΑ, αυ-
τή τη φορά δεν  κατάφερε να επι-
κρατήσει σε καµία εκλογική περι-
φέρεια.

Το µήνυµα του Νότου ήταν 
η    ιστορικών διαστάσεων απο-
χή ενώ την ίδια ώρα στον Βο-
ρά  οι  εθνικιστικοί σχηµατισµοί 
κατέρριπταν το ένα ρεκόρ µετά το 
άλλο. Τα υψηλά ποσοστά τους σε 
Μακεδονία και Θράκη εξασφάλι-
σαν στην  «Ελληνική  Λύση» του 
Κυριάκου Βελόπουλου την 4η θέ-
ση πίσω από το ΠΑΣΟΚ και 

µπροστά από το ΚΚΕ µε  ποσο-
στό  9,30%, στη  «Νίκη» του ∆ηµή-
τρη Νατσιού 4,37%  και στη «Φωνή 
της Λογικής» της  Αφροδίτης Λα-
τινοπούλου 3,04% και τη θέση της 
στην  Ευρωβουλή.

Η πορεία των τριών κοµµάτων 
στη βόρεια Ελλάδα είναι αξιοση-
µείωτη διότι η Νίκη  και η  Φω-
νή της Λογικής συµµετείχαν πρώ-
τη φορά σε Ευρωεκλογές ενώ η 
Λύση υπερδιπλασίασε  τα ποσο-
στά της από το 4,18%, το  2019, 
σε  9,30%, το 2024, και τον αριθµό 
των ψηφοφόρων της κατά 133.000 

περίπου,  από 236.347 σε  369.727.

Ελληνική Λύση
Συγκεκριµένα στο νοµό Έβρου 
η Λύση   έλαβε   14%,   στη Ρο-
δ ό π η     8 ,18% ,  σ τ ην  Ξ ά ν -
θη  9,23%,  στην  Καβάλα 13,6%, 
στο Κιλκίς  16,54%, στην Ά  Θεσ-
σαλονίκης    13,73%, στη ∆ρά-
µα ήλθε 2η µε 15,52% όπως και 
στις    Σέρρες µε    15,64%, στη 
Χαλκιδική 13,81%,  στην  Πιερία 
14,16%, στη Φλώρινα 13,43%, 
στην Καστοριά 11,55%, στην Κο-
ζάνη  11,42%, στα Γρεβενά 9,27% . 

Το κόµµα του κ. Βελόπουλου ήλθε 
δεύτερο στην ∆ράµα  µε 15,52%, 
στις Σέρρες  µε  15,64%, στο Κιλ-
κίς µε  16,54%, στην αχανή Β΄ Θεσ-
σαλονίκης µε 15,82%, στην  Πέλ-
λα µε 17,28%   και την Ηµαθία 
µε  18,42%.  

Νίκη και Φωνή Λογικής 
Αντίστοιχα, στον νοµό Έβρου η κ. 
Λατινοπούλου εξασφάλισε  6,36% 
και ο κ. Νατσιός 4,72%,  στη Ρο-
δόπη: Νίκη  4,06% Φωνή 2,13%, 
στην  Ξάνθη: Νίκη 3,47% και  Φω-
νή  2,56%, στην  Καβάλα:  Νί-

Στις πρώτες εκλογές της Μεταπολίτευσης, 
της 17ης Νοεµβρίου 1974, επί συνόλου 
6,24 εκατοµµυρίων εγγεγραµµένων και 
4,96 εκατοµµυρίων ψηφισάντων, η Ν∆ 
του Κωνσταντίνου Καραµανλή έλαβε 
2.669.133 ψήφους. Μισό αιώνα µετά, 
παραµονές  της  50ης επετείου αποκατάστασης 
του πολιτεύµατος, τα 4 πρώτα κόµµατα των 
ευρωεκλογών της περασµένης Κυριακής 
άθροισαν πάνω – κάτω τον ίδιο αριθµό ψήφων 
µε εκείνον της Ν∆ του 1974, παρότι ο αριθµός 
των εγγεγραµµένων ανέρχεται στα 9,81 
εκατοµµύρια ψηφοφόρους. 
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Οι «δυο Ελλάδες» 
της κάλπης



κη    5,63% και Φωνή    3,26% 
,  στη  ∆ράµα: Νίκη 5,65%   και 
Φωνή  3,25% , στις Σέρρες:  Νί-
κη 5,62% και Φωνή   3,70%, στο 
Κιλκίς: Νίκη 7,60%  Φωνή 3,16% 
, στη Β΄ Θεσσαλονίκης:    Νί-
κη  6,67%  και Φωνή 3,72%, στην 
Ά   Θεσσαλονίκης: Νίκη  5,06% 
και Φωνή 3,43%, στη Χαλκιδι-
κή: Νίκη   6,90% και Φωνή 3,16% 
, στην  Πέλλα: Νίκη  8,19% και 
Φωνή 2,88% στη Φλώρινα: Νί-
κη  5,70% και Φωνή  2,67% , στα 
Γρεβενά:  Νίκη  3,28% και Φωνή 
3,11% στην Ηµαθία: Νίκη 6,05% 

και Φωνή  3,21% , στην Πιερία: 
Νίκη 10,45%  και Φωνή 3,5% στην 
Καστοριά: Νίκη  4,74% και Φω-
νη 4,28%  και στην Κοζάνη: Νίκη 
6,14% και Φωνή  2,53%.

Τόσο ο κ. Νατσιός  όσο και η  κ. 
Λατινοπούλου απέσπασαν υψηλά 
ποσοστά και σε άλλες περιφέρει-
ες, στην Αθήνα, τον Πειραιά, την 
Αχαϊα, την Αργολίδα, τη Μεσση-
νία, τη  Φθιώτιδα, τη  Φωκίδα στη 
Λάρισα, τα Γιάννενα, τις  Κυκλάδες 
κτλ,  ωστόσο ο κεντρικός πυρήνας 
τους όπως άλλωστε και οι έδρες 
τους βρίσκονται στη Μακεδονία.
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«Την Κυριακή ο κάθε µειονοτικός που πήγε στην κάλπη και ψήφισε  DEB είπε ‘’είµαι 
Τούρκος’’».  Σε καµία στιγµή της προεκλογικής της εκστρατείας η πρόεδρος του  ακροδε-
ξιού κόµµατος Ισότητας  Ειρήνης και Φιλίας  (DEB – ΚΙΕΦ)  Τσιγδέµ Ασάφογλου  δεν 
σταµάτησε το ανθελληνικό της παραλήρηµα.  Έκανε συνεχώς  λόγο  για «τουρκική µει-
ονότητα της  ∆υτικής  Θράκης» έχοντας δίπλα της τους δύο ψευτοµουφτήδες, υπηρεσι-
ακά στελέχη του τουρκικού προξενείου της Θεσσαλονίκης και παλαιούς παράγοντες 
της  «Τουρκικής Εστίας» (Türk Ocaklar),  τον κατεξοχήν παρακρατικό βραχίονα της 
Κωνσταντινούπολης.

Τα ανησυχητικά µηνύµατα για τις δραστηριότητες της 37χρονης µουσουλµάνας η 
οποία  πέτυχε να κερδίσει την πρωτιά σε  Ροδόπη  µε 36,95% και  την  Ξάνθη µε 27,42%, 
εστάλησαν στην Αθήνα  «αρκετά νωρίτερα»  ωστόσο δεν αξιολογήθηκαν εγκαίρως  πο-
λιτικά αφού κανείς δεν είχε εικόνα ότι η συµµετοχή στους  2 νοµούς θα έφτανε µόλις 
στο 35,5%. Είναι χαρακτηριστικό ότι  το ΚΙΕΦ έλαβε στη  Ροδόπη 14.448 σταυρούς, 
σχεδόν τους διπλάσιους από τη Ν∆  (7.850 σταυρούς) και στην Ξάνθη 11.176  έναντι 
8.390  της Ν∆.

Συνεργασία
Την ίδια περίοδο  ελληνικές διπλωµατικές πηγές  φέρεται να ειδοποίησαν για τα συνε-
χή ταξίδια Ελλήνων (από την Έδεσσα, την Αριδαία κτλ)  στα Σκόπια µεταξύ των πρώ-
των και των δεύτερων εκλογών (24/4 και 8/5) στη γείτονα όπου κατήγαγε συντριπτική 
νίκη  το ακραίο VMRO,  στην προεδρία µε τη  Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα και στις βου-
λευτικές κάλπες µε τον Κρίστιαν Μιτσκόσκι.  Μία εξ αυτών ήταν η παλαιά ακτιβίστρια 
Ευγενία Νατσουλίδου,  της ΜΚΟ  «Μακεδονική» Κίνηση  Προώθησης της Μητρικής 
Γλώσσας  (Krste Misirkov)»,  ο αποκαλούµενος  «αρχιµανδρίτης Νικόδηµος  Τσαρ-
κνιάς»  (Τραϊνος Πασόης το κανονικό του όνοµα)  και ένας δικηγόρος ονόµατι Μέτο 
Κολόσκι. Τουλάχιστον από το 2021 Νατσουλίδου και  Πασόης πραγµατοποιούν κοι-
νές  - δηµοσίως  - δραστηριότητες µε την Ασάφογλου ενώ η Νατσουλίδου κατήλθε µε το 
ψηφοδέλτιο του ΚΙΕΦ υποψήφια ευρωβουλευτής µε σύνθηµα: « Έχουµε µία ευκαιρία 
να µετρηθούµε … Ο ‘Τούρκος’ ψηφίζει ‘Τούρκο’ και ο ‘Μακεδόνας’ ‘Μακεδόνα’. ∆εν 
έχουµε να χάσουµε τίποτα µόνο να κερδίσουµε µπορούµε».

Η Άγκυρα τις τελευταίες εβδοµάδες σε µια πραγµατικά πρωτοφανή επιχείρηση στή-
ριξης  προωθούσε καθηµερινά σειρά δηµοσιευµάτων και αφιερωµάτων µέσω των κρα-
τικών ΜΜΕ του TRT, και του Anadolu,  στέλνοντας το µήνυµα ότι οι εκλεκτοί της Άγκυ-
ρας είναι οι υποψήφιοι του κόµµατος το οποίο ειχε ιδρύσει ο Σαδίκ Αχµέτ στις αρχές της 
δεκαετίας α του 1990 .

Η πρωτιά του ΚΙΕΦ 
και η πρόκληση 



■ Μας εξηγείτε συνοπτικά τι εί-
ναι το ΕΚΟΜΕ και ποιο το έρ-
γο του;
Το Εθνικό Κέντρο Οπτικοακου-
στικών Μέσων και Επικοινωνίας 
είναι µία ανώνυµη εταιρεία του δη-
µοσίου η οποία δηµιουργήθηκε µε 
τρεις βασικούς στόχους: 

1. Να στηρίξει µε χρηµατοδο-
τικά εργαλεία όλο τον οπτικοακου-
στικό τοµέα, δηλαδή κινηµατογρά-
φο, τηλεόραση, animation, video 
games. 

2. Να δηµιουργήσει ένα απο-
θετήριο για να διασώσει και να 
στηρίξει την οπτικοακουστική κλη-
ρονοµιά της χώρας, δηλαδή οτιδή-
ποτε έχει βγει στον ειδικό οπτικο-
ακουστικό τοµέα, να µπορεί να 
ψηφιοποιηθεί και να διασωθεί. 

3. Να προωθήσει οπτικοακου-
στική εκπαίδευση, δηλαδή το πώς 
ο κινηµατογράφος, η τηλεόραση 
και όλες οι σύγχρονες µορφές του 
animation θα δώσουν ώθηση στον 
ψηφιακό και οπτικοακουστικό πει-
ραµατισµό των νέων, αλλά και άλ-
λων γενιών στην Ελλάδα. Πρόκει-
ται για έναν τοµέα που η ΕΕ έχει 
σε πολύ υψηλή προτεραιότητα. 

Το ΕΚΟΜΕ έχει λειτουργή-
σει όλα τα τελευταία χρόνια µε το 
γνωστό χρηµατοδοτικό εργαλείο, 
το Cash Rebate, δηλαδή την επι-
στροφή επένδυσης κατά 40% σε 
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‘‘
Ο πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας, Λεωνίδας Χριστόπουλος, 

µιλά στην TODAY PRESS για το έργο του ΕΚΟΜΕ και τον σχεδιασµό του για το επόµενο διάστηµα.

ΛΕΩΝΙ∆ΑΣ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Το μεγάλο όραμα είναι η Ελλάδα 
να καταστεί το ευρωπαϊκό κέντρο 

της οπτικοακουστικής 
βιομηχανίας της Ευρώπης

‘‘

Tης
Μάρθας 
Λεκκάκου
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Σίγουρα η Αθήνα 
και η Θεσσαλονίκη 
που είναι δυο πόλεις 
που πρωταγωνιστούν 
τα τελευταία χρόνια 
στις οπτικοακουστικές 
επενδύσεις από 
το εξωτερικό αλλά 
και στις εγχώριες



όλες τις παραγωγές, είτε µεγάλες, 
διεθνείς που έρχονται στην Ελλά-
δα, είτε παραγωγές που γίνονται 
στην Ελλάδα, εφόσον πληρούν 
κάποια ποσοτικά κριτήρια. Με το 
που τελειώσει η παραγωγή, λαµ-
βάνει πίσω από το ελληνικό κρά-
τος το 40% της επένδυσης που δα-
πάνησε στη χώρα µας. 

n ∆ώστε µας παραδείγµατα 
Βεβαίως, π.χ. όλες οι ξένες παρα-
γωγές που έγιναν π.χ. στο Netflix, 
όπως το Glass Onion, το Tringle of 
Sadness, που γυρίστηκε στην Εύ-
βοια, η πρόσφατη ταινία που έγι-
νε για τη ζωή της Μαρίας Κάλλας, 
στην Ηλεία, το «Μαρία», η ζωή του 
Λέοναρντ Κοέν στην Ύδρα, αλλά 
και όλες οι σειρές, οι τηλεοπτικές 
παραγωγές που γίνονται όλο το 
τελευταίο διάστηµα στην τηλεό-
ραση, στη δηµόσια και ιδιωτική. 

n Η επιστροφή 40% ισχύει για 
τα πάντα; 
Ισχύει για όλους, όπως και για 
το animation. ∆ηλαδή για µεγά-
λα animation, που είναι και πιο 
ακριβά σαν παραγωγές, αλλά και 
το digital game, που αυτή τη στιγ-
µή είναι ίσως η µεγαλύτερη αγορά 
διεθνώς στα οπτικοακουστικά, τα 
ψηφιακά παιχνίδια που παίζουµε 
στο κινητό µας, που παίζουµε στον 
υπολογιστή µας. Όλα τα προανα-
φερόµενα µπορούν να λάβουν πί-
σω, εφόσον δαπανήσουν στην Ελ-
λάδα, το 40% της επένδυσης τους. 

n Τι έχει χρηµατοδοτήσει το 
ΕΚΟΜΕ έως σήµερα;
Το ΕΚΟΜΕ από το 2019 µέχρι σή-
µερα έχει πληρώσει 124 εκατοµ-
µύρια για 203 παραγωγές οι οποί-
ες έχουν κάνει δαπάνες στη χώρα 
περί τα 340 εκατοµµύρια. Και βέ-
βαια υπάρχουν και τα οφέλη τα έµ-
µεσα, τα οποία είναι τα έσοδα από 
την τουριστική προβολή των περι-
οχών που αναδεικνύονται, γιατί ο 
κινηµατογραφικός τουρισµός πια 
είναι το πιο σηµαντικό είδος προ-

βολής και προώθησης µιας χώρας. 
Αυτή τη στιγµή έχουµε έργα, 

τα οποία ήδη υλοποιούνται και κά-
ποια στιγµή θα αποπληρωθούν, 
της τάξης των 90 εκατοµµυρίων, 
µε επιλέξιµες δαπάνες για τη χώ-
ρα 223 εκατοµµύρια, δηλαδή κα-
θαρές επενδύσεις… 

n Ξένες ή ελληνικές οι περισ-
σότερες παραγωγές που χρη-
µατοδοτούνται; 
Η µεγάλη πλειοψηφία των προ-
ϋπολογισµών αφορά σε διεθνείς 
παραγωγές. Γύρω στα 77 εκα-
τοµµύρια σε ξένες και γύρω στα 
46 σε καθαρά εγχώριες. Και βέ-
βαια υπάρχουν και πάρα πολλά 
projects τα οποία είναι ήδη σε δια-
δικασία αξιολόγησης, έχουν κάνει 
αίτηση µέχρι τη στιγµή που έκλει-
σε το Cash Rebate στις 10/05 για 
να φτιάξουµε το καινούριο που ψη-
φίστηκε πρόσφατα.

n ∆ηλαδή η Ελλάδα έχει ζήτη-
ση ως χώρα γυρισµάτων;
Υπάρχει τεράστιο ενδιαφέρον από 
το εξωτερικό και από διεθνείς πα-
ραγωγές, το είδα και στις Κάννες 
που πήγα και συνοµίλησα µε αρ-
κετές από τις εταιρίες παραγωγής, 
εταιρείες διανοµής, ακόµα και τρά-
πεζες, funds, που  χρηµατοδοτούν 
διεθνείς παραγωγές. 

Υπάρχει τεράστιο ενδιαφέρον 
να έρθουν στην Ελλάδα για γυρί-
σµατα όπως και µια µεγάλη τάση 
να φεύγουν από την Αµερική και 
να έρχονται στην Ευρώπη.

Η Ελλάδα θέλουµε να πάρει 
µεγάλη µερίδα του λέοντος, ώστε 
να καταστεί αν θέλετε το ευρωπα-
ϊκό κέντρο της οπτικοακουστικής 
βιοµηχανίας της Ευρώπης. Αυ-
τό είναι το µεγάλο όραµα, δηλα-
δή η Ελλάδα να γίνει ένα οπτικο-
ακουστικό hub της Ευρώπης. Και 
όχι µόνο στις παραγωγές αλλά και 
στις υποδοµές και στο ανθρώπινο 
δυναµικό και στα στούντιο και στα 
post- production studio.

H δεύτερη στόχευση είναι να 

εξυπηρετήσουµε και τις επονοµα-
ζόµενες creative industries, τις δη-
µιουργικές βιοµηχανίες που σχετί-
ζονται µε τον κινηµατογράφο. Το 
ΕΚΟΜΕ οδεύει προς µια τέτοια 

κατεύθυνση, άλλωστε αυτός είναι 
και ο προσανατολισµός της πρό-
σφατης νοµοθετικής πρωτοβουλί-
ας του Υπουργείου Πολιτισµού για 
τη δηµιουργική Ελλάδα.

n Θα µπορούσαµε να µιλή-
σουµε για συγκεκριµένες πό-
λεις της Ελλάδας που θα µπο-
ρούσαν να υπηρετήσουν αυτή 
τη µεγάλη εικόνα που έχουµε 
µπροστά µας; 
Σίγουρα η Αθήνα και η Θεσ-
σαλονίκη που είναι δυο πόλεις 
που πρωταγωνιστούν τα τελευ-
ταία χρόνια στις οπτικοακουστι-
κές επενδύσεις από το εξωτερι-
κό αλλά και στις εγχώριες. ∆ιότι 
σε αυτές τις δυο πόλεις υπάρχουν 
υποδοµές και διευκολύνσεις που 
γίνονται στις παραγωγές. Υπάρχει 
όµως πλέον µεγάλο ενδιαφέρον 
και για άλλες περιοχές όπως είναι 
η Κρήτη, νησιά των Κυκλάδων, η 
Ήπειρος που έχει και ένα εξαιρετι-
κό film office όπως έχει και η Μα-
κεδονία. Αλλά και στο Ιόνιο βλέ-
πουµε προσέλκυση και τελευταία 
µπήκε στο κάδρο και η Πελοπόν-
νησος, µε τα γυρίσµατα για τη ζωή 
της Μαρία Κάλλας στην Ηλεία.

Θέλω να σηµειώσω εδώ ότι 
µεγάλο στοίχηµα για εµένα εί-
ναι η ενσωµάτωση της τεχνολο-

γίας -και το λέω και µε το «καπέ-
λο» του πρώην Γενικού Γραµµατέα 
Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης, η τε-
χνολογία αλλάζει τα πάντα, όπως 
και το entertaining, την ψυχαγω-

γία. Άρα, µεγάλη πρόκληση για 
εµένα είναι να δηµιουργηθεί µία 
συγκροτηµένη, οπτικοακουστική, 
σύγχρονη οπτικοακουστική πολι-
τική στη χώρα, χρηµατοδοτικά ερ-
γαλεία, προγράµµατα κατάρτισης, 
υποδοµές και ένα φιλικό νοµοθε-
τικό πλαίσιο για τους επενδυτές 
και τους ανθρώπους του κινηµα-
τογράφου. Στόχος µας να ενσωµα-
τώσουµε την τεχνολογία προστα-
τεύοντας τους δηµιουργούς αλλά 
και παίρνοντας ό,τι καλύτερο µπο-
ρούµε από την τεχνολογία κάνο-
ντας την Ελλάδα ένα οπτικοακου-
στικό hub. Είναι η µεγαλύτερη 
πρόκληση για εµένα. 

n Τους Έλληνες αποφοίτους 
των σχολών κινηµατογρά-
φου, τους οπερατέρ, τους ηχο-
λήπτες θα τους κρατήσουµε 
στην Ελλάδα; Μπορούµε; 
Ναι. Γιατί όσο υπάρχει αυτή η 
άνθηση στην Ελλάδα δεν υπάρ-
χει κανένας λόγος αυτοί οι άν-
θρωποι να φεύγουν από την Ελ-
λάδα. Ίσα, ίσα αυτή τη στιγµή 
δεν βρίσκουµε ανθρώπους για 
τις παραγωγές. ∆εν βρίσκουµε 
δηλαδή εταιρείες παραγωγής…

Αυτή τη στιγµή, σύµφωνα 
µε τα στοιχεία από όλα τα έργα 
τα οποία, είτε έχουν αποπληρω-

θεί, είτε είναι αυτή τη στιγµή σε 
υπαγωγή και υλοποιούνται, εί-
τε περιµένουµε να µπουν σε κα-
θεστώς υπαγωγής, υπάρχουν 
100.000 θέσεις απασχόλησης, 
οι οποίες δεν φτάνουν! Ειδικά 
σε τεχνικό προσωπικό και σε 
crews υπάρχει µεγάλη ανάγκη. 
Άρα σε αυτούς τους 100.000 εγώ 
νοµίζω ότι χρειαζόµαστε σχεδόν 
άλλους τόσους. Και µην ξεχνά-
µε, πέρα από τον κινηµατογράφο 
και την οπτικοακουστική βιοµη-
χανία όλο αυτό που λέµε δηµι-
ουργική βιοµηχανία, ακόµα και 
στην τεχνολογία, αφορά νέους 
ανθρώπους. Οι νέοι θέλουν να 
δηµιουργήσουν, οι νέοι συνήθως 
είναι αυτοί που µπαίνουν στη δι-
αδικασία να κάνουν content, να 
βγουν στο διαδίκτυο, να δηµι-
ουργήσουν τέχνη. 

n Τέλη Απριλίου ψηφίστηκε ο 
νέος νόµος που το ΕΚΟΜΕ πη-
γαίνει στο Υπουργείο Πολιτι-
σµού. Τι σηµαίνει αυτό; 
Ο νέος φορέας θα είναι ενεργός 
από τον Οκτώβρη µε νέους κανό-
νες. Έχουµε δηµιουργήσει τρία δι-
αφορετικά εργαλεία για πρώτη 
φορά, ένα ξεχωριστό για την τη-
λεόραση και τον κινηµατογράφο, 
ένα για το animation και την επαυ-
ξηµένη πραγµατικότητα και ένα 
για το digital gaming, ωστόσο θα 
δηµιουργήσουµε κι άλλα χρηµα-
τοδοτικά εργαλεία στη συνέχεια. 

Στην αποστολή του ο νέος 
φορέας θα ενσωµατώνει ζητή-
µατα τεχνολογίας, κατάρτισης, 
υποδοµών, πολιτιστικής κινη-
µατογραφικής διπλωµατίας, αν 
θέλετε, που είναι κρίσιµα για τη 
χώρα, προκειµένου να µπορεί 
και να στηρίξει την κινηµατογρα-
φική τέχνη και να φέρει επενδύ-
σεις και να δει και τα ζητήµατα 
της τεχνολογίας. Άρα αυτός ο νό-
µος είναι το όχηµα για να γίνει η 
Ελλάδα αυτό το κέντρο του οπτι-
κοακουστικού τοµέα της Ευρώ-
πης που θέλουµε να κάνουµε!
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Στόχος µας να ενσωµατώσουµε την τεχνολογία 
προστατεύοντας τους δηµιουργούς αλλά και 
παίρνοντας ό,τι καλύτερο µπορούµε από την 

τεχνολογία κάνοντας την Ελλάδα 
 ένα οπτικοακουστικό hub.
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Ο Λεωνίδας Χριστόπουλος 
µε τη δηµοσιογράφο της TP, 
Μάρθα Λεκκάκου.



Η Αττική, µε έµφαση στα 
βορειότερα και ανατολικότερα 
τµήµατα αυτής, η Πελοπόννησος, 
η Κεφαλονιά, η Ζάκυνθος, τα 
νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, η 
Κρήτη και η Χαλκιδική, είναι τα 
πιο «ευάλωτα» σηµεία του χάρτη 
την τρέχουσα περίοδο, όπως 
εξηγεί στην TODAY PRESS, ο 
κύριος Ερευνητής ΙΕΠΒΑ/ΕΑΑ, 
Πυροµετεωρολόγος, Θοδωρής 
Μ. Γιάνναρος. Το άρθρο του, που 
ακολουθεί, είναι κατατοπιστικό.

Οι «εύφλεκτες» 
περιοχές 
της Ελλάδος
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Του Θοδωρή Μ. Γιάνναρου
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Θοδωρή Μ. Γιάνναρου
Κύριος Ερευνητής ΙΕΠΒΑ/ΕΑΑ

Πυροµετεωρολόγος
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Η
εκδήλωση µεγάλων 
και συχνά καταστρο-
φικών δασικών πυρ-
καγιών αποτελεί ένα 

πολύπλοκο φαινόµενο, του οποί-
ου η εκδήλωση «ελέγχεται» από 
τέσσερις (4) περιβαλλοντικούς 
«διακόπτες» (Εικόνα 1). Αρχικά, 
θα πρέπει να υπάρχει διαθεσιµό-
τητα δασικών καυσίµων (βλάστη-
ση) ικανή να υποστηρίξει τη διά-
δοση της φωτιάς (∆ιακόπτης 1). 
Στη συνέχεια, θα πρέπει τα δασι-
κά καύσιµα να είναι αρκούντως 
ξηρά, επιτρέποντας την έναρξη και 
διατήρηση της καύσης (∆ιακόπτης 
2). Από τη στιγµή που θα υπάρ-
χει διαθεσιµότητα αρκούντως ξη-
ρών δασικών καυσίµων, οποιαδή-
ποτε πηγή ανάφλεξης («σπίθα») θα 
οδηγήσει αναπόφευκτα σε έναρξη 
πυρκαγιάς (∆ιακόπτης 3). Εάν, τέ-
λος, οι πυροµετεωρολογικές συν-
θήκες (θερµοκρασία, υγρασία, 
άνεµος, ατµοσφαιρική ευστάθεια) 
είναι ευνοϊκές, η πυρκαγιά δύναται 
να λάβει διαστάσεις και να εξελι-
χθεί σε ένα συµβάν που δύσκολα 
µπορεί να ελεγχθεί (∆ιακόπτης 4). 

Βασικό προαπαιτούµενο για 
την εκδήλωση µεγάλων και συ-
χνά καταστροφικών δασικών πυρ-
καγιών είναι λοιπόν η παρουσία 
άφθονης, ξηρής βλάστησης. Η 
απαίτηση αυτή επιτυγχάνεται πολύ 
ευκολότερα όταν κατά τη διάρκεια 
του χειµώνα καταγράφεται έλλειµ-
µα βροχοπτώσεων και χιονοπτώσε-
ων. Κάτω από αυτές τις συνθήκες, 
αυξάνεται σηµαντικά η διαθεσιµό-
τητα νεκρής βλάστησης, η οποία 

ξεραίνεται όταν αρχίζουν να επι-
κρατούν υψηλές θερµοκρασίες, δι-
αµορφώνοντας τελικά ένα τοπίο 
εξαιρετικά φιλικό προς τη φωτιά. 
Αυτό ισχύει ακόµη περισσότερο για 
περιοχές µε απουσία πρόσφατου 
σηµαντικού ιστορικού πυρκαγιών, 
όπου η συγκέντρωση νεκρής βλά-
στησης, έτοιµης προς καύση, είναι 
γενικά υψηλότερη. Με την έλευ-
ση και εδραίωση των κατάλληλων 
πυροµετεωρολογικών συνθηκών 
(π.χ., υψηλές θερµοκρασίες και 
χαµηλή ατµοσφαιρική υγρασία), οι 
περιοχές που πληρούν τις παραπά-
νω προϋποθέσεις καθίστανται εξαι-
ρετικά ευάλωτες σε δασικές πυρ-
καγιές που εάν εκδηλωθούν, είναι 
συχνά εξαιρετικά δύσκολο να ελεγ-
χθούν. Σηµαντικό στοιχείο που συ-
νήθως αυξάνει ακόµη περισσότερο 
την τρωτότητα των περιοχών αυτών 
είναι η συγκέντρωση ανθρώπινης 
δραστηριότητας, η οποία δηµιουρ-
γεί τις προϋποθέσεις για την έναρ-
ξη πυρκαγιών (π.χ., εκτέλεση θερ-
µών εργασιών).

Απουσία βροχοπτώσεων
Στη χώρα µας, ο πρόσφατος χειµώ-
νας (2023-24) χαρακτηρίστηκε από 
απουσία αξιόλογων βροχοπτώσε-
ων και χιονοπτώσεων. Είναι χα-

ρακτηριστικό ότι επί συνόλου 196 
αυτόµατων µετεωρολογικών σταθ-
µών (ΑΜΣ), οι οποίοι χρησιµοποι-
ούνται για τη συνεχή καταγραφή 
των πυροµετεωρολογικών συνθη-
κών ανά την ελληνική επικράτεια, 
στους 123 καταγράφηκε υδατικό 
έλλειµµα (από Σεπτέµβριο 2023 
έως και Μάιο 2024, έβρεξε λιγό-
τερο σε σύγκριση µε τον αντίστοι-
χο µέσο όρο των τελευταίων 3 και 
10 ετών). Συνεπώς, σε ένα µεγά-
λο τµήµα της χώρας µας έχει ήδη 
δηµιουργηθεί το αναγκαίο υπόβα-
θρο (αφθονία νεκρής βλάστησης) 
για την εκδήλωση δασικών πυρκα-
γιών. Αυτό είναι άλλωστε κάτι που 
διαπιστώσαµε κατά τη διάρκεια του 
δεύτερου µισού του Μαρτίου και 
των πρώτων ηµερών του Απριλί-
ου, οπότε και καταγράφηκε αυξηµέ-
νη δραστηριότητα αγροτοδασικών 
πυρκαγιών µόλις οι πυροµετεωρο-
λογικές συνθήκες έγιναν ευνοϊκές 
για τη φωτιά (επικράτηση υψηλών 
θερµοκρασιών, πολύ υψηλότερων 
των λεγόµενων φυσιολογικών για 
την εποχή). 

Περιοχές σε κίνδυνο
Εντός της θερινής περιόδου του 
έτους όπου ήδη βρισκόµαστε, οι 
πυροµετεωρολογικές συνθήκες 

θα γίνονται ολοένα και πιο ευνοϊ-
κές για τη φωτιά.

Αυτό σηµαίνει ότι σε περιο-
χές της χώρας µας όπου υπάρχει 
σήµερα µεγαλύτερη αφθονία ξη-
ρής βλάστησης, το δυναµικό εκ-
δήλωσης µεγάλων δασικών πυρ-
καγιών είναι υψηλό. Εάν έπρεπε 
να ξεχωρίσουµε ορισµένες από 
αυτές τις περιοχές, λόγω και των 
ιδιαίτερων χαρακτηριστικών τους 
αναφορικά µε την παρουσία ζω-
νών µίξης (γειτνίαση αστικού/
φυσικού περιβάλλοντος) και τις 
µέσες πυροµετεωρολογικές συν-
θήκες που αναµένονται κατά τους 
επόµενους µήνες, θα λέγαµε ότι 
αυτές περιλαµβάνουν την Αττι-
κή (µε έµφαση στα βορειότερα 
και ανατολικότερα τµήµατα αυ-
τής), την Πελοπόννησο, την Κε-
φαλονιά και τη Ζάκυνθο, τα νη-
σιά του Αν. Αιγαίου (Μυτιλήνη, 
Χίος, Σάµος, Ικαρία), την Κρήτη 
(µε έµφαση στους Ν. Ηρακλείου 
και Λασιθίου) και τη Χαλκιδική 
(µε έµφαση σε Κασσάνδρα, Σι-
θωνία, Άθω). 

Σε κάθε περίπτωση, θα πρέ-
πει να σηµειωθεί ότι η αναφορά 
στις παραπάνω περιοχές δε ση-
µαίνει ότι ο κίνδυνος είναι απα-
ραίτητα χαµηλότερος σε άλλες 
περιοχές της χώρας µας. 

Τέλος, θα πρέπει να σηµειωθεί 
κάτι πάρα πολύ σηµαντικό. Ακόµα 
και εάν η βλάστηση είναι διαθέσι-
µη και εάν οι πυροµετεωρολογι-
κές συνθήκες είναι ευνοϊκές, κα-
µία πυρκαγιά δεν ξεκινά από µόνη 
της. Στη συντριπτική πλειονότητα 
των περιπτώσεων, οι δασικές πυρ-
καγιές στη χώρα µας ξεκινούν από 
κάποια ανθρώπινη δραστηριότη-
τα. Συνεπώς, θα πρέπει όλοι να εί-
µαστε εξαιρετικά προσεκτικοί όταν 
το περιβάλλον είναι ευνοϊκό για 
τη φωτιά ώστε να αποφεύγονται 
ενάρξεις πυρκαγιών από αµέλεια. 
Σε αυτό το πλαίσιο, εντάσσεται και 
η συντήρηση και καλή λειτουργεία 
των δικτύων µεταφοράς ηλεκτρι-
κής ενέργειας. 

Καµία πυρκαγιά δεν ξεκινά από µόνη της. Στη 
συντριπτική πλειονότητα των περιπτώσεων, οι 
δασικές πυρκαγιές στη χώρα µας ξεκινούν από 

κάποια ανθρώπινη δραστηριότητα.
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Οι 4 περιβαλλοντικοί διακόπτες ελέγχου των µεγάλων και 
συχνά καταστροφικών δασικών πυρκαγιών. 



Σ
το παρελθόν, τα κουνού-
πια ήταν συνδεδεµένα 
µόνο µε το καλοκαίρι. 
Ωστόσο, τα τελευταία 

χρόνια παρατηρούµε ότι εµφανί-
ζονται ακόµα και την περίοδο των 
Χριστουγέννων ή κατά τις αποκρι-
ές. Αυτή η αλλαγή οφείλεται στην 
αλλαγή του κλίµατος που παρα-
τηρούµε έντονα τα τελευταία χρό-
νια. Αλλά πώς ακριβώς επηρεά-
ζει το κλίµα αυτά τα µικροσκοπικά 
πλάσµατα; Ποιες είναι οι τωρινές 
αλλαγές που ανησυχούν τους επι-
στήµονες και ποιες οι ενδεχόµενες 
µελλοντικές αρνητικές επιπτώσεις 
στον άνθρωπο;

Όπως όλα τα έντοµα, έτσι και 
τα κουνούπια µπορούν να προ-
σαρµόζονται σε οποιοδήποτε πε-
ριβάλλον και σε οποιαδήποτε 
κλιµατική αλλαγή. ∆ιαθέτουν τις 
απαραίτητες ικανότητες να αντα-
πεξέλθουν επιτυχώς στις κλιµατι-
κές συνθήκες που καταγράφονται 
τα τελευταία χρόνια, προσαρµό-
ζοντας την βιοοικολογία τους 
αναλόγως. Οποιαδήποτε κλιµα-
τική µεταβολή επηρεάζει την κα-
τανοµή, τη συµπεριφορά και την 
αφθονία των κουνουπιών, επη-
ρεάζοντας τόσο την ποιότητα της 
καθηµερινότητάς µας όσο και την 
ανθρώπινη υγεία. Αλλά πώς επη-

ρεάζονται ακριβώς; Ποιες είναι οι 
παράµετροι που επιδρούν στην 
βιοοικολογία τους;

Η κυριότερη παράµετρος εί-
ναι η θερµοκρασία. Τα κουνού-
πια επηρεάζονται άµεσα από τις 
θερµοκρασιακές µεταβολές, οι 
οποίες επηρεάζουν την ανάπτυ-
ξή τους, τον ρυθµό αναπαραγω-
γής τους και την επιβίωσή τους. 
Οποιαδήποτε µεταβολή στη δι-
άρκεια των εποχών τα επηρεάζει 
άµεσα. Μια παρατεταµένη θερµή 
περίοδος εκτός των αναµενόµε-
νων συνθηκών επηρεάζει έντονα 
την βιοοικολογία τους. Αυτό έχει 
γίνει εµφανές τα τελευταία χρό-

νια λόγω των ήπιων θερµοκρα-
σιών που παρατηρούνται κατά τη 
χειµερινή περίοδο στη χώρα µας. 
Επιπλέον, η αύξηση της αναπαρα-
γωγικής διαδικασίας των ιών (πχ 
∆άγκειος πυρετός) και των πα-
ρασίτων (πχ ελονοσία) που µε-
ταδίδουν τα κουνούπια αποτελεί 
σηµαντικό πρόβληµα για την δη-
µόσια υγεία. 

Μια άλλη σηµαντική κλιµα-
τική παράµετρος είναι οι βροχο-
πτώσεις. Τα κουνούπια χρειάζο-
νται νερό για να ολοκληρώσουν 
τον βιολογικό τους κύκλο και οι 
βροχοπτώσεις δηµιουργούν τις 
απαραίτητες εστίες αναπαραγω-
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Κουνούπι: 
Ένας απρόσμενος 
επισκέπτης…

Του ∆ρ Αντώνιου Μιχαηλάκη∆ρ Αντώνιου Μιχαηλάκη
Ερευνητής -Εντοµολόγος

Προϊστάµενος Εργ. Εντόµων & Παρασίτων Υγειονοµικής 
ΣηµασίαςΜπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο

Αν. Μέλος του ∆Σ ΕΟ∆Υ

Το κουνούπι είναι µια τέλεια µηχανή. 
Είναι ένας άριστος πιλότος (πετάει και 
κρύβεται), ένας εξαιρετικός χηµικός 
(σας εντοπίζει από τις οσµές που 
εκπέµπετε) και ένας αποτελεσµατικός 
µικροβιολόγος (λαµβάνει αίµα χωρίς 
να το αντιληφθείτε). Αυτές οι βασικές 
δεξιότητες εξηγούν γιατί υπήρξε πριν 
από τον άνθρωπο, επιβίωσε την εποχή 
των δεινοσαύρων και γιατί... 
θα συνεχίσει να υπάρχει.



γής (στάσιµα νερά). Σε αστικά 
περιβάλλοντα, οι βροχοπτώσεις 
δηµιουργούν κατάλληλα ενδιαι-
τήµατα για τα κουνούπια, όπως 
πλαστικά σκουπίδια, εγκαταλε-
λειµµένα δοχεία νερού, και µε-
ταχειρισµένα ελαστικά που µπο-
ρούν να κρατήσουν βρόχινο 
νερό. Το πρόβληµα εντείνεται 
όταν οι βροχοπτώσεις συνδυά-
ζονται µε ευνοϊκές θερµοκρασί-
ες, δηµιουργώντας τις ιδανικές 
συνθήκες για την αναπαραγωγή 
κουνουπιών σε µεγάλους πληθυ-
σµούς.

Συµπερασµατικά, η διεθνής 
συνεργασία για τη δηµιουργία 

στρατηγικών προσαρµογής στην 
κλιµατική αλλαγή είναι πιο ανα-
γκαία από ποτέ. Στη χώρα µας, η 
αλλαγή στο κλίµα έχει επηρεάσει 
άµεσα τους πληθυσµούς των κου-
νουπιών, επηρεάζοντας την ανά-
πτυξή τους, τη βιωσιµότητά τους 
και τη γεωγραφική τους κατανοµή. 

Για την µείωση των επιπτώσεων 
τους, απαιτείται άµεσα η εφαρµο-
γή ολοκληρωµένων σχεδίων δια-
χείρισης, που θα περιλαµβάνουν 
προγράµµατα ενηµέρωσης των 
πολιτών και συνεχή προγράµµα-
τα καταπολέµησης τόσο από τους 
∆ήµους όσο και τις Περιφέρειες 

καθ'  όλη τη διάρκεια του έτους.
Ειδικότερα για τους ∆ήµους, 

κρίνεται πλέον απαραίτητο να 
έχουν ενεργά προγράµµατα κατα-
πολέµησης των κουνουπιών που 
ανταποκρίνονται στις πραγµα-
τικές τους ανάγκες. ∆εδοµένων 
των δυσκολιών που πολλές φο-

ρές αντιµετωπίζουν, κυρίως  λόγω 
των µειωµένων προϋπολογισµών 
τους, θα πρέπει «γενναιόδωρα» 
να αντιµετωπίσουν τη νέα πραγ-
µατικότητα. Πλέον καλούνται να 
διαθέτουν µια αποτελεσµατική δι-
αχείριση των κουνουπιών µε ευέ-
λικτα και δυναµικά προγράµµατα 
που θα προσαρµόζονται στις κλι-
µατικές συνθήκες και τις ειδικές 
ανάγκες της κάθε περιοχής, εξα-
σφαλίζοντας έτσι τη µέγιστη προ-
στασία της δηµόσιας υγείας αλλά 
και τη µείωση της όχλησης.

Τα κουνούπια προσαρµόστη-
καν στις νέες κλιµατικές αλλαγές. 
Εµείς µπορούµε;
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Στο παρελθόν, τα κουνούπια ήταν συνδεδεµένα 
µόνο µε το καλοκαίρι. Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια 

παρατηρούµε ότι εµφανίζονται ακόµα και την περίοδο 
των Χριστουγέννων ή κατά τις αποκριές.

Τα κυριότερα είδη κουνουπιών σε αστικά και 
ημι-αστικά περιβάλλοντα της Ελλάδας
� CULEX PIPIENS: Γνωστό και ως «κοινό κουνούπι». Το ενή-
λικο έχει µήκος 4-10 mm, µε καφετί χρώµα. Έχει καταγραφεί 
η παρουσία του σε Ευρώπη, Αφρική, Ασία, Νότια και Βόρεια 
Αµερική καθώς και στη Αυστραλία. Παίζει σηµαντικό ρόλο στη 
µετάδοση ασθενειών στον άνθρωπο καθώς είναι ανθρωπόφι-
λο. Είναι ο κύριος διαβιβαστής του Ιού του ∆υτικού Νείλου και 
είναι ικανός διαβιβαστής πολλών ακόµα αρµποϊών και παρα-
σίτων των ανθρώπων και των ζώων. Εστίες ανάπτυξης είναι: 
έλη, βάλτοι, χαντάκια, κανάλια, ρέµατα, µόνιµες λιµνούλες, δε-
ξαµενές, φρεάτια, πηγάδια, εποχικές υδατοσυλλογές, εστίες µε 
οργανικό φορτίο, δοχεία µε µεγάλο άνοιγµα, δοχεία µε στενό 
άνοιγµα, φυσικές κοιλότητες βράχων-δένδρων.
� AEDES ALBOPICTUS: Γνωστό και ως Ασιατικό κουνού-
πι τίγρης. Είναι ένα κανονικό σε µέγεθος κουνούπι (5-6 mm), 
ενώ το σώµα του είναι µαύρου χρώµατος µε λευκές περιοχές 
στο θώρακα, την κοιλιά και τα πόδια. Εκτός από τον άνθρωπο 
τσιµπούν µε ευκολία και άλλα θηλαστικά, ενώ περιστασιακά 
µπορούν να τραφούν και µε αίµα πτηνών. Τσιµπούν την µέρα 
και συνήθως σε εξωτερικούς χώρους. Έχει τεράστια εξάπλω-
ση τα τελευταία χρόνια σε όλο το κόσµο. Προσαρµόζεται σε δι-
αφορετικά κλίµατα και περιβάλλοντα και µε την κλιµατική αλ-
λαγή είναι πιθανό να εγκατασταθεί σε νέα µέρη, αυξάνοντας 
το ρίσκο εξάπλωσης ασθενειών βορειότερα. Είναι ικανός δια-
βιβαστής διαφόρων ιών όπως ο Chikungunya, ο ∆άγκειος πυ-
ρετός καθώς και ορισµένων παρασίτων όπως οι ∆ιροφιλάριες. 
Τα αυγά συνήθως προσκολλώνται στα τοιχώµατα των εστιών 
µε νερό, πάνω από την επιφάνειά του και αντέχουν στην ξηρα-
σία για αρκετούς µήνες. Οι προνύµφες αναπτύσσονται σε µι-
κρές φυσικές ή τεχνητές συλλογές νερού όπως κοιλότητες δένδρων ή βράχων, µικρά δοχεία που συγκρατούν 
νερό, βάζα, βαρέλια, παλιά ελαστικά αυτοκινήτων, δοχεία από κονσέρβες, πήλινα δοχεία, ανθοδοχεία, µπου-
κάλια, πιατάκια γλαστρών, στέρνες, κουβάδες, βαρέλια, φρεάτια κ.α.
� CULISETA LONGIAREOLATA: Το ενήλικο έχει µήκος περίπου 10mm. Σπάνια τσιµπούν ανθρώπους. 
Θεωρούνται κυρίως ζωόφιλα κουνούπια. Είναι σηµαντικοί διαβιβαστές παρασίτων των πτηνών. Οι εστίες 
ανάπτυξής τους είναι: έλη, βάλτοι, χαντάκια, κανάλια, ρέµατα µόνιµες λιµνούλες, δεξαµενές, φρεάτια, πηγά-
δια, εποχικές υδατοσυλλογές, εστίες µε οργανικό φορτίο, δοχεία µε µεγάλο άνοιγµα, δοχεία µε στενό άνοιγ-
µα, φυσικές κοιλότητες βράχων-δένδρων.

Κοινό κουνούπι (Culex pipiens) και 
Ασιατικό κουνούπι τίγρης (Aedes 

albopictus), αριστερά και δεξιά 
αντίστοιχα.

 Κοινό κουνούπι (Culex pipiens)



 Η 
επανασύνδεση της 
Τουρκίας µε το οθω-
µανικό της παρελθόν 
αποτελεί τον κρίκο 

στην αλυσίδα των διαχρονικών 
σχεδιασµών των τουρκικών ισλα-
µικών κοµµάτων που είχε αρχι-
κά χαράξει ο αντιδυτικός ισλα-
µιστής Ερµπακάν και ακολουθεί 
πιστά ο σηµερινός πρόεδρος της 
Τουρκίας. Από το περίφηµο δόγ-
µα των «µηδενικών προβληµάτων 
µε τους γείτονες», του Νταβούτο-
γλου, ο Ερντογάν κατάφερε να 
έχει προβλήµατα µε όλους σχε-
δόν τους γείτονες. Τον τελευταίο 
καιρό προσπαθεί να κλείσει µέ-
τωπα, οξύνοντας ταυτοχρόνως 
την επεκτατική πίεση σε Ελλάδα 
και Κύπρο.

Αναφορικά µε τα ελληνοτουρ-
κικά, επτά µύθοι της Άγκυρας συ-
νιστούν τον κορµό της τουρκικής 
προπαγάνδας. Η Τουρκία του 
Ερντογάν ενδύεται µάλιστα τον 
µανδύα του ειρηνοποιού, συκο-

φαντώντας ασυστόλως την Ελλά-
δα σε διεθνείς οργανισµούς και 
µέσα µαζικής ενηµέρωσης. Οι 
επτά µύθοι της Άγκυρας είναι η 
βάση της προπαγάνδας εναντίον 
της Ελλάδας. ∆εδοµένου ότι εί-
ναι ασύµβατοι µε το ∆ιεθνές ∆ί-
καιο, καταρρίπτονται εύκολα από 
τις αντίστοιχες επτά αλήθειες της 
Αθήνας.

1ος Μύθος: Η Ελλάδα υι-
οθετεί µαξιµαλιστικές θέσεις 
σε Αιγαίο και Ανατολική Με-
σόγειο όπως αυτές αποτυπώ-
νονται στον «χάρτη της Σεβίλ-
λης».

1η Αλήθεια: Ο «χάρτης της 
Σεβίλλης» που απεικονίζει τις 
ΑΟΖ των ευρωπαϊκών χωρών 
στην βάση του ∆ιεθνούς ∆ικαίου 
της Θάλασσας δηµιουργήθηκε 
από το πανεπιστήµιο της Σεβίλ-
λης, έπειτα από σχετικό αίτηµα 
της ΕΕ και όχι της Ελλάδας. Στην 
πραγµατικότητα, η Τουρκία, µε το 

δόγµα της «Γαλάζιας Πατρίδας», 
διεκδικεί ελληνικά και κυπρια-
κά κυριαρχικά δικαιώµατα µέσα 
από τη διεξαγωγή αεροναυτικών 
ασκήσεων και την αποστολή σει-
σµογραφικών πλοίων σε δυνά-
µει ελληνική ΑΟΖ στην Ανατολι-
κή Μεσόγειο. Το εν λόγω δόγµα 
συνοδεύεται από σχετικό χάρτη 
στον οποίο εµφαίνεται ότι η Τουρ-
κία διεκδικεί 425.000 Km2.

2ος Μύθος: Η Τουρκία έχει 
την µεγαλύτερη ακτογραµµή 
στη Μεσόγειο.

2η Αλήθεια: Η Τουρκία σκο-
πίµως αποκρύπτει την παρουσία 
των ελληνικών νησιών των οποί-

ων η ακτογραµµή προσµετράται 
σε αυτή της ηπειρωτικής χώρας, 
µε αποτέλεσµα η συνολική ακτο-
γραµµή της Ελλάδας να φθάνει 
τα 15.655 χλµ σε αντιδιαστολή 
µε την τουρκική ακτογραµµή των 
8.368 χλµ. Όσον δε αφορά την 
ελληνική ακτογραµµή στην Ανα-
τολική Μεσόγειο, αυτή φθάνει 
στα 12.000 χλµ έναντι των 5.200 
χλµ της τουρκικής ακτογραµµής.

3ος Μύθος: Τα ελληνικά 
νησιά δεν µπορούν να αποκό-
ψουν την παράκτια προβολή 
της Τουρκίας.

3η Αλήθεια: Η Τουρκία προ-
βαίνει σε λανθασµένη ανάγνωση 

της διεθνούς νοµολογίας, προκει-
µένου να τεκµηριώσει τον αυ-
θαίρετο ισχυρισµό της ότι τα νη-
σιά στερούνται των δικαιωµάτων 
τους σε υφαλοκρηπίδα και ΑΟΖ. 
Ωστόσο, το ∆ιεθνές ∆ίκαιο της 
Θάλασσας καθιστά σαφές ότι τα 
νησιά δεν πρέπει να αποκοπούν 
από την προβολή τους σε θαλάσ-
σιες περιοχές. Προς υποστήριξη 
της θέσης της, η Τουρκία επικα-
λείται την υπόθεση Νικαράγου-
ας-Κολοµβίας, µε την οποία αυ-
τοδιαψεύδεται. Και τούτο διότι, 
το ∆ιεθνές ∆ικαστήριο της Χά-
γης, στο οποίο προσέφυγαν η Νι-
καράγουα και η Κολοµβία, επι-
βεβαιώνει τις ελληνικές θέσεις. 
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Οι ελληνοτουρκικές σχέσεις βρίσκονται σε 
κρίσιµη καµπή λόγω της πολεµικής ρητορικής 
και των συναφών εντάσεων που προκαλεί η 
Άγκυρα. Πρόκειται για αναπόσπαστο τµήµα του 
νεοοθωµανισµού, του οράµατος της σύγχρονης 
τουρκικής εξωτερικής πολιτικής, το οποίο 
στοχεύει στην ανάδειξη της Τουρκίας σε ηγετική 
περιφερειακή δύναµη στην Ανατολική 
Μεσόγειο, τη Μέση Ανατολή 
και τα Βαλκάνια µε την ανασύσταση 
των ορίων επιρροής της πάλαι 
ποτέ Οθωµανικής 
Αυτοκρατορίας. 

και τα Βαλκάνια µε την ανασύσταση 

Γράφει ο Ανδρέας Μαζαράκης

ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ 
ΜΥΘΟΙ ΤΗΣ 
ΑΓΚΥΡΑΣ 
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Συγκεκριμένα, το δικαστήριο 
υποστήριξε ότι η προσαρμογή της 
προσωρινής διάμεσης γραμμής 
δεν πρέπει να έχει ως αποτέλε-
σμα την αποκοπή της Κολομβίας 
από τα δικαιώματα που δημιουρ-
γούν τα νησιά της στην περιοχή 
ανατολικά αυτών.

4ος Μύθος: Τα ελληνικά 
νησιά δεν έχουν υφαλοκρηπί-
δα και ΑΟΖ.

4η Αλήθεια: Η τουρκική θέ-
ση είναι αβάσιμη. Και τούτο διό-
τι όπως προβλέπει το άρθρο 121 
της Σύμβασης του Δίκαιου της 
Θάλασσας, όλα τα νησιά έχουν 
δικαίωμα σε υφαλοκρηπίδα, αι-

γιαλίτιδα ζώνη και ΑΟΖ. Αυτές 
οι θαλάσσιες ζώνες καθορίζονται 
ακριβώς με τον ίδιο τρόπο που 
ισχύει για τις ηπειρωτικές περιο-
χές. Η εν λόγω πρόβλεψη αποτε-
λεί και εθιμικό δίκαιο, δεσμεύο-
ντας και τα κράτη που δεν έχουν 
υπογράψει τη Σύμβαση.

5ος Μύθος: Τα νησιά που 
βρίσκονται στη λάθος πλευρά 
της μέσης γραμμής μεταξύ δύο 
ηπειρωτικών ακτών, όπως το 
Καστελόριζο, δεν μπορούν να 
δημιουργήσουν θαλάσσιες πε-
ριοχές δικαιοδοσίας πέρα από 
τα χωρικά τους ύδατα.

5η Αλήθεια: Η τουρκική θέ-

ση είναι απόλυτα λανθασμένη κα-
θώς τα νησιά, ανεξαρτήτως μεγέ-
θους, δικαιούνται σύμφωνα με 
το Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας 
θαλάσσιες ζώνες και ΑΟΖ. Ειδι-
κά ως προς το Καστελόριζο, το 
επιχείρημα της Άγκυρας ότι αυ-
τό απέχει 600 χλμ από την ηπει-
ρωτική Ελλάδα και ως εκ τούτου 
δεν έχει υφαλοκρηπίδα στερείται 
νομικής βάσης και πολιτικού ρε-
αλισμού. Και τούτο διότι το Κα-
στελόριζο δεν είναι απομονωμέ-
νο νησί, καθώς απέχει μόλις 60 
ναυτικά μίλια από την Ρόδο, απο-
τελώντας τμήμα ενός συμπλέγμα-
τος 14 νησιών στο νοτιοανατολικό 
άκρο της Ελλάδας.

6ος Μύθος: Η Ελλάδα πα-
ραβιάζει την υποχρέωση που 
προκύπτει από διεθνείς συν-
θήκες για αποστρατικοποίη-
ση των νησιών στο Αιγαίο.

6η Αλήθεια: Το καθεστώς 
των ελληνικών νησιών στο Αι-
γαίο καθορίζεται από τρεις διε-
θνείς συνθήκες. Τα νησιά Λή-
μνος και Σαμοθράκη από τη 
Σύμβαση του Μοντρέ (1936), τα 
νησιά Λέσβος, Χίος, Σάμος και 
Ικαρία από τη Συνθήκη της Λω-
ζάνης (1923) και τα Δωδεκάνησα 
από τη Συνθήκη των Παρισίων 
(1947). Η Ελλάδα ασκεί το ανα-
φαίρετο δικαίωμα της στην αυτο-
άμυνα με βάση το άρθρο 51 του 
Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών, τη 
στιγμή μάλιστα που η γειτονική 
Τουρκία έχει εισβάλει στην Κύ-
προ το 1974, έχει συγκροτήσει τη 
Στρατιά του Αιγαίου τη δεκαετία 
του 1970, παραβιάζει συστημα-
τικά τον ελληνικό εναέριο χώρο 
και χωρικά ύδατα. Την δεκαετία 
του 1990 η Άγκυρα έχει χαρα-
κτηρίσει casus belli την επέκτα-
ση των ελληνικών χωρικών υδά-
των στα 12 ναυτικά μίλια, όπως 
της δίνει το δικαίωμα το Δίκαιο 
της Θάλασσας.

7ος Μύθος: Νομικοί όροι 
δικαιώνουν τις τουρκικές θέ-
σεις, όπως η “αρχή της δικαιο-
σύνης”, “σχετικοί παράγοντες 
και ειδικές περιστάσεις”, ανα-
λογικότητα, εγγύτητα και νο-
μολογία του Διεθνούς Δικα-
στηρίου της Χάγης.

7η Αλήθεια: Η Τουρκία προ-
βαίνει σε δική της ανάγνωση του 
Διεθνούς Δικαίου, προβάλλοντας 
ανύπαρκτες ή μη εφαρμοστέες αρ-
χές με στόχο τη στρέβλωση της δι-
εθνούς νομολογίας και την αναδι-
αμόρφωση της γεωγραφίας, σε 
πλήρη αντίθεση με την Σύμβαση 
του Δικαίου της Θάλασσας. Αντι-
προσωπευτικό παράδειγμα παρα-

πλανητικής ανάγνωσης της διε-
θνούς νομολογίας από την Τουρκία 
αποτελεί η αυθαίρετη χρήση των 
όρων “αναλογικότητα, μη κατα-
πάτηση και εγγύτητα” καθώς και 
το “μήκος και οι κατευθύνσεις των 
ακτών” ως “παράγοντες” και “περι-
στάσεις”, “που πρέπει να ληφθούν 
υπόψη” σε μία εκτός πλαισίου δι-
αδικασία οριοθέτησης. Υπό τα δε-
δομένα, πρέπει να καταστεί σαφές 
ότι οι εν λόγω όροι δεν μπορούν 
να εμποδίσουν μία χώρα από το να 
ασκήσει τα κυριαρχικά της δικαιώ-
ματα επί της υφαλοκρηπίδας-ΑΟΖ.

Όσον αφορά την προσφυγή 
στο Διεθνές Δικαστήριο της Χά-
γης, η Ελλάδα είναι υπέρ υπό τη 
προϋπόθεση ότι θα γίνει στη βά-
ση της Σύμβασης για το Δίκαιο της 
Θάλασσας. Στόχος, να βρεθεί λύ-
ση στη μόνη ελληνοτουρκική εκ-
κρεμότητα που αφορά στην οριο-
θέτηση θαλασσίων ζωνών. Αξίζει 
να επισημανθεί ότι η Ελλάδα προ-
σέφυγε μονομερώς το 1976 στο Δι-
εθνές Δικαστήριο για το ζήτημα της 
οριοθέτησης της υφαλοκρηπίδας. 
Το δικαστήριο ωστόσο δεν εξέτασε 
την υπόθεση για τυπικούς λόγους, 
καθώς η Τουρκία δεν ακολούθησε 
την Ελλάδα, επικαλούμενη την μη 
αναγνώριση της δικαιοδοσίας του 
δικαστηρίου από αυτήν.

Από τα ανωτέρω, καθίσταται 
προφανές ότι οι επτά μύθοι που η 
τουρκική προπαγάνδα συστηματι-
κά προωθεί κατά την άσκηση δη-
μόσιας διπλωματίας αποσκοπούν 
στον επηρεασμό της τουρκικής και 
διεθνούς κοινής γνώμης. Η κατάρ-
ριψη αυτών συντελείται από τις 
επτά ελληνικές αλήθειες που εδρά-
ζονται στο Διεθνές Δίκαιο και στην 
πραγματικότητα. Απέναντι στον 
τουρκικό μαξιμαλισμό και τους μύ-
θους που τον στηρίζουν, η Ελλάδα 
προτάσσει το Διεθνές Δίκαιο και τις 
ισχυρές της ένοπλες δυνάμεις. Οι 
τελευταίες επιτρέπουν να διαβούμε 
την τρέχουσα δύσκολη συγκυρία.

ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ/
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Δήμος Αγίας 
Παρασκευής: 
Τραπεζο-
καθίσματα vs 
ελεύθερων χώρων  

Να συζητηθεί στη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου και να ακυρωθεί η απόφαση τοποθέ-
τησης τραπεζοκαθισµάτων στην Πλατεία Αγ. Τρι-
άδος και Ψαρών, ζητούν από τον δήµαρχο Γιάννη 
Μυλωνάκη 13 ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι από όλες τις 
παρατάξεις της Αντιπολίτευσης.

Μεταξύ άλλων, στο κοινό αίτηµα της αντιπολί-
τευσης υπογραµµίζεται ότι για πρώτη φορά στην 
ιστορία του ∆ήµου, η ∆ηµοτική αρχή αποφασί-

ζει να επιτρέψει την τοποθέτηση τραπεζοκαθισµά-
των επί του γκαζόν Πλατείας περιορίζοντας και 
πρακτικά καταστρέφοντας πράσινο. Οι παρατά-
ξεις της µειοψηφίας επισηµαίνουν ότι αποτελεί 
προηγούµενο για την παράδοση του υπόλοιπου 
χώρου Πρασίνου του Πάρκου της Αγίας Τριάδος 
και Ψαρρών αλλά και άλλων κοινόχρηστων χώ-
ρων Πρασίνου του ∆ήµου και ζητούν την ανάκλη-
ση της Απόφασης.

Επαναλειτουργεί το φαρμακείο 
ΕΟΠΥΥ στη Νέα Ιωνία

Τ
ο φαρµακε ίο 
ΕΟΠ Υ Υ σ τη 
Νέα Ιωνία άνοι-
ξε ξανά τις πόρ-

τες του για να εξυπηρε-
τήσει τους πολίτες που το 
έχουν ανάγκη. Το φαρµα-
κείο εξυπηρετούσε πολίτες 
τόσο της περιοχής όσο και 
των όµορων ∆ήµων Νέας 
Φιλαδέλφειας, Νέας Χαλ-
κηδόνας αλλά και Ηρα-
κλείου Αττικής που εξυπη-
ρετούνται από αυτό.

Τον Υπουργό Υγείας 
Άδωνι Γεωργιάδη υποδέ-
χθηκε ο ∆ήµαρχος Νέας 
Ιωνίας Παναγιώτης Μα-
νούρης. Παρόντες ήταν 
ο ∆ήµαρχος Νέας Φιλα-
δέλφειας - Νέας Χαλκη-

δόνας Ιωάννης Τοµπού-
λογλου, ο Υποδιοικητής 
του ΕΦΚΑ Γιώργος Πα-
παδηµητρίου, ∆ιοικητές, 
το προσωπικό του ΕΟ-
ΠΥΥ αλλά και το προσω-
πικό του κέντρου Υγείας. 
Ο ∆ήµαρχος Νέας Ιωνίας 
ευχαρίστησε τον Υπουργό 

Υγείας για την άριστη συ-
νεργασία τους. Τόνισε ότι 
ο Υπουργός έκανε πράξη 
τη δέσµευση που είχε δώ-
σει στον ίδιο σχετικά µε 
την εξεύρεση λύσης ώστε 
να παραµείνει το φαρµα-
κείο του ΕΟΠΥΥ στην 
Νέα Ιωνία.

Ο Υπουργός Υγε ί -
ας τόνισε πως µέσα από 
τις συναντήσεις του ο δή-
µαρχος τον βοήθησε ώστε 
να κατανοήσει το µεγά-
λο πρόβληµα που θα δη-
µιουργηθεί από την µε-
ταφορά του φαρµακείου 
ΕΟΠΥΥ της Νέας Ιωνίας.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Ο δήµαρχος Αλίµου 
δε φοβάται να γίνει 
δυσάρεστος σε 
επιχειρηµατίες που 
δηµιουργούν προβλήµατα 
ηχορύπανσης ή 
προχωρούν σε κατάληψη 
του παραλιακού µετώπου.

 «Η ασυδοσία δεν θα 
περάσει», δήλωσε ο 
δήµαρχος Θεσσαλονίκης 
για τα τραπεζοκαθίσµατα 
και τα νυχτερινά µαγαζιά.

Ανδρέας
Κονδύλης

Στέλιος
Αγγελούδης 

Προχωρά σε δανεισµό 
ο ∆ήµος Αγίου ∆ηµητρίου
Σε έκτακτη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
Αγίου ∆ηµητρίου αποφασίστηκε ο δανεισµός του δήµου 
ύψους 3.039.686,97 ευρώ µε σκοπό την  ισοσκέλιση του 
προϋπολογισµού έτους 2024. Ο δανεισµός θα γίνει από 
το Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων µε σταθερό επι-
τόκιο 4,75% για τα 10 πρώτα χρόνια και κυµαινόµενο για 
τα υπόλοιπα.

Η λήψη των δανείων κρίθηκε αναγκαία από την διοίκη-
ση για να καλυφθεί το διαχρονικό έλλειµµα και να συνεχι-
στούν τα έργα υποδοµών που είναι σε εξέλιξη.

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Ιουνίου 2024
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21ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Α
νοιχτή συζήτηση µε 
θέµα τη ∆ιπλή Ανά-
πλαση διεξήχθη στο 
κλειστό «Παύλος Γιαν-

νακόπουλος», παρουσία του προέ-
δρου του Παναθηναϊκού ΑΟ, Πα-
ναγιώτη Μαλακατέ, µελών της 
διοίκησης και µελών-φίλων του 
«τριφυλλιού», αλλά και του ∆η-

µάρχου Αθηνών, Χάρη ∆ούκα.
Ο ∆ήµαρχος ενηµέρωσε ότι 

σε περίπου 1-2 µήνες αναµένεται 
να έχει αποκτηθεί η οικοδοµική 
άδεια, ενώ δεν αλλάζει ο στόχος 
του Μαΐου του 2026 για να έτοιµο 
το γήπεδο. Χαρακτηριστικά, ο Χά-
ρης ∆ούκας δήλωσε για την επέν-
δυση: «Η επένδυση είναι συνο-

λικά κοντά στα 600 εκ. Είναι µία 
ιστορική ευκαιρία για τον Παναθη-
ναϊκό, τα λεφτά αυτά δεν θα είναι 
ξανά στο τραπέζι. Αισθάνοµαι το 
χρέος και την ευθύνη να πιέσω και 
τις τράπεζες πάρα πολύ. Και εγώ 
θα πάρω την ευθύνη και η κυβέρ-
νηση θα πάρει την ευθύνη, για να 
είναι έτοιµο τον Μάιο του 2026».

Απογοήτευση και αντιδράσεις 
στο ∆ήµο Περάµατος για το Μετρό
Την αντίδραση του δηµάρχου 
Περάµατος κ. Γιάννη Λαγουδά-
κου προκάλεσε η απάντηση του 
εκπροσώπου της «Ελληνικό Με-
τρό Α.Ε.» στη Βουλή, σύµφωνα 
µε την οποία, η  επέκταση του Με-
τρό προς Κερατσίνι, Πέραµα και 
Σαλαµίνα δεν θεωρείται τεχνικά 
εφικτή.

Ο δήµαρχος υποστήριξε µε δη-
λώσεις του ότι επέκταση  είναι ζω-
τικής σηµασίας αφού, ο ∆ήµος Πε-
ράµατος διαθέτει και εξασφαλίζει 

δηµόσιους χώρους προκειµένου 
να γίνουν σταθµοί στη Λεωφόρο 
Σχιστού, που θα εξυπηρετούν το 
Βιοτεχνικό Πάρκο Σχιστού, στο 
∆ιαδηµοτικό Κοιµητήριο στο Κε-
ρατσίνι, στο Χαϊδάρι, στην κεντρι-
κή πλατεία στο εµπορικό κέντρο 
Περάµατος αλλά και στον τερµα-
τικό σταθµό, λίγα µέτρα από το 
Πορθµείο για Σαλαµίνα, µε µόνο 
αντάλλαγµα την µελέτη επέκτασης 
και µετέπειτα κατασκευής Μετρό 
στο Πέραµα.

Ο ∆ήµαρχος Σιντικής, 
παρευρέθηκε στις 
επετειακές εκδηλώσεις 
που πραγµατοποιήθηκαν 
στη Νορµανδία, τιµώντας 
τα 80 χρόνια από την 
µεγαλύτερη απόβαση 
όλων των εποχών.

Ο δήµαρχος Μυτιλήνης 
πραγµατοποίησε 
επίσκεψη στη Σµύρνη 
και συναντήσεις µε 
κύριο αντικείµενο τον 
τοµέα του τουρισµού.

Ισχυρή εκπροσώπηση 
θα έχει ο ∆ήµος Σπάρτης 
στις Επιτροπές της ΚΕ∆Ε, 
µε τον ∆ήµαρχο Σπάρτης 
να ορίζεται µέλος της 
Επιτροπής Τουριστικής 
Ανάπτυξης της Ένωσης.

Γεώργιος
Τάτσιος

Παναγιώτης 
Χριστόφας

Μιχάλης 
Βακαλόπουλος

Σύνδεση µε τα ταµεία των ∆ήµων και των φορέων του ∆ηµο-
σίου, θα αποκτήσει εντός Ιουνίου η Ανεξάρτητη Αρχή ∆ηµο-
σίων Εσόδων (ΑΑ∆Ε), εκδίδοντας φορολογική ενηµερότητα 
«εξπρές» για τους φορολογούµενους που κλείνουν τους ανοι-
χτούς λογαριασµούς τους από απλήρωτα δηµοτικά τέλη ή κλή-
σεις της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας.

Εντός του τρέχοντος µηνός, ενεργοποιείται το σύστηµα δι-
αλειτουργικότητας στους ∆ήµους που θα παρέχει «οn line ενη-
µέρωση» στην ΑΑ∆Ε για την πορεία αποπληρωµής των χρε-
ών των πολιτών.

Μόλις τακτοποιούνται οι υποχρεώσεις, θα χορηγείται άµεσα 
φορολογική ενηµερότητα σε όσους τη ζητάνε. Με τη νέα υπη-
ρεσία οι φορολογικές αρχές θα ενηµερώνονται σε πραγµατι-
κό χρόνο για τους φορολογούµενους που «καθάρισαν» µε τα 
χρέη τους στο ∆ήµο (τα πλήρωσαν ή τα ρύθµισαν) και αυτόµα-
τα θα χορηγείται το πιστοποιητικό φορολογικής ενηµερότητας 
για τις συναλλαγές τους. Αντίθετα για όσους έχουν απλήρωτα 
χρέη από δηµοτικά τέλη ή κλήσεις της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας 
θα µπλοκάρεται αυτόµατα η έκδοσή της.

Μέχρι σήµερα στην περίπτωση που ο φορολογούµενος 
προχωρήσει στην εξόφληση του χρέους που έχει στον ∆ήµο 
δεν µπορούσε να λάβει άµεσα φορολογική ενηµερότητα καθώς 
η ενηµέρωση της ΑΑ∆Ε, από τον φορέα για την εξόφληση της 
οφειλής, γίνεται δια της παραδοσιακής οδού των επιστολών.

Φορολογική ενηµερότητα: 
Άµεση έκδοση µετά την εξόφληση 
χρεών σε ∆ήµους

Χ. ∆ούκας: 
«Έτοιμο το γήπεδο 
του ΠΑΟ στον Βοτανικό 
το 2026»

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Ιουνίου 2024



Π
αράλληλα, περιγράφει 
πως θα μπορέσει ο δή-
μος να καλύψει τις μεγά-
λες ανάγκες που δημι-

ουργούνται στην περιοχή τη θερινή 
περίοδο και ενημερώνει για την 
έναρξη λειτουργίας Πολεοδομίας 
στο Δήμο Σαρωνικού.

n Κύριε δήμαρχε, το Καλοκαί-
ρι είναι μία πολύ απαιτητική 
περίοδος για τον Δήμο Σαρω-
νικού. Πώς προετοιμαστήκα-
τε φέτος σε επίπεδο Πολιτικής 
Προστασίας;
Η Πολιτική Προστασία αποτελεί 
προτεραιότητα για εμάς. Όλοι βιώ-
σαμε την τραυματική εμπειρία της 
καταστροφικής πυρκαγιάς του 2023 
κατά την οποία κάηκε το 1/3 του δή-
μου, συνεπώς από την πρώτη ημέ-
ρα ανάληψης των καθηκόντων μας 
δραστηριοποιηθήκαμε ώστε να προ-
ετοιμαστούμε εγκαίρως θωρακί-
ζοντας την περιοχή μας ενόψει της 
αντιπυρικής περιόδου. Μπήκαμε 
με ορμή και όρεξη να βελτιώσουμε 
πράγματα στην Πολιτική προστασία 
και μέσα σε πέντε μήνες θεωρώ ότι 
έγιναν σημαντικά βήματα.

Στο πεδίο της πρόληψης, που εί-
ναι και το σημαντικότερο, αποφασί-
σαμε να ενημερώσουμε ήδη από τον 
χειμώνα όλους τους πολίτες για την 
υποχρέωση έγκαιρου καθαρισμού 
των ιδιόκτητων οικοπέδων τους. 

Συμπεριλάβαμε, για το λόγο αυτό, 
στους λογαριασμούς ύδρευσης και 
διανείμαμε σε όλα τα νοικοκυριά το 
Δελτίο Ενημέρωσης του Δημότη στο 
οποίο αναφέρεται ξεκάθαρα η εν λό-
γω υποχρέωση αλλά και τα υψηλά 
πρόστιμα σε περίπτωση παράβασης. 
Ευελπιστούμε οι δημότες να μας βο-
ηθήσουν αποψιλώνοντας ο καθέ-
νας το δικό του οικόπεδο. Άγνοια 
του νόμου δεν δικαιολογείται. Πα-
ράλληλα, και για πρώτη φορά, συ-
νεργεία δικά μας μπαίνουν και καθα-
ρίζουν τα ιδιωτικά, προκειμένου να 
μπορέσουμε να θωρακίσουμε όσο 
το δυνατόν περισσότερο τον δήμο 
μας κατά τη διάρκεια της αντιπυρι-
κής περιόδου.  Ασφαλώς χρεώνου-
με τους ιδιοκτήτες με το κόστος της εν 
λόγω εργασίας και στη συνέχεια επι-
βάλλουμε πρόστιμο. Επίσης,  συνερ-
γεία του δήμου έχουν αποδοθεί από 
τον Μάρτιο σε εκτεταμένους καθαρι-
σμούς κοινόχρηστων χώρων και δα-
σικών περιοχών από καύσιμη ύλη.

Ένα ακόμη σημαντικό εργαλείο 
πρόληψης ήταν η σύσταση του 5ψή-
φιου αριθμού Εξυπηρέτησης Δημό-
τη, του 15325, στον οποίο οι δημότες 
καλούν προκειμένου συνεργεία μας 
να μαζέψουν κλαδέματα και ογκώ-
δη απορρίμματα. Υπάρχει τεράστια 
ανταπόκριση του κόσμου και λαμ-
βάνουμε καθημερινά εκατοντάδες 
τηλέφωνα. Επιπροσθέτως, ενισχύ-
σαμε την Πολιτική μας Προστασία 
τόσο σε υλικοτεχνική υποδομή όσο 
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ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 

«Στόχος μας η καθιέρωση 
του δήμου Σαρωνικού ως 
τουριστικού πόλου έλξης»

‘‘

Η δημοτική μας  
ομάδα δεν  
είναι ενός ανδρός αρχή. 
Έχουμε κουλτούρα 
ομάδας…

«Από την πρώτη ημέρα ανάληψης των καθηκόντων μας δραστηριοποιηθήκαμε ώστε να προετοιμαστούμε εγκαίρως
θωρακίζοντας την περιοχή μας ενόψει αντιπυρικής περιόδου» τονίζει ο δήμαρχος Σαρωνικού Δημήτρης Παπαχρήστου

στην εφ́  όλης της ύλης συνέντευξη που παραχώρησε στην TODAY PRESS.



και σε προσωπικό. Σήµερα, επιχει-
ρούν 11 πυροσβεστικά οχήµατα αντί 
για 4 που επιχειρούσαν πέρυσι και 
έχουµε 25 άτοµα προσωπικό. Ταυ-
τόχρονα, διαθέτουµε για πρώτη φο-
ρά φέτος, εναέρια επιτήρηση µέσω 
drone κυρίως στα σηµεία που είναι 
επικίνδυνα σύµφωνα µε τον σχεδι-
ασµό µας, όπως το δάσος του Κου-
βαρά, η Γαλάζια Ακτή, η Λάκκα 
Αναβύσσου και το Θυµάρι. Επιπλέ-
ον, προετοιµάζουµε το Συντονιστι-
κό Επιχειρησιακό Κέντρο της Πο-
λιτικής Προστασίας στη λεωφόρο 
Αναβύσσου όπου θα υπάρχει, µετα-
ξύ άλλων, η βάση των drones και το 
σύστηµα engage που φέτος λειτουρ-
γεί στο δήµο και διασυνδέει  τα οχή-
µατα της πυροσβεστικής µε τα δικά 
µας. Φτιάξαµε, επίσης, ζώνες διαφυ-
γής, αντιπυρικές ζώνες και τοποθε-
τήσαµε κρουνούς.

n Πώς θα µπορέσει ο δήµος 
να καλύψει τις αυξηµένες ανά-
γκες στον τοµέα της καθαριό-
τητας;
Όπως προανέφερα, η σύσταση του 
15325, του αριθµού Εξυπηρέτησης 
του ∆ηµότη λειτούργησε προς τη 
σωστή κατεύθυνση. Τα αιτήµατα 
των δηµοτών για αφαίρεση ογκω-
δών και κλαδεµάτων προτεραιο-
ποιούνται και τελικώς ικανοποιού-
νται. Με τον τρόπο αυτό οι δηµόσιοι 
χώροι παραµένουν καθαροί. Ωστό-
σο, χρειαζόµαστε τη συνδροµή των 
συµπολιτών µας και σε αυτό το πε-
δίο. Ας κινηθούµε όλοι µε γνώµονα 
πρωτίστως την ασφάλεια του δήµου 
µας, την ασφάλεια των συνανθρώ-
πων µας, των τετράποδων φίλων 
µας και του εναποµείναντος πρασί-
νου. Τα ογκώδη, τα κλαδέµατα αλλά 
και τα απορρίµµατα που επιρρίπτο-
νται έξω από τους κάδους  αποτε-
λούν πρώτης τάξεως καύσιµη ύλη. 
Ας κάνουµε όλοι ο,τι περνάει από το 
χέρι µας ώστε να µην ξαναρίξουµε 
ποτέ «λάδι στη φωτιά».  Τα δροµο-
λόγια των απορριµµατοφόρων είναι 
συγκεκριµένα. Αν λειτουργήσουµε 
µε υπευθυνότητα το φαινόµενο των 
σκουπιδιών που βρίσκονται έξω από 
τους κάδους θα εξαλειφτεί.

Ενδεικτικό της σηµασίας που δί-
νουµε στην καθαριότητα είναι η το-
ποθέτηση τριών αντιδηµάρχων, 

καθώς για καλύτερη αποτελεσµα-
τικότητα χωρίσαµε τον δήµο σε δυο 
τοµείς υπευθυνότητας, τον Α και τον 
Β. Η τρίτη αντιδήµαρχος είναι επι-
φορτισµένη µε την κυκλική οικο-
νοµία και την ανακύκλωση. Εδώ 
δίνουµε µεγάλη βαρύτητα. Κινού-
µαστε προς αύξηση των ρευµάτων 
αποβλήτων γιατί µόνο έτσι µπορούν 
να µειωθούν ο όγκοι που κατευθύ-
νονται στον ΧΥΤΑ, να µειωθούν 
τα τέλη ταφής που µετακυλίονται 
στους δηµότες και να συνεισφέρου-
µε εµπράκτως στην κυκλική οικονο-
µία. Άλλωστε η κλιµατική κρίση µας 
επιβάλει να δράσουµε µε ταχύτητα 
και να εξοικονοµήσουµε πόρους και 
ενέργεια. Τοποθετήσαµε, προσώ-
ρας, δυο πολύκεντρα ανακύκλωσης 
και ήδη έχουµε εκπληκτική ανταπό-
κριση από τον κόσµο. Καλή ανταπό-
κριση υπάρχει και για τον µωβ κάδο 
ανακύκλωσης ρούχων και παπου-
τσιών αλλά για τη συνεργασία µας 
µε το πρόγραµµα ανακύκλωσης της 
Περιφέρειας Αττικής Green City. 
Πρόσφατα ψηφίσαµε και τον νέο 
καθαρισµό καθαριότητας που θέτει 
τις βάσεις ώστε ο δήµος µας να απο-
τελέσει, προϊόντος του χρόνου, έναν 
δήµο υπόδειγµα αναφορικά µε τη δι-
αχείριση απορριµµάτων. Η αλλαγή 
νοοτροπίας γνωρίζουµε ότι ξεκινά 
από τους νέους. Για το λόγο αυτό η 
αρµόδια αντιδήµαρχος ενηµερώνει 
και εκπαιδεύει µαζί µε τους ειδικούς 
της Green City όλα τα σχολεία του 
δήµου µας, ώστε η επαναχρησιµο-
ποίηση και η ανακύκλωση να αποτε-
λέσει αναπόσπαστο κοµµάτι της κα-
θηµερινότητά τους.

n Όσον αφορά γενικότερα 
στα συγκριτικά πλεονεκτήµα-
τα της περιοχής του Σαρωνι-
κού, πώς θα µπορούσε ο δή-
µος να τα αξιοποιήσει;
Ένας από τους στόχους µας είναι η 

καθιέρωση του δήµου Σαρωνικού 
ως τουριστικού πόλου έλξης που 
µπορεί να προσφέρει στον επισκέ-
πτη µοναδικές ταξιδιωτικές εµπειρί-
ες οδηγώντας ταυτόχρονα την περι-
οχή σε ήπια ανάπτυξη µε πολλαπλά 
οφέλη για την τοπική οικονοµία. ∆ι-
αθέτουµε 23 χλµ δαντελωτών ακτών 
που τα συνεργεία µας τις καθαρίζουν 
εντατικά ώστε οι λουόµενοι να τις 
απολαµβάνουν στην καλύτερη δυ-
νατή κατάσταση και φυσικά να µας 
ξαναεπισκέπτονται. Παράλληλα 
έχουµε το µοναδικό δάσος Κουβα-
ρά, βυζαντινά µνηµεία και αρχαιο-
λογικούς θησαυρούς, καταπληκτικά 
ορεινά και παραθαλάσσια µονοπά-
τια και ονοµαστή τοπική κουζίνα. 
Οργανώνουµε συχνά περιπάτους 
στους οποίους συµµετέχουν δωρε-
άν όλοι οι ενδιαφερόµενοι, έχοντας 
παράλληλα τη δυνατότητα να συµ-
µετάσχουν σε παιχνίδια, συναυλί-
ες και γαστριµαργικές απολαύσεις! 
Παράλληλα, δηµιουργούµε έναν 
ολοκληρωµένο στρατηγικό σχεδι-
ασµό ώστε ο δήµος µας ν αποτελεί 
σηµείο αναφοράς για τους επισκέ-
πτες που παραµένουν στο Ελ. Βενι-
ζέλος για κάποιες ώρες, πριν επιβι-
βαστούν στην επόµενη πτήση τους. 
Ήδη βρισκόµαστε σε συζητήσεις µε 
επαγγελµατίες της περιοχής ώστε 
να µπορέσουµε να δηµιουργήσου-
µε ελκυστικά πακέτα παροχών που 
θα προωθηθούν σε τουριστικά πρα-
κτορεία. Ο δήµος µας δεν αποτελεί 
µόνο καλοκαιρινό προορισµό αλλά 
µια ιδανική τοποθεσία µε τεράστια 
πλεονεκτήµατα για τον επισκέπτη, 
όλες τις εποχές του χρόνου.

n Μέσα σε λίγους µήνες από 
την ανάληψη των καθηκό-
ντων σας ο δήµος Σαρωνικού 
αποκτά τη δική του Πολεοδο-
µία. Πως το πετύχατε;

Μέχρι τώρα εξυπηρετούµασταν από 
την υπηρεσία Μαρκοπούλου, ωστό-
σο δεν µπορεί να υπάρχει ανάπτυ-
ξη χωρίς πολεοδοµία. Ήδη πήραµε 
την επάρκεια για τη λειτουργία της 
νέας Υπηρεσίας ∆όµησης. Επόµενα 
βήµατά µας είναι η στελέχωση µε 
προσωπικό προερχόµενο από κινη-
τικότητα και η ολοκλήρωση των γρα-
φείων που βρίσκονται στην πλατεία 
Καλυβίων. Εκτιµούµε ότι όλα αυτά 
θα είναι έτοιµα µέσα στις επόµενες 
εβδοµάδες.

n Είναι κοινά αποδεκτό ότι ερ-
γάζεστε µε πολύ µεράκι όλους 
αυτούς τους πρώτους µήνες. 
Πως θα καταφέρετε να το δια-
τηρήσετε κόντρα στα γνωστά 
και πολλά προβλήµατα που 
ταλανίζουν τον θεσµό της αυ-

τοδιοίκησης;
Η δηµοτική µας οµάδα δεν είναι 
ενός ανδρός αρχή. Έχουµε κουλ-
τούρα οµάδας που βασίζεται στην 
καλή συνεργασία και έχει µοναδικό 
σκοπό το καλό του Σαρωνικού µας. 
Το πιο µεγάλο στοίχηµα για εµάς 
ήταν να κρατήσουµε την υπόσχεση 
που δώσαµε στους δηµότες. Ότι δη-
λαδή θα είµαστε δίπλα τους και µε-
τά τις εκλογές για να χτίσουµε µαζί 
τους σχέση εµπιστοσύνης και ειλι-
κρίνειας. Άλλωστε µε αυτό το σκε-
πτικό κάναµε και την εκδήλωση για 
τις 100 ηµέρες. Νοµίζω ότι µε αυτό 
τον νέο τρόπο διακυβέρνησης ο δη-
µότης αρχίζει σταδιακά να εµπιστεύ-
εται τη διοίκηση.  Πιστεύουµε πολύ 
στην ειλικρίνεια και κτίζουµε τις σχέ-
σεις µας µε τους συµπολίτες µας πά-
νω σε αυτή.
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n Στις  21 και 22 Οκτωβρίου 2024 θα πραγµατοποιηθεί 
στο MEC Παιανίας η Έκθεση ΟΤΑ ΕΧΡΟ 2024, για τους 
Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και όλους τους συ-
νεργαζόµενους Φορείς τους. Πόσο σηµαντικό είναι για 
την εξωστρέφεια των δήµων η συµµετοχή σε τέτοιες δρα-
στηριότητες;

Είναι πραγµατικά πολύ σηµαντική η συµµετοχή των δήµων σε τέ-
τοιες Εκθέσεις, καθώς από την ενηµέρωσή µου σκοπεύει να αναδεί-
ξει τον σηµαντικό ρόλο που θα διαδραµατίσουν οι Τοπικές Κοινότη-
τες – Κοινωνίες για την επίτευξη ανθεκτικότητας και επιχειρησιακής 
συνέχειας. Επίσης, αναµένεται να συζητηθούν όλα τα κρίσιµα θέµατα  
που απασχολούν σήµερα την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η Τοπική Αυτο-
διοίκηση ως θεσµός και µόνιµος «βρόχος ανατροφοδότησης» µεταξύ 
πολιτών και κράτους, οφείλει να αναλάβει σηµαντικές πρωτοβουλίες 
σε όλους τους τοµείς της καθηµερινότητας, που επηρεάζουν την οµαλή 
και εύρυθµη λειτουργία της.

«Σημαντική η συμμετοχή 
των δήμων στην Έκθεση 

ΟΤΑ ΕΧΡΟ 2024»



ΠΡΩΤΗ ∆ΙΑ∆ΡΟΜΗ

Α
πό Καλαµάτα ακολου-
θώντας τη διαδροµή 
προς Μάνη και Καρ-
δαµύλη ο δρόµος ακο-

λουθεί µια παραλιακή πορεία, για 
να ανηφορίσει στη συνέχεια και 
να καταλήξει και πάλι στην παρα-
λία. Μετά από 35 περίπου χιλιόµε-
τρα, η Καρδαµύλη αποκαλύπτεται 
και αποκαλύπτει… Η Καρδαµύλη 
έχει χαρακτηριστεί από το Υπουρ-
γείο Πολιτισµού ως τοπίο ιδιαίτε-
ρου φυσικού κάλλους. Πρωταγω-
νίστρια του τόπου της, µε µεγάλη 
ιστορική βαρύτητα και στολισµένη 
µε τα χαρακτηριστικά πυργόσπιτα, 
η Καρδαµύλη είναι ένας τόπος αρ-
µονικών αντιθέσεων παντρεύοντας 
βουνό µε θάλασσα και έχοντας στην 
προίκα της κεντηµένους κολπίσκους 
σε κάθε στροφή του δρόµου. 

Σειρά έχει η  Στούπα που αξίζει 
µια επίσκεψη για βουτιά στα ρηχά, 
ζεστά νερά της. Πρόκειται για έναν 
νεότερο οικισµό που βρίσκεται  χτι-
σµένος πάνω στη παραλία αποτε-
λώντας κορυφαίο τουριστικό προο-
ρισµό. Από εδώ θα αναζητήσετε τις 
γειτονικές παραλίες της Καλογριάς, 
το Καλαµίτσι και τα ∆ελφίνια αλ-
λά και την ακρογιαλιά του Φονέα. 

∆ίπλα από τη Στούπα το µανιά-
τικο ψαροχώρι του Αγίου Νικόλα 
περηφανεύεται για το “ντυµένο” 
µε καΐκια λιµανάκι του, για τα αξι-
οθαύµαστα κλασικά κτίρια του και 
τα γραφικά δροµάκια του. 

Μετά από µια εύκολη διαδρο-
µή, θα φτάσετε στο Οίτυλο, µε τα 
καλοδιατηρηµένα λιθόχτιστα σπί-
τια, τα πλακόστρωτα δροµάκια και 
τις παλιές εκκλησίες και στο παρα-
λιακό πετροσπαρµένο Λιµένι. Εδώ 
κυριαρχεί το γκρι της πέτρας και το 
γαλάζιο της θάλασσας. Είναι γνω-
στός ως τόπος καταγωγής της οικο-
γένειας των Μαυροµιχαλαίων, εξέ-
χουσας οικογένειας της περιοχής 
µε µεγάλη συµβολή στην επανά-
σταση το 1821. Αναζητήστε τον τε-
τραόροφο Πύργο του Πετρόµπεη 
Μαυροµιχάλη, που λειτουργεί ως 
ξενοδοχείο. Αξίζει επίσης να επι-
σκεφτείτε και τα γραφικά εκκλη-
σάκια που υπάρχουν στην περιοχή 
όπως αυτό του Άγιου Σώστη.

Σε απόσταση 10 λεπτών ακο-
λουθεί ο διατηρητέος οικισµός της 
Αρεόπολης, η οποία ευτυχώς αντι-
στέκεται σθεναρά στις σειρήνες 
της σύγχρονης εποχής και διαφυ-
λάσσει τον παραδοσιακό της χαρα-
κτήρα. Η ατµοσφαιρική πόλη προ-

Ξεκινώντας από την Αθήνα διασχίζοντας 
την Ολυµπία οδό Α8 που φθάνει στον Ισθµό 
και από εκεί το Μορέα Α7, η  Καλαµάτα 
απέχει λίγο παραπάνω από δύο ώρες! 
Από εκεί υπάρχουν δυο επιλογές, δυο διαδροµές 
που σας καλούν να τις ακολουθήσετε για να 
σας αποκαλύψουν τόπους µυστικούς ή φανερούς, 
σιωπηλούς ή δυνατούς…
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σφέρει βόλτες ανάµεσα σε ιστορικά 
πυργόσπιτα, γραφικά σοκάκια και 
πανέµορφα µαγαζιά.

Φεύγοντας από την Αρεόπο-
λη οι δρόµοι οδηγούν στο γνωστό 
για το νησιώτικό του χρώµα και 
τον παραδοσιακό του χαρακτήρα, 
Γύθειο µε το καταπράσινο νησάκι 
Κραναή και τον Πύργο του Τζανε-
τάκη που στεγάζει το Ιστορικό και 
Εθνολογικό Μουσείο της Μάνης. 
Μια επίσκεψη αξίζει και η παρα-
λία Γλυφάδα, µε σήµα-κατατεθέν 
το σκουριασµένο εµπορικό πλοίο.

Από το Γύθειο και σε 43 χιλιό-
µετρα ακολουθεί η µυθική Σπάρτη 
και η επιστροφή στην Αθήνα “επι-
τρέπεται” αφού πρώτα περιπλανη-
θείτε στις συνοικίες του Μυστρά.

∆ΕΥΤΕΡΗ ∆ΙΑ∆ΡΟΜΗ
Έχοντας την Καλαµάτα αφετηρία 
και ακολουθώντας την µαγευτική 
διαδροµή της δυτικής πλευράς του 
Μεσσηνιακού κόλπου, ξετυλίγο-
νται το ένα µετά το άλλο όµορφα 
χωριά, πνιγµένα στο πράσινο και 
τα περισσότερα από αυτά δίπλα 
στην θάλασσα, µε έντονο παρα-
δοσιακό χρώµα αποτελώντας πα-
ράλληλα αυτόνοµους τουριστικούς 
προορισµούς για απαιτητικούς επι-
σκέπτες.

Χαιρετάτε λοιπόν Πεταλίδι, Κα-
λαµάκι, Ριζόµυλο,, Χράνους, Άγιο 
Ανδρέα, Λογγά, Επισκοπή, Νέα 

Κορώνη, και φτάνετε στη «Μεσαι-
ωνική αρχόντισσα» Κορώνη. Το 
µεσαιωνικό της άρωµα είναι διά-
χυτο παντού και κυρίως στο ενέ-
τικο κάστρο της που βρίσκεται χτι-
σµένο στο ψηλότερο σηµείο µιας 
χερσαίας γλώσσας στο νοτιοανα-
τολικό άκρο του αριστερού ποδιού 
της Μεσσηνίας.

Αφήνοντας την Κορώνη και 
πριν φτάσετε στην Πύλο θα κάνετε 
µια στάση στη µαγευτική Φοινικού-
ντα. Από τα ωραιότερα παραθα-
λάσσια θέρετρα στη Μεσσηνία, µε 
υπέροχη, καλοκαιρινή ατµόσφαι-
ρα και θέα στα νησάκια που απαρ-
τίζουν τις Μεσσηνιακές Οινούσσες 
(η Σχίζα, η Σαπιέντζα, το Βενέτι-
κο και οι βραχονησίδες τους).

Η Πριγκίπισσα του Νότου Πύ-
λος, το µεγαλύτερο φυσικό λιµάνι 
της Πελοποννήσου, µε το έντονο 
νησιώτικο χρώµα σας περιµένει. 
Εδώ θα απολαύσετε τον καφέ σας 
στον οµφαλό της πόλης, στη πλα-
τεία των Τριών Ναυάρχων, θα 
ανακαλύψετε την ανακαινισµέ-
νη διώροφη οικία του ολυµπιονί-
κη Κωστή Τσικλιτήρα και θα επι-
σκεφτείτε το φηµισµένο Κάστρο 
της Πύλου που αποτελεί ένα από 
τα καλύτερα διατηρηµένα φρούρια 
της Ελλάδας. Πριν αποχαιρετήσε-
τε την Πύλο κάντε µια βόλτα µε τα 
µικρά καραβάκια για να δείτε από 
κοντά το νησί που σαν κυµατοθραύ-

στης, προστατεύοντας το λιµάνι της 
Πύλου, τη Σφακτηρία, το µικρό ξε-
ρονήσι Χελωνάκι και το βραχώδες 
νησάκι Τσιχλή-Μπαµπά µε τον έξι 
µέτρων φάρο του 1873.

14 χλµ. από την Πύλο θα ανα-
ζητήσετε το Ανάκτορο του Νέστο-
ρα το οποίο συγκαταλέγεται ανάµε-
σα στα σηµαντικότερα µνηµεία της 
µυκηναϊκή Ελλάδας. Πριν ξεκινή-
σετε για τη Μεθώνη, γνωρίστε τη 
Λιµνοθάλασσα Γιάλοβα, τον νοτιό-
τερο, διεθνούς σηµασίας, υγρότοπο 
των Βαλκανίων, η οποία είναι προ-
στατευόµενη περιοχή και ενταγµέ-
νη στο ευρωπαϊκό ∆ίκτυο Natura 
2000. 

Η Μεθώνη  είναι µια παραθα-
λάσσια κωµόπολη, µε ροµαντική 
ατµόσφαιρα. Κυρίαρχος εδώ εί-
ναι το µεσαιωνικό φρούριό, ένα 
από τα  µεγαλύτερα της Μεσογεί-
ου και το Μπούρτζι, το µικρό επι-
θαλάσσιο οχυρό που αποτελείται 
από έναν οκταγωνικό πύργο και 
βρίσκεται κτισµένο στη νότια άκρη 
του κάστρου. Αξίζει επίσης να επι-
σκεφτείτε τις Κατακόµβες του Άγι-
ου Ονούφριου, 2 χλµ. βόρεια της 
Μεθώνης, που είναι λαξευµένες 
µέσα στο βράχο και αποτελούσαν 
κοιµητήριο. Ανακαλύψτε επίσης το 
Καποδιστριακό Σχολείο, που χτί-
στηκε την δεκαετία του 1830 και 
ήταν ένα από τα πρώτα επτά σχο-
λεία που κατασκευάστηκαν.
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ΝΥΧΤΕΡΙΝΟΣ
ΕΚΦΩΝΗΤΗΣ
Η νέα ταινία του Ρένου Χαραλαµπίδη  
20 Ιουνίου στους κινηµατογράφους

Σάββατο 15 & Κυριακή 16 Ιουνίου 2024



Η 
πέµπτη µεγάλου µή-
κους ταινία του Ρένου 
Χαραλαµπίδη µε τίτ-
λο «Νυχτερινός Εκ-

φωνητής» είναι ένας ροµαντικός 
φόρος τιµής στο ραδιόφωνο και 
στις οµορφιές της Αθήνας, και πα-
ράλληλα ένας γλυκόπικρος στοχα-
σµός επάνω στους µαταιωµένους 
έρωτες και στις χαµένες ευκαιρί-
ες της ζωής.

Ένας βετεράνος νυχτερινός 
ραδιοφωνικός εκφωνητής την 
βραδιά που γίνεται 50 και συνει-
δητοποιεί µε αµηχανία ότι πια δεν 
συγκαταλέγεται στους νέους, ξετυ-
λίγει στον αέρα τη ζωή του. 

Άξονας της εκποµπής είναι 

η αναζήτησης ενός ξεχασµένου 
έρωτα σε εκκρεµότητα από την 
εποχή που υπηρετούσε ως εύζω-
νας, µέσα από τα ερωτικά και όχι 
µόνο µηνύµατα που διέσωσε ένας 
παλιός τηλεφωνητής. Βγάζοντας 
στον αέρα τα παθιασµένα ηχο-
γραφηµένα µηνύµατα από τις αρ-
χές του ‘90, θα προσπαθήσει να 
εντοπίσει αυτήν την γυναίκα και 
να την πείσει από το µικρόφωνο 
να του τηλεφωνήσει. 

Ανάµεσα σε απαρχαιωµένα τε-
χνικά µέσα (κασετόφωνο, µποµπι-
νόφωνο, πικάπ, τηλεφωνητή) και 
τις σύγχρονες ψηφιακές τεχνολογί-
ες αιχµής, στέλνει τα ραδιοκύµατα 
για να διαχυθούν στην αθηναϊκή  

νύχτα και να ανασύρουν ξεχασµέ-
να πρόσωπα, αστικά  τοπία, τα ερεί-
πια της αρχαίας Αθήνας ονειρικά  
ιδωµένα µε νοσταλγία και ραδιο-
φωνικό ρεµβασµό , τις αναµνήσεις 
ενός µακρινού έρωτα και της θη-
τείας του στην προεδρική φρου-
ρά, καθώς εξελίσσεται  ένας µετα-
µεσονύχτιος µαραθώνιος που µια 
συνοµήλικη δροµαίας τον ακούει 
και περιµένει την κατάλληλη στιγ-
µή να του τηλεφωνήσει.

Σε ένα αφηγηµατικό πλαίσιο 
που φτιάχνει η µαγεία του νυχτε-
ρινού ραδιοφώνου, η εκποµπή 
των δύσκολων γενεθλίων θα γί-
νει ένα ταξίδι λυτρωτικής αυτο-
γνωσίας.
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Συντελεστές Σκηνοθεσία - Σενάριο: Ρένος Χαραλαµπίδης
Πρωταγωνιστούν: Ρένος Χαραλαµπίδης, Ελευθερία Στάµου, Μαργαρίτα Αµαραντίδη
Παραγωγή: Boo Productions Με τη χρηµατοδότηση του Ελληνικού Κέντρου Κινηµατογράφου
Συµπαραγωγή: ΕΡΤ, FRONTSTAGE & EN LEFKO 87.7
Χρώµα: Έγχρωµο, 
∆ιάρκεια: 74’, ∆ιανοµή: Danaos Films

ΣΚΑΝΑΡΕ ΚΑΙ ∆ΕΣ ΤΟ ΤΡΕΙΛΕΡ ΤΗΣ ΤΑΙΝΙΑΣ

Ένας βετεράνος
νυχτερινός ραδιοφωνικός 

εκφωνητής την βραδιά
που γίνεται 50

 και συνειδητοποιεί
µε αµηχανία ότι πια
δεν συγκαταλέγεται

στους νέους, ξετυλίγει
στον αέρα τη ζωή του. 
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Η
λέξη «νοσταλγία» 
τοποθετείται ιστο-
ρικά πριν 2 .800 
χρόνια! Προέρχε-

ται από τη λέξη «νόστος» που 
σηµαίνει «επιστροφή στο σπί-
τι» και τη λέξη «άλγος» που 
σηµαίνει «πόνος». Νοσταλ-
γία, λοιπόν, είναι το σύνολο 
των συναισθηµάτων που βι-
ώνει το άτοµο που θέλει να 
επιστρέψει στην πατρίδα του. 
Στην Οδύσσεια του Οµήρου 
η πατρίδα και η επιστροφή σε 
αυτήν αποτελούν τον θεµέλιο 
προβληµατισµό της ανθρώπι-
νης εµπειρίας. Από τους πρώ-
τους κιόλας στίχους ο Οδυσσέ-
ας εκφράζει τη λαχτάρα του να 
δει τον καπνό από την καµινά-
δα του σπιτιού του στην πατρι-
κή του γη και µετά ας πεθάνει. 
Σήµερα, η αφήγηση του αγώ-
να του ανθρώπου που πεθαί-
νει προκειµένου να καταφέρει 
να επιστρέψει στην πατρίδα 

του, η Οµήρου  Οδύσσεια βρί-
σκεται στην πρώτη θέση των 
αφηγηµάτων που διαµόρφω-
σαν τον κόσµο και επέδρασ-
σαν στη φιλοσοφία ζωής των 
ανθρώπων που τη διάβασαν.

∆εν είναι ο πολεµιστής 
ήρωας της Ιλιάδας πλέον ο 
Οδυσσέας. Είναι ο άνθρωπος 
που µε την πολύτροπη νόησή 
του προσπαθεί και κατακτά 
όχι µόνο τον εξωτερικό αλλά 
και τον εσωτερικό του νόστο. 
Πετυχαίνει να επιστρέψει όχι 
µόνο στην πατρίδα του αλλά 
και στην προηγούµενη ζωή 
του. Βέβαια, για να επιτευ-
χθεί αυτό, έπρεπε να βρεθεί 
αντιµέτωπος µε πολλές ψυ-
χικές καταστάσεις, να αντα-
γωνιστεί τον ίδιο του τον εαυ-
τό, να χάσει τους συντρόφους 
του, να περιπλανηθεί δέκα 
χρόνια, να θεωρηθεί αφανι-
σµένος και νεκρός. Μέσα από 
όλα αυτά προκύπτει τελικά ο 

ποιοτικά ανώτερος χαρακτή-
ρας του ήρωα. Σε ένα γράµµα 
του στον Αµερικάνο φίλο του 
Χένρι Μίλερ, ο Σεφέρης δί-
νει την σηµαίνουσα διάσταση 
του επαναπατρισµού: «… νο-
µίζω πως η πιο ευτυχισµένη 
µέρα της ζωής µου στα τελευ-
ταία χρόνια είναι η µέρα, που 
σε πολεµικό σκάφος, ένιωσα 
πως φτάναµε στα πρόθυρα 
της Ελλάδας … Νοµίζω πως 
ήταν η πρώτη στιγµή της ζω-
ής µου που αγγίχτηκα από το 
φως. Ούτε τώρα δεν µπορώ 
να εκφράσω αυτή την αίσθη-
ση. Ξέρω πως υπάρχει. Ξέρω 
πως ολόκληρη η ζωή µου δεν 
θα είναι αρκετή για να εκφρά-
σει εκείνη την αίσθηση …». 
Αυτός είναι ο νόστος. Η επι-
στροφή στην µητέρα πατρίδα. 
Όπως πολύ γλαφυρά µου είπε 
η κυρία από τη Βοστώνη: «Τη 
µητέρα σου την αγαπάς, γιατί 
είναι η µητέρα σου. Όχι γιατί 

είναι η πιο όµορφη». Και δεν 
είναι τυχαίο άλλωστε ότι το 
φαγητό της όταν φτάνεις χα-
ρακτηρίζεται «νόστιµο», λέξη 
που προέρχεται από τον νό-
στο. 

Ο Οδυσσέας χρειάστη-
κε δέκα χρόνια να φτάσει 
στην πατρίδα του, επτά από 
τα οποία τα πέρασε µε την 
Καλυψώ. Η ελκυστική νύµ-
φη, προκειµένου να µείνει 
µαζί της στο νησί της Ωγυ-
γίας του πρόσφερε την αθα-
νασία. Και ο Οδυσσέας της 
απάντησε: «Κι όµως εν γνώ-
σει µου το θέλω και το επιθυ-
µώ, απ’ το πρωί ως το βράδυ,  
σπίτι µου να γυρίσω, να δω κι 
εγώ τη µέρα της επιστροφής». 
Η Καλυψώ του προσέφερε το 
σηµαντικότερο πράγµα που 
θα ήθελε ένας θνητός. Και ο 
Οδυσσέας απαρνήθηκε ακόµη 
και την αθανασία για χάρη του 
νόστου του.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ∆. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ
ΕΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΝΕΟΤΕΡΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

ΑΡΘΡΟ/

Η λέξη «νοσταλγία» 
τοποθετείται ιστορικά 

πριν 2.800 χρόνια! 
Προέρχεται από τη 
λέξη «νόστος» που 

σηµαίνει «επιστροφή 
στο σπίτι» και τη 

λέξη «άλγος» που 
σηµαίνει «πόνος». 

Νοσταλγία, λοιπόν, 
είναι το σύνολο των 

συναισθηµάτων που 
βιώνει το άτοµο που 
θέλει να επιστρέψει 

στην πατρίδα του.

Νοσταλγία
Καθώς ξεκίνησε το καλοκαίρι όλο και πιο συχνά συναντώ στα αεροδρόµια Έλληνες 

που ζούνε τα τελευταία χρόνια στο εξωτερικό και επιστρέφουν στην πατρίδα για διακοπές.  
Εντελώς τυχαία, πριν από λίγες µέρες γνώρισα, κατά τη διάρκεια µιας πολύωρης αναµονής, 

µια ευγενική κυρία, µε σπουδαία θέση σε εκπαιδευτικό ίδρυµα της Βοστώνης. 
Στην εξαιρετικά ενδιαφέρουσα συζήτησή µας, συνειδητοποίησα για πρώτη φορά 

την πραγµατική σηµασία της λέξης «νοσταλγία». 



Τ
α ρεπορτάζ του Επιθεωρη-
τή τα διαβάζετε. Και όσο 
τα διαβάζετε, τόσο µαθαί-
νετε πρώτοι αυτά που θα 

συµβούν. Η εβδοµάδα που µας πέ-
ρασε είχε έντονο άρωµα ανασχηµα-
τισµού. Τι ζύγισε ο πρωθυπουργός, τι 
στάθµισε, τι µέτρησε…

Ο ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ τα γράφει 
βεβαίως ήδη από τον περασµένο 
Απρίλιο (τα καµπανάκια τα έχουµε 
χτυπήσει ακόµη νωρίτερα). ∆εν φταί-
µε εµείς ου έχουµε καλές πηγές! ∆εί-
τε µερικά από τα πρωτοσέλιδά µας 
και θυµηθείτε τι έγραφε, εδώ και αρ-
κετές εβδοµάδες ο επιθεωρητής.

ΠΛΗΡΗΣ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ
ΤΗΣ TODAY PRESS
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Ποιος πληρώνει 
το «φέσι»
της ρευματοκλοπής;

■ Σελ. 32

Διαβάστε τις νέες αποκαλύψεις του «Επιθεωρητή»

Ανακοίνωσε την 
ενίσχυση του 
προγράµµατος 
«Κινούµαι Ηλε-
κτρικά 2»    

Χρήστος 
Σταϊκούρας

Πολιτικός αρχηγός 

που διατείνεται για τη 

σχέση του µε την αγορά, 

εξέδιδε τιµολόγια µε χα-

µηλότερο συντελεστή 

ΦΠΑ από αυτόν που θα 

έπρεπε, µε αποτέλεσµα 

να µπλέξει και αυτός και 

οι πελάτες του. Εµείς να 

πούµε «καλά ξεµπερδέ-

µατα»!!!

{ }Υποψήφιος για υπουργείο
Μαθαίνω ότι βέβαιη θεωρείται στον επόµενο ανασχη-

µατισµό η µετακίνηση του κυβερνητικού εκπροσώπου 

Παύλου Μαρινάκη σε υπουργικό θώκο. Αναλόγως τις 

ανάγκες και τις αποφάσεις του πρωθυπουργού, θα κρι-

θεί αν θα πάρει χαρτοφυλάκιο υπουργού ή υφυπουρ-

γού. Το µόνο σίγουρο είναι ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-

κης τον εκτιµάει ιδιαίτερα και κρίνει ως επιτυχηµένη 

τη δουλειά που έκανε και ως γραµµατέας της Ν∆.

Tώρα μας σώζει…μόνο ένα θαύμα!

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας

Κακή συνήθεια
Πολλά ρουσφέτια ακούω ότι φτάνουν στα 

υπουργεία από τους κυβερνητικούς βου-

λευτές. Μάλιστα, ορισµένοι έχουν κακο-

µάθει σε τέτοιο βαθµό που αν κάτι δε τους 

«περνάει», το φτάνουν µέχρι και στο Μα-

ξίµου προκειµένου να περάσει από εκεί, 

αλλά βρίσκουν «πόρτα», καθώς η σχετι-

κή οδηγία είναι να µειωθούν αυτά τα φαι-

νόµενα.

Πιέσεις
Άσχηµα τα µαντάτα για τον ∆ιευθυντή 

του πολιτικού γραφείου πρωτοκλασάτου 

υπουργού, ο οποίος έχει χαρίσει ήδη στην 

κυβέρνηση δύο αρνητικά δηµοσιεύµατα. 

Πιέζουν από το Μαξίµου να αποµακρυν-

θεί τόσο αυτός, όσο και ο σύµβουλος της 

υπουργού που κάνει τον µεσάζοντα, λόγω 

οργανικής του στην ΑΑ∆Ε. Η εντολή από 

το Μαξίµου είναι να αποµακρυνθούν τα 

σάπια φρούτα πριν αρπάξει το τελάρο.

Απειλές
Πολλά παράπονα ακούω από τον νεαρό 

βουλευτή από τη βόρεια Ελλάδα της Νέ-

ας ∆ηµοκρατίας για την µη αξιοποίησή 

του από την κυβέρνηση. Όπως ισχυρίζε-

ται, θα µεταβεί στο ΣυΡιζΑ που τον παρα-

καλάει ο Κασσελάκης λόγω και των ιδιαί-

τερων προτιµήσεων του νεαρού βουλευτή. 

Αυτό που δε σκέφτηκε είναι η αξιοποίησή 

του στον ΣυΡιζΑ ποια θα είναι εκτός από 

εκλεγµένος βουλευτής, εάν και εφόσον 

επανεκλεγεί.

Εισπρακτικές
Κόλπο γκρόσο από τις εισπρακτικές µε τον 

ΟΤΕ!!! Στην ουσία, στο τέλος της ηµέρας 

αυτός που χάνει είναι ο ΟΤΕ. Το θέµα εί-

ναι, τις συµφωνίες αυτές για τόσο άµεσες 

εντολές για εισπράξεις σε λογαριασµούς 

που δεν έχουνε λήξει, ποια µεγαλοστελέ-

χη τις έχουν υπογράψει;;;

Νέα ονόματα
Πολλοί µνηστήρες για την ευρωβουλή µε 

δικούς τους συνδυασµούς. Ακούω για Λο-

βέρδο µε νέα πολιτική κίνηση, ακούω για 

Νικολόπουλο µε το Χριστιανοδηµοκρατι-

κό κόµµα, ακούω για Πατούλη µε νέο κόµ-

µα το όνοµα του οποίου δεν έχει οριστεί 

και βέβαια τα ορφανά του ΣυΡιζΑ µε το 

καινούργιο κόµµα. Και εκτός από τα γνω-

στά παραδοσιακά κόµµατα, θα έχουµε 

Σπαρτιάτες, Λατινοπούλου και ΝΙΚΗ υπο-

ψηφίους για την ευρωβουλή. Λέτε να τα 

καταφέρουµε να ασχολείται όλη η Ευρώ-

πη µαζί µας;‘‘ ‘‘

Με τα βιβλία 
του µεγάλωσαν 
γενιές και γε-
νιές Ελλήνων. 
Θα µας λείψει

Βάζει βαθιά το 
νυστέρι θερα-
πεύοντας τις 
µακροχρόνιες 
ασθένειες του 
ΕΣΥ

Έδειξε ότι δεν 
ξεχνά τους 
φίλους του. 
Παρέστη στην 
ορκωµοσία 
του ∆ηµάρχου 
Περιστερίου

Αναλαµβάνει 
δράση για να 
εφαρµοστεί 
η επιστολική 
ψήφος

Βασίλης 
Βασιλικός

Μιχάλης 
Χρυσοχοϊδης

Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης 

Νίκη 
Κεραµέως

Απόλυτη στήριξη
Ο πρωθυπουργός δείχνει 

ξεκάθαρη τη διάθεσή του να 

στηρίξει µε κάθε τρόπο την 

αναδιοργάνωση του κοµµατικού 

µηχανισµού σε όλα τα επίπεδα. 

Μετά και την εκλογή της Μαρίας 

Συρεγγέλα, ξεκινά άµεσα να 

κάνει σταθερά συναντήσεις 

που, πέρα από την συµβολική 

τους σηµασία, θα έχουν και 

ουσιαστικό σκοπό. Η «εντολή» 

του είναι το κόµµα να βρίσκεται 

σε πλήρη εγρήγορση και σε 

συµπόρευση µε το Μαξίµου 

και για όλα τα νοµοσχέδια που 

ετοιµάζονται. Μαθαίνω ότι 

σύντοµα θα πραγµατοποιήσει 

επίσκεψη και στα γραφεία 

της Πειραιώς για οργανωτικά 

θέµατα.

Με μεζονέτες 
∆ήµαρχος της 

Ανατολικής 
Αττικής και οι 

δύο αντιδήµαρχοί 

του, βρέθηκαν µε 

µεζονέτες στην 

Κέρκυρα τον 
τελευταίο χρόνο. 

Καλορίζικες…

Άκης Σκέρτσος: «Η Ελλάδα γίνεται η 15η ευρωπαϊκή 

χώρα που εφαρμόζει την επιστολική ψήφο και μια από 

τις περίπου 50 παγκοσμίως που εφαρμόζουν εδώ και 

δεκαετίες αυτή τη μορφή συμμετοχής στις εκλογές»
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Ο «Γολγοθάς» 
των καταναλωτών
και των εκδρομέων

■ Σελ. 14-15

■ Σελ. 24-25
Ανάλυση της Συμβούλου Ψυχικής Υγείας, Κυριακής Μερτζάνη

Όσα πρέπει να γνωρίζετε για τα τεκμήρια Της Φιλοθέης Μακριδάκη

Έβγαλαν «κομπιουτεράκι» 

οι εκδρομείς του Πάσχα 

για τις τιμές σε ράφια, 

πρατήρια και διόδια

Νεανική 
παραβατικότητα, 
πορνογραφία, εχθρική 
καταστροφικότητα

Ελεονώρα Μελέτη υποψήφια ευρωβουλευτής ΝΔ

Εφόδιά μου στην Ευρωβουλή 

θα είναι οι γνώσεις, 

η εμπειρία, αλλά και 

η όρεξή μου για δουλειά

■ Σελ. 26-27

O διευθυντής της ΤΡ, 

Κώστας Λασκαράτος, 
παρακολούθησε

την τελευταία 
Ολομέλεια πριν από

 τις ευρωεκλογές.

Συνέντευξη στη Μάρθα Λεκκάκου ■ Σελ. 8-9
η όρεξή μου για δουλειά

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ

■ Σελ. 10-11

Ο ενεργειακός 
επιθεωρητής, 

Μιχάλης 

Χριστοδουλίδης, 
γράφει για 
την τρύπα 

των 400 εκ. 

τον χρόνο και τα 

μέτρα που πρέπει 

να ληφθούν, ώστε 
να μη φθάνει 
η «λυπητερή» 
στους πελάτες 
των εταιρειών

■ Σελ. 12-13

‘‘

‘‘

■ Σελ. 3

Ανακοίνωσε την 
ενίσχυση του 
προγράµµατος 
«Κινούµαι Ηλε-
κτρικά 2»    

Χρήστος 
Σταϊκούρας

Πολιτικός αρχηγός 
που διατείνεται για τη 
σχέση του µε την αγορά, 
εξέδιδε τιµολόγια µε χα-
µηλότερο συντελεστή 
ΦΠΑ από αυτόν που θα 
έπρεπε, µε αποτέλεσµα 
να µπλέξει και αυτός και 
οι πελάτες του. Εµείς να 
πούµε «καλά ξεµπερδέ-
µατα»!!!

{ }
Υποψήφιος για υπουργείο
Μαθαίνω ότι βέβαιη θεωρείται στον επόµενο ανασχη-
µατισµό η µετακίνηση του κυβερνητικού εκπροσώπου 
Παύλου Μαρινάκη σε υπουργικό θώκο. Αναλόγως τις 
ανάγκες και τις αποφάσεις του πρωθυπουργού, θα κρι-
θεί αν θα πάρει χαρτοφυλάκιο υπουργού ή υφυπουρ-
γού. Το µόνο σίγουρο είναι ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης τον εκτιµάει ιδιαίτερα και κρίνει ως επιτυχηµένη 
τη δουλειά που έκανε και ως γραµµατέας της Ν∆.

Tώρα μας σώζει…μόνο ένα θαύμα!

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας

Κακή συνήθεια
Πολλά ρουσφέτια ακούω ότι φτάνουν στα 
υπουργεία από τους κυβερνητικούς βου-
λευτές. Μάλιστα, ορισµένοι έχουν κακο-
µάθει σε τέτοιο βαθµό που αν κάτι δε τους 
«περνάει», το φτάνουν µέχρι και στο Μα-
ξίµου προκειµένου να περάσει από εκεί, 
αλλά βρίσκουν «πόρτα», καθώς η σχετι-
κή οδηγία είναι να µειωθούν αυτά τα φαι-
νόµενα.

Πιέσεις
Άσχηµα τα µαντάτα για τον ∆ιευθυντή 
του πολιτικού γραφείου πρωτοκλασάτου 
υπουργού, ο οποίος έχει χαρίσει ήδη στην 
κυβέρνηση δύο αρνητικά δηµοσιεύµατα. 
Πιέζουν από το Μαξίµου να αποµακρυν-
θεί τόσο αυτός, όσο και ο σύµβουλος της 
υπουργού που κάνει τον µεσάζοντα, λόγω 
οργανικής του στην ΑΑ∆Ε. Η εντολή από 
το Μαξίµου είναι να αποµακρυνθούν τα 
σάπια φρούτα πριν αρπάξει το τελάρο.

Απειλές
Πολλά παράπονα ακούω από τον νεαρό 
βουλευτή από τη βόρεια Ελλάδα της Νέ-
ας ∆ηµοκρατίας για την µη αξιοποίησή 
του από την κυβέρνηση. Όπως ισχυρίζε-
ται, θα µεταβεί στο ΣυΡιζΑ που τον παρα-
καλάει ο Κασσελάκης λόγω και των ιδιαί-
τερων προτιµήσεων του νεαρού βουλευτή. 
Αυτό που δε σκέφτηκε είναι η αξιοποίησή 
του στον ΣυΡιζΑ ποια θα είναι εκτός από 
εκλεγµένος βουλευτής, εάν και εφόσον 
επανεκλεγεί.

Εισπρακτικές
Κόλπο γκρόσο από τις εισπρακτικές µε τον 
ΟΤΕ!!! Στην ουσία, στο τέλος της ηµέρας 
αυτός που χάνει είναι ο ΟΤΕ. Το θέµα εί-
ναι, τις συµφωνίες αυτές για τόσο άµεσες 
εντολές για εισπράξεις σε λογαριασµούς 
που δεν έχουνε λήξει, ποια µεγαλοστελέ-
χη τις έχουν υπογράψει;;;

Νέα ονόματα
Πολλοί µνηστήρες για την ευρωβουλή µε 
δικούς τους συνδυασµούς. Ακούω για Λο-
βέρδο µε νέα πολιτική κίνηση, ακούω για 
Νικολόπουλο µε το Χριστιανοδηµοκρατι-
κό κόµµα, ακούω για Πατούλη µε νέο κόµ-
µα το όνοµα του οποίου δεν έχει οριστεί 
και βέβαια τα ορφανά του ΣυΡιζΑ µε το 
καινούργιο κόµµα. Και εκτός από τα γνω-
στά παραδοσιακά κόµµατα, θα έχουµε 
Σπαρτιάτες, Λατινοπούλου και ΝΙΚΗ υπο-
ψηφίους για την ευρωβουλή. Λέτε να τα 
καταφέρουµε να ασχολείται όλη η Ευρώ-
πη µαζί µας;

‘‘ ‘‘

Με τα βιβλία 
του µεγάλωσαν 
γενιές και γε-
νιές Ελλήνων. 
Θα µας λείψει

Βάζει βαθιά το 
νυστέρι θερα-
πεύοντας τις 
µακροχρόνιες 
ασθένειες του 
ΕΣΥ

Έδειξε ότι δεν 
ξεχνά τους 
φίλους του. 
Παρέστη στην 
ορκωµοσία 
του ∆ηµάρχου 
Περιστερίου

Αναλαµβάνει 
δράση για να 
εφαρµοστεί 
η επιστολική 
ψήφος

Βασίλης 
Βασιλικός

Μιχάλης 
Χρυσοχοϊδης

Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης 

Νίκη 
Κεραµέως

Απόλυτη στήριξη
Ο πρωθυπουργός δείχνει 
ξεκάθαρη τη διάθεσή του να 
στηρίξει µε κάθε τρόπο την 
αναδιοργάνωση του κοµµατικού 
µηχανισµού σε όλα τα επίπεδα. 
Μετά και την εκλογή της Μαρίας 
Συρεγγέλα, ξεκινά άµεσα να 
κάνει σταθερά συναντήσεις 
που, πέρα από την συµβολική 
τους σηµασία, θα έχουν και 
ουσιαστικό σκοπό. Η «εντολή» 
του είναι το κόµµα να βρίσκεται 
σε πλήρη εγρήγορση και σε 
συµπόρευση µε το Μαξίµου 
και για όλα τα νοµοσχέδια που 
ετοιµάζονται. Μαθαίνω ότι 
σύντοµα θα πραγµατοποιήσει 
επίσκεψη και στα γραφεία 
της Πειραιώς για οργανωτικά 
θέµατα.

Με μεζονέτες 
∆ήµαρχος της 
Ανατολικής 
Αττικής και οι 
δύο αντιδήµαρχοί 
του, βρέθηκαν µε 
µεζονέτες στην 
Κέρκυρα τον 
τελευταίο χρόνο. 
Καλορίζικες…

Άκης Σκέρτσος: «Η Ελλάδα γίνεται η 15η ευρωπαϊκή 
χώρα που εφαρμόζει την επιστολική ψήφο και μια από 
τις περίπου 50 παγκοσμίως που εφαρμόζουν εδώ και 
δεκαετίες αυτή τη μορφή συμμετοχής στις εκλογές»
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Τα μπρος-πίσω
του Ερντογάν

Ο Θανάσης Δρούγος αναλύει τα «φάλτσα» του γείτονά
και τα θετικά βήματα των τελευταίων μηνών,

ενώ ο Γιάννης Καντέλης περιγράφει την προετοιμασία
της Αθήνας, πριν από το νέο τετ-α-τετ των δυο ηγεσιών.

Όταν ο Τύπος 
«τρομάζει»

το καθεστώς
του Δημήτρη Γιαννακόπουλου

■ Σελ. 26-27
■ Σελ. 2-5

Ο καθηγητής, ∆ηµήτρης Εµµανουλούδης, µιλά για «συνθήκες ξηρασίας» µέσα στην Άνοιξη και
επισηµαίνει τον υψηλό κίνδυνο δασικών πυρκαγιών και το τεράστιο πρόβληµα στη γεωργία ■ Σελ. 16-18

«ΣΤΕΓΝΩΝΕΙ» Η ΧΩΡΑ
του Δημήτρη Καμπουράκη

Οι φτωχότεροι της Ευρώπης  
-δίχως την παραοικονομία μας-

■ Σελ. 12-13■ Σελ. 6-7

Γιώργος Μαρκόπουλος, Πρόεδρος ΠΕΔΑ

ΕΓΩ ∆ΕΝ ΕΙΜΑΙ ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
είμαι εκπρόσωπος των συναδέλφων μου

Η Δοϊράνη έχει χάσει το μισό 
νερό της, ενώ η φετινή σημαντική 

απουσία χιονιού, σε συνδυασμό 
με την απουσία βροχοπτώσεων, 

οδήγησε σε μείωση της ανοιξιάτικης 
παροχής ποταμών έως και... 60%!

Διαβάστε τις νέες αποκαλύψεις του «Επιθεωρητή»

Ο Πάνος Μπαίλης γράφει για τους ανακόλουθους των Ακολουθιών 
■ Σελ. 14-15 

n Σελ. 3

Ανακοίνωσε την 
ενίσχυση του 
προγράµµατος 
«Κινούµαι Ηλε-
κτρικά 2»    

Χρήστος 
Σταϊκούρας

Πολιτικός αρχηγός 

που διατείνεται για τη 

σχέση του µε την αγορά, 

εξέδιδε τιµολόγια µε χα-

µηλότερο συντελεστή 

ΦΠΑ από αυτόν που θα 

έπρεπε, µε αποτέλεσµα 

να µπλέξει και αυτός και 

οι πελάτες του. Εµείς να 

πούµε «καλά ξεµπερδέ-

µατα»!!!

{ }Υποψήφιος για υπουργείο
Μαθαίνω ότι βέβαιη θεωρείται στον επόµενο ανασχη-

µατισµό η µετακίνηση του κυβερνητικού εκπροσώπου 

Παύλου Μαρινάκη σε υπουργικό θώκο. Αναλόγως τις 

ανάγκες και τις αποφάσεις του πρωθυπουργού, θα κρι-

θεί αν θα πάρει χαρτοφυλάκιο υπουργού ή υφυπουρ-

γού. Το µόνο σίγουρο είναι ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-

κης τον εκτιµάει ιδιαίτερα και κρίνει ως επιτυχηµένη 

τη δουλειά που έκανε και ως γραµµατέας της Ν∆.

Tώρα μας σώζει…μόνο ένα θαύμα!

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας

Κακή συνήθεια
Πολλά ρουσφέτια ακούω ότι φτάνουν στα 

υπουργεία από τους κυβερνητικούς βου-

λευτές. Μάλιστα, ορισµένοι έχουν κακο-

µάθει σε τέτοιο βαθµό που αν κάτι δε τους 

«περνάει», το φτάνουν µέχρι και στο Μα-

ξίµου προκειµένου να περάσει από εκεί, 

αλλά βρίσκουν «πόρτα», καθώς η σχετι-

κή οδηγία είναι να µειωθούν αυτά τα φαι-

νόµενα.

Πιέσεις
Άσχηµα τα µαντάτα για τον ∆ιευθυντή 

του πολιτικού γραφείου πρωτοκλασάτου 

υπουργού, ο οποίος έχει χαρίσει ήδη στην 

κυβέρνηση δύο αρνητικά δηµοσιεύµατα. 

Πιέζουν από το Μαξίµου να αποµακρυν-

θεί τόσο αυτός, όσο και ο σύµβουλος της 

υπουργού που κάνει τον µεσάζοντα, λόγω 

οργανικής του στην ΑΑ∆Ε. Η εντολή από 

το Μαξίµου είναι να αποµακρυνθούν τα 

σάπια φρούτα πριν αρπάξει το τελάρο.

Απειλές
Πολλά παράπονα ακούω από τον νεαρό 

βουλευτή από τη βόρεια Ελλάδα της Νέ-

ας ∆ηµοκρατίας για την µη αξιοποίησή 

του από την κυβέρνηση. Όπως ισχυρίζε-

ται, θα µεταβεί στο ΣυΡιζΑ που τον παρα-

καλάει ο Κασσελάκης λόγω και των ιδιαί-

τερων προτιµήσεων του νεαρού βουλευτή. 

Αυτό που δε σκέφτηκε είναι η αξιοποίησή 

του στον ΣυΡιζΑ ποια θα είναι εκτός από 

εκλεγµένος βουλευτής, εάν και εφόσον 

επανεκλεγεί.

Εισπρακτικές
Κόλπο γκρόσο από τις εισπρακτικές µε τον 

ΟΤΕ!!! Στην ουσία, στο τέλος της ηµέρας 

αυτός που χάνει είναι ο ΟΤΕ. Το θέµα εί-

ναι, τις συµφωνίες αυτές για τόσο άµεσες 

εντολές για εισπράξεις σε λογαριασµούς 

που δεν έχουνε λήξει, ποια µεγαλοστελέ-

χη τις έχουν υπογράψει;;;

Νέα ονόματα
Πολλοί µνηστήρες για την ευρωβουλή µε 

δικούς τους συνδυασµούς. Ακούω για Λο-

βέρδο µε νέα πολιτική κίνηση, ακούω για 

Νικολόπουλο µε το Χριστιανοδηµοκρατι-

κό κόµµα, ακούω για Πατούλη µε νέο κόµ-

µα το όνοµα του οποίου δεν έχει οριστεί 

και βέβαια τα ορφανά του ΣυΡιζΑ µε το 

καινούργιο κόµµα. Και εκτός από τα γνω-

στά παραδοσιακά κόµµατα, θα έχουµε 

Σπαρτιάτες, Λατινοπούλου και ΝΙΚΗ υπο-

ψηφίους για την ευρωβουλή. Λέτε να τα 

καταφέρουµε να ασχολείται όλη η Ευρώ-

πη µαζί µας;‘‘ ‘‘

Με τα βιβλία 
του µεγάλωσαν 
γενιές και γε-
νιές Ελλήνων. 
Θα µας λείψει

Βάζει βαθιά το 
νυστέρι θερα-
πεύοντας τις 
µακροχρόνιες 
ασθένειες του 
ΕΣΥ

Έδειξε ότι δεν 
ξεχνά τους 
φίλους του. 
Παρέστη στην 
ορκωµοσία 
του ∆ηµάρχου 
Περιστερίου

Αναλαµβάνει 
δράση για να 
εφαρµοστεί 
η επιστολική 
ψήφος

Βασίλης 
Βασιλικός

Μιχάλης 
Χρυσοχοϊδης

Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης 

Νίκη 
Κεραµέως

Απόλυτη στήριξη
Ο πρωθυπουργός δείχνει 

ξεκάθαρη τη διάθεσή του να 

στηρίξει µε κάθε τρόπο την 

αναδιοργάνωση του κοµµατικού 

µηχανισµού σε όλα τα επίπεδα. 

Μετά και την εκλογή της Μαρίας 

Συρεγγέλα, ξεκινά άµεσα να 

κάνει σταθερά συναντήσεις 

που, πέρα από την συµβολική 

τους σηµασία, θα έχουν και 

ουσιαστικό σκοπό. Η «εντολή» 

του είναι το κόµµα να βρίσκεται 

σε πλήρη εγρήγορση και σε 

συµπόρευση µε το Μαξίµου 

και για όλα τα νοµοσχέδια που 

ετοιµάζονται. Μαθαίνω ότι 

σύντοµα θα πραγµατοποιήσει 

επίσκεψη και στα γραφεία 

της Πειραιώς για οργανωτικά 

θέµατα.

Με μεζονέτες 
∆ήµαρχος της 

Ανατολικής 
Αττικής και οι 

δύο αντιδήµαρχοί 

του, βρέθηκαν µε 

µεζονέτες στην 

Κέρκυρα τον 
τελευταίο χρόνο. 

Καλορίζικες…

Άκης Σκέρτσος: «Η Ελλάδα γίνεται η 15η ευρωπαϊκή 

χώρα που εφαρμόζει την επιστολική ψήφο και μια από 

τις περίπου 50 παγκοσμίως που εφαρμόζουν εδώ και 

δεκαετίες αυτή τη μορφή συμμετοχής στις εκλογές»
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ΣΤΑΘΕΡΑ 
ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Διαβάστε τις νέες αποκαλύψεις του «Επιθεωρητή»

Πέντε διακεκριμένοι αναλυτές γράφουν στην TODAY PRESS:

Τι σκέφτεται ο Έλληνας πάνω από την κάλπη;

Αντιμέτωπη με κρίσιμα 

ζητήματα και μέσα

από αυτά με τον ίδιο

τον εαυτό της,
θα βρεθεί η Ευρώπη

την επομένη των εκλογών

της Κυριακής. 

Μαρία Καρακλιούμη Ζαχαρίας Ζούπης Γιώργος Τράπαλης Πέτρος Ιωαννίδης Μάνος Σιφονιός

■ Σελ. 3

Ανακοίνωσε την 
ενίσχυση του 
προγράµµατος 
«Κινούµαι Ηλε-
κτρικά 2»    

Χρήστος 
Σταϊκούρας

Πολιτικός αρχηγός 
που διατείνεται για τη 
σχέση του µε την αγορά, 
εξέδιδε τιµολόγια µε χα-
µηλότερο συντελεστή 
ΦΠΑ από αυτόν που θα 
έπρεπε, µε αποτέλεσµα 
να µπλέξει και αυτός και 
οι πελάτες του. Εµείς να 
πούµε «καλά ξεµπερδέ-
µατα»!!!

{ }
Υποψήφιος για υπουργείο
Μαθαίνω ότι βέβαιη θεωρείται στον επόµενο ανασχη-
µατισµό η µετακίνηση του κυβερνητικού εκπροσώπου 
Παύλου Μαρινάκη σε υπουργικό θώκο. Αναλόγως τις 
ανάγκες και τις αποφάσεις του πρωθυπουργού, θα κρι-
θεί αν θα πάρει χαρτοφυλάκιο υπουργού ή υφυπουρ-
γού. Το µόνο σίγουρο είναι ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης τον εκτιµάει ιδιαίτερα και κρίνει ως επιτυχηµένη 
τη δουλειά που έκανε και ως γραµµατέας της Ν∆.

Tώρα μας σώζει…μόνο ένα θαύμα!

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας

Κακή συνήθεια
Πολλά ρουσφέτια ακούω ότι φτάνουν στα 
υπουργεία από τους κυβερνητικούς βου-
λευτές. Μάλιστα, ορισµένοι έχουν κακο-
µάθει σε τέτοιο βαθµό που αν κάτι δε τους 
«περνάει», το φτάνουν µέχρι και στο Μα-
ξίµου προκειµένου να περάσει από εκεί, 
αλλά βρίσκουν «πόρτα», καθώς η σχετι-
κή οδηγία είναι να µειωθούν αυτά τα φαι-
νόµενα.

Πιέσεις
Άσχηµα τα µαντάτα για τον ∆ιευθυντή 
του πολιτικού γραφείου πρωτοκλασάτου 
υπουργού, ο οποίος έχει χαρίσει ήδη στην 
κυβέρνηση δύο αρνητικά δηµοσιεύµατα. 
Πιέζουν από το Μαξίµου να αποµακρυν-
θεί τόσο αυτός, όσο και ο σύµβουλος της 
υπουργού που κάνει τον µεσάζοντα, λόγω 
οργανικής του στην ΑΑ∆Ε. Η εντολή από 
το Μαξίµου είναι να αποµακρυνθούν τα 
σάπια φρούτα πριν αρπάξει το τελάρο.

Απειλές
Πολλά παράπονα ακούω από τον νεαρό 
βουλευτή από τη βόρεια Ελλάδα της Νέ-
ας ∆ηµοκρατίας για την µη αξιοποίησή 
του από την κυβέρνηση. Όπως ισχυρίζε-
ται, θα µεταβεί στο ΣυΡιζΑ που τον παρα-
καλάει ο Κασσελάκης λόγω και των ιδιαί-
τερων προτιµήσεων του νεαρού βουλευτή. 
Αυτό που δε σκέφτηκε είναι η αξιοποίησή 
του στον ΣυΡιζΑ ποια θα είναι εκτός από 
εκλεγµένος βουλευτής, εάν και εφόσον 
επανεκλεγεί.

Εισπρακτικές
Κόλπο γκρόσο από τις εισπρακτικές µε τον 
ΟΤΕ!!! Στην ουσία, στο τέλος της ηµέρας 
αυτός που χάνει είναι ο ΟΤΕ. Το θέµα εί-
ναι, τις συµφωνίες αυτές για τόσο άµεσες 
εντολές για εισπράξεις σε λογαριασµούς 
που δεν έχουνε λήξει, ποια µεγαλοστελέ-
χη τις έχουν υπογράψει;;;

Νέα ονόματα
Πολλοί µνηστήρες για την ευρωβουλή µε 
δικούς τους συνδυασµούς. Ακούω για Λο-
βέρδο µε νέα πολιτική κίνηση, ακούω για 
Νικολόπουλο µε το Χριστιανοδηµοκρατι-
κό κόµµα, ακούω για Πατούλη µε νέο κόµ-
µα το όνοµα του οποίου δεν έχει οριστεί 
και βέβαια τα ορφανά του ΣυΡιζΑ µε το 
καινούργιο κόµµα. Και εκτός από τα γνω-
στά παραδοσιακά κόµµατα, θα έχουµε 
Σπαρτιάτες, Λατινοπούλου και ΝΙΚΗ υπο-
ψηφίους για την ευρωβουλή. Λέτε να τα 
καταφέρουµε να ασχολείται όλη η Ευρώ-
πη µαζί µας;

‘‘ ‘‘

Με τα βιβλία 
του µεγάλωσαν 
γενιές και γε-
νιές Ελλήνων. 
Θα µας λείψει

Βάζει βαθιά το 
νυστέρι θερα-
πεύοντας τις 
µακροχρόνιες 
ασθένειες του 
ΕΣΥ

Έδειξε ότι δεν 
ξεχνά τους 
φίλους του. 
Παρέστη στην 
ορκωµοσία 
του ∆ηµάρχου 
Περιστερίου

Αναλαµβάνει 
δράση για να 
εφαρµοστεί 
η επιστολική 
ψήφος

Βασίλης 
Βασιλικός

Μιχάλης 
Χρυσοχοϊδης

Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης 

Νίκη 
Κεραµέως

Απόλυτη στήριξη
Ο πρωθυπουργός δείχνει 
ξεκάθαρη τη διάθεσή του να 
στηρίξει µε κάθε τρόπο την 
αναδιοργάνωση του κοµµατικού 
µηχανισµού σε όλα τα επίπεδα. 
Μετά και την εκλογή της Μαρίας 
Συρεγγέλα, ξεκινά άµεσα να 
κάνει σταθερά συναντήσεις 
που, πέρα από την συµβολική 
τους σηµασία, θα έχουν και 
ουσιαστικό σκοπό. Η «εντολή» 
του είναι το κόµµα να βρίσκεται 
σε πλήρη εγρήγορση και σε 
συµπόρευση µε το Μαξίµου 
και για όλα τα νοµοσχέδια που 
ετοιµάζονται. Μαθαίνω ότι 
σύντοµα θα πραγµατοποιήσει 
επίσκεψη και στα γραφεία 
της Πειραιώς για οργανωτικά 
θέµατα.

Με μεζονέτες 
∆ήµαρχος της 
Ανατολικής 
Αττικής και οι 
δύο αντιδήµαρχοί 
του, βρέθηκαν µε 
µεζονέτες στην 
Κέρκυρα τον 
τελευταίο χρόνο. 
Καλορίζικες…

Άκης Σκέρτσος: «Η Ελλάδα γίνεται η 15η ευρωπαϊκή 
χώρα που εφαρμόζει την επιστολική ψήφο και μια από 
τις περίπου 50 παγκοσμίως που εφαρμόζουν εδώ και 
δεκαετίες αυτή τη μορφή συμμετοχής στις εκλογές»
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Ο «χάρτης» της 
Ακροδεξιάς στην Ευρώπη

Ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος, περιγράφει με ονόματα
και αριθμούς τη μεγέθυνση του φαντάσματος της

ακροδεξιάς που καλύπτει το ευρωπαϊκό οικοδόμημα,
λίγες εβδομάδες πριν από την κάλπη της 9ης Ιουνίου.

■ Σελ. 12-13
■ Σελ. 14-15

■ Σελ. 16-17

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ
για την ψυχική υγεία των Ελλήνων

Αλέξης Μαυραγάνης, Πρόεδρος ΣΒΑΠ

«Οι Έλληνες είναι 
από τους ενεργειακά
φτωχότερους στην Ευρώπη»

■ Σελ. 8-9■ Σελ. 18-19

Γιώργος Στασινός, πρόεδρος ΤΕΕ

«Μέχρι το τέλος του 2025
θα έχουμε πολεοδομικά σχέδια
σχεδόν για το σύνολο της χώρας»

Με αφορμή το 1ο Διεθνές Υβριδικό
Συνέδριο Ψυχικής Υγείας, 

η Κυριακή Μερτζάνη, συνθέτει και αναλύει 
στην TODAY PRESS τα πορίσματα 

των σημαντικότερων τελευταίων μελετών 
που σχετίζονται με την ψυχική υγεία 

των Ελλήνων..

Διαβάστε τις νέες αποκαλύψεις του «Επιθεωρητή»

Δήμος Σαρωνικού: Οι 100 πρώτες ημέρες του Δημήτρη Παπαχρήστου
■ Σελ. 29

Το «σύνδρομο 
του σκαντζόχοιρου»

του Θόδωρου Τσίκα

9 στους 10 ανησυχούν – Αύξηση ζήτησης των ψυχοτρόπων φαρµάκων
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Αλέξης Μαυραγάνης, 

«Οι Έλληνες είναι 
από τους ενεργειακά
φτωχότερους στην Ευρώπη»

Διαβάστε τις νέες αποκαλύψεις του 

Αλέξης Μαυραγάνης, Πρόεδρος ΣΒΑΠ

«Οι Έλληνες είναι 
από τους ενεργειακά
φτωχότερους στην Ευρώπη»

■ Σελ. 18-19

Γιώργος Στασινός, 

«Μέχρι το τέλος του 2025
θα έχουμε πολεοδομικά σχέδια
σχεδόν για το σύνολο της χώρας»

Διαβάστε τις νέες αποκαλύψεις του 

Δήμος Σαρωνικού: Οι 100 πρώτες ημέρες του Δημήτρη Παπαχρήστου

οικονομικά η επιχείρησή σας

■ Σελ. 32

Διαβάστε τις νέες αποκαλύψεις του «Επιθεωρητή»

Ανακοίνωσε την 
ενίσχυση του 
προγράµµατος 
«Κινούµαι Ηλε-
κτρικά 2»    

Χρήστος 
Σταϊκούρας

Πολιτικός αρχηγός 

που διατείνεται για τη 

σχέση του µε την αγορά, 

εξέδιδε τιµολόγια µε χα-

µηλότερο συντελεστή 

ΦΠΑ από αυτόν που θα 

έπρεπε, µε αποτέλεσµα 

να µπλέξει και αυτός και 

οι πελάτες του. Εµείς να 

πούµε «καλά ξεµπερδέ-

µατα»!!!

{ }Υποψήφιος για υπουργείο
Μαθαίνω ότι βέβαιη θεωρείται στον επόµενο ανασχη-

µατισµό η µετακίνηση του κυβερνητικού εκπροσώπου 

Παύλου Μαρινάκη σε υπουργικό θώκο. Αναλόγως τις 

ανάγκες και τις αποφάσεις του πρωθυπουργού, θα κρι-

θεί αν θα πάρει χαρτοφυλάκιο υπουργού ή υφυπουρ-

γού. Το µόνο σίγουρο είναι ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-

κης τον εκτιµάει ιδιαίτερα και κρίνει ως επιτυχηµένη 

τη δουλειά που έκανε και ως γραµµατέας της Ν∆.

Tώρα μας σώζει…μόνο ένα θαύμα!

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας

Κακή συνήθεια
Πολλά ρουσφέτια ακούω ότι φτάνουν στα 

υπουργεία από τους κυβερνητικούς βου-

λευτές. Μάλιστα, ορισµένοι έχουν κακο-

µάθει σε τέτοιο βαθµό που αν κάτι δε τους 

«περνάει», το φτάνουν µέχρι και στο Μα-

ξίµου προκειµένου να περάσει από εκεί, 

αλλά βρίσκουν «πόρτα», καθώς η σχετι-

κή οδηγία είναι να µειωθούν αυτά τα φαι-

νόµενα.

Πιέσεις
Άσχηµα τα µαντάτα για τον ∆ιευθυντή 

του πολιτικού γραφείου πρωτοκλασάτου 

υπουργού, ο οποίος έχει χαρίσει ήδη στην 

κυβέρνηση δύο αρνητικά δηµοσιεύµατα. 

Πιέζουν από το Μαξίµου να αποµακρυν-

θεί τόσο αυτός, όσο και ο σύµβουλος της 

υπουργού που κάνει τον µεσάζοντα, λόγω 

οργανικής του στην ΑΑ∆Ε. Η εντολή από 

το Μαξίµου είναι να αποµακρυνθούν τα 

σάπια φρούτα πριν αρπάξει το τελάρο.

Απειλές
Πολλά παράπονα ακούω από τον νεαρό 

βουλευτή από τη βόρεια Ελλάδα της Νέ-

ας ∆ηµοκρατίας για την µη αξιοποίησή 

του από την κυβέρνηση. Όπως ισχυρίζε-

ται, θα µεταβεί στο ΣυΡιζΑ που τον παρα-

καλάει ο Κασσελάκης λόγω και των ιδιαί-

τερων προτιµήσεων του νεαρού βουλευτή. 

Αυτό που δε σκέφτηκε είναι η αξιοποίησή 

του στον ΣυΡιζΑ ποια θα είναι εκτός από 

εκλεγµένος βουλευτής, εάν και εφόσον 

επανεκλεγεί.

Εισπρακτικές
Κόλπο γκρόσο από τις εισπρακτικές µε τον 

ΟΤΕ!!! Στην ουσία, στο τέλος της ηµέρας 

αυτός που χάνει είναι ο ΟΤΕ. Το θέµα εί-

ναι, τις συµφωνίες αυτές για τόσο άµεσες 

εντολές για εισπράξεις σε λογαριασµούς 

που δεν έχουνε λήξει, ποια µεγαλοστελέ-

χη τις έχουν υπογράψει;;;

Νέα ονόματα
Πολλοί µνηστήρες για την ευρωβουλή µε 

δικούς τους συνδυασµούς. Ακούω για Λο-

βέρδο µε νέα πολιτική κίνηση, ακούω για 

Νικολόπουλο µε το Χριστιανοδηµοκρατι-

κό κόµµα, ακούω για Πατούλη µε νέο κόµ-

µα το όνοµα του οποίου δεν έχει οριστεί 

και βέβαια τα ορφανά του ΣυΡιζΑ µε το 

καινούργιο κόµµα. Και εκτός από τα γνω-

στά παραδοσιακά κόµµατα, θα έχουµε 

Σπαρτιάτες, Λατινοπούλου και ΝΙΚΗ υπο-

ψηφίους για την ευρωβουλή. Λέτε να τα 

καταφέρουµε να ασχολείται όλη η Ευρώ-

πη µαζί µας;‘‘ ‘‘

Με τα βιβλία 
του µεγάλωσαν 
γενιές και γε-
νιές Ελλήνων. 
Θα µας λείψει

Βάζει βαθιά το 
νυστέρι θερα-
πεύοντας τις 
µακροχρόνιες 
ασθένειες του 
ΕΣΥ

Έδειξε ότι δεν 
ξεχνά τους 
φίλους του. 
Παρέστη στην 
ορκωµοσία 
του ∆ηµάρχου 
Περιστερίου

Αναλαµβάνει 
δράση για να 
εφαρµοστεί 
η επιστολική 
ψήφος

Βασίλης 
Βασιλικός

Μιχάλης 
Χρυσοχοϊδης

Μιλτιάδης 
Βαρβιτσιώτης 

Νίκη 
Κεραµέως

Απόλυτη στήριξη
Ο πρωθυπουργός δείχνει 

ξεκάθαρη τη διάθεσή του να 

στηρίξει µε κάθε τρόπο την 

αναδιοργάνωση του κοµµατικού 

µηχανισµού σε όλα τα επίπεδα. 

Μετά και την εκλογή της Μαρίας 

Συρεγγέλα, ξεκινά άµεσα να 

κάνει σταθερά συναντήσεις 

που, πέρα από την συµβολική 

τους σηµασία, θα έχουν και 

ουσιαστικό σκοπό. Η «εντολή» 

του είναι το κόµµα να βρίσκεται 

σε πλήρη εγρήγορση και σε 

συµπόρευση µε το Μαξίµου 

και για όλα τα νοµοσχέδια που 

ετοιµάζονται. Μαθαίνω ότι 

σύντοµα θα πραγµατοποιήσει 

επίσκεψη και στα γραφεία 

της Πειραιώς για οργανωτικά 

θέµατα.

Με μεζονέτες 
∆ήµαρχος της 

Ανατολικής 
Αττικής και οι 

δύο αντιδήµαρχοί 

του, βρέθηκαν µε 

µεζονέτες στην 

Κέρκυρα τον 
τελευταίο χρόνο. 

Καλορίζικες…

Άκης Σκέρτσος: «Η Ελλάδα γίνεται η 15η ευρωπαϊκή 

χώρα που εφαρμόζει την επιστολική ψήφο και μια από 

τις περίπου 50 παγκοσμίως που εφαρμόζουν εδώ και 

δεκαετίες αυτή τη μορφή συμμετοχής στις εκλογές»
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Ο Λόρδος Βύρων 
και οι γυναίκες

■ Σελ. 27

Καμπουράκης - Λεκκάκου - Κωνσταντάτος - Καντέλης αναλύουν το πολιτικό σκηνικό

Γράφει ο πρόεδρος του 

Συνδέσμου Μπάιρον για 

τον Φιλελληνισμό και τον 

Πολιτισμό, Πάνος Τριγάζης.

Τα κρυφά μηνύματα των τεσσάρων 

τελευταίων δημοσκοπήσεων

Το Πάσχα
των Ελλήνων 

Τι δείχνουν μελέτες για την συμμετοχή

των Ελλήνων στην περιφορά

του Επιταφίου και την Ανάσταση

■ Σελ. 2-9 

Προσκύνημα
στη σκιά

του πολέμου
του Πάνου Μπαϊλη

ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΑ:

■ Σελ. 12-13

Ο Ευστάθιος Λιακόπουλος, αναλύει τα πέντε απαραίτητα βήματα ■ Σελ. 24-25

■ Σελ. 16-17
Ο υπεύθυνος ερευνών της Opinion Poll, Ζαχαρίας Ζούπης, «ξαναδιαβάζει»

τα στοιχεία των πιο πρόσφατων μετρήσεων της κοινής γνώμης.

■ Σελ. 11

ΠΩΣ ΘΑ ΑΝΑΣΤΗΘΕΙ

Ο «Γολγοθάς» Ο «Γολγοθάς» 
Όσα πρέπει να γνωρίζετε για τα τεκμήρια Της Φιλοθέης Μακριδάκη

■ Σελ. 26-27

Ο ενεργειακός Ο ενεργειακός Ο ενεργειακός Ο ενεργειακός 
επιθεωρητής, 

Μιχάλης 

Χριστοδουλίδης, Χριστοδουλίδης, 
γράφει για 
την τρύπα 

των 400 εκ. 

τον χρόνο και τα τον χρόνο και τα 

μέτρα που πρέπει μέτρα που πρέπει 

να ληφθούν, ώστε να ληφθούν, ώστε να ληφθούν, ώστε 
να μη φθάνει 
η «λυπητερή» 
στους πελάτες στους πελάτες 
των εταιρειών

■ Σελ. 12-13

Γράφει
ο Ανέστης Γερονικολάκης

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας

Τσάκαλοι
Αυτά τα τσακάλια της δικαιοσύνης 
που αποφάσισαν ο βουλευτής 
Κωνσταντίνος Φλώρος να µην µπορεί 
να πλησιάζει στα 50 µέτρα τον βουλευτή 
Βασίλη Γραµµένο, δε σκέφτηκαν ότι 
µε αυτή την απόφαση δε γίνεται να 
µπαίνουν και οι δύο στο κοινοβούλιο; 
Θα πρέπει ο ένας να κάθεται στα 
έδρανα της Νέας ∆ηµοκρατίας και ο 
άλλος στο Da Capo.

Έρχονται εξελίξεις
Ένα πουλάκι µου είπε ότι οι συλλήψεις 
για την δολοφονία Λυγγερίδη δεν 
έχουν τελειώσει ακόµα. Για τα βαριά 
ονόµατα που πέρασαν τη φάση της 
προανάκρισης και για τα βαρύτερα που 
θα την περάσουν, θα πρέπει να γίνει 
ειδικός χειρισµός για την σύλληψή τους.

Μαζεύτηκαν 
Φαίνεται ότι έπιασε τόπο η τακτική του 
Μαξίµου να «κόβει» από τα κανάλια 
κορυφαίους υπουργούς και βουλευτές, 
όταν ξεφεύγουν. Τώρα δεν είναι λίγοι 
αυτοί που ζουν µε τον φόβο και έτσι 
είναι «µαζεµένοι», κάτι που ικανοποιεί 
και την ηγετική οµάδα του Μαξίµου.

Από φιέστα σε φιέστα
Σε σκληρή «δουλειά» καλεί υπουργούς, 
βουλευτές και τα κοµµατικά στελέχη 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης, µε το 
πρωθυπουργικό περιβάλλον ήδη να 
έχει αναλάβει την καθοδήγηση των 
«γαλάζιων», όσο πλησιάζουµε προς τις 
ευρωεκλογές. Πάντως, οι υποψήφιοι 
ευρωβουλευτές δίνουν «µάχη» στην 
κυριολεξία, για το ποιος θα φανεί σε 
εκδηλώσεις και κοµµατικές φιέστες ανά 
την Ελλάδα.

Ραχάτι
Σας έχω ξαναπεί ότι αρκετοί βουλευτές 
«τεµπελιάζουν» και έτσι δεν είναι 
λίγοι αυτοί που εισηγούνται στον 
πρωθυπουργό, αλλά και στους στενούς 
του συνεργάτες να αρχίσει πάλι ο ίδιος 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης να τραβάει 
το αυτί απείθαρχων και τεµπέληδων 
βουλευτών που δεν έχουν καµία 
παρέµβαση, ή εισήγηση στη Βουλή.
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Ευρύς ανασχηματισμός

Νέο «γαλάζιο» 
µητρώο
Άκουσα ότι έρχεται νέο «µητρώο 
στελεχών» στη Ν∆, καθώς φαίνεται να 
υπάρχει έλλειψη σε πρόσωπα ικανά να 
βγουν «µπροστά» και να στηρίξουν την 
κυβερνητική πολιτική, µε το βάρος να το 
έχουν αναλάβει συγκεκριµένοι υπουργοί. 
Άλλωστε, αποτελεί επιθυµία του ίδιου 
του Κυριάκου Μητσοτάκη το κόµµα να 
λειτουργεί παράλληλα µε την κυβέρνηση.

Ραντεβού για τον επόµενο 
ανασχηµατισµό βλέπω 
από τώρα από τους καθ' 
ύλην αρµόδιους. Έχουν δει 
µέχρι στιγµής τους Τσιάρα, 
Κατσανιώτη, Πλακιωτάκη, 
Παπασταύρου. Το τελευταίο 
όνοµα ακούγεται για την 
κάλυψη του Υπουργείου 
Εξωτερικών, µετά την 

µετάβαση Γεραπετρίτη στη 
θέση του Επιτρόπου στο 
ευρωκοινοβούλιο. 
Οι πληροφορίες µου είναι ότι 
ο επόµενος ανασχηµατισµός 
που θα γίνει θα είναι ευρύς 
και όχι µια διορθωτική 
κίνηση, όπως µας είχε 
συνηθίσει µέχρι τώρα ο 
πρωθυπουργός.

Μαθαίνω ότι ή δεν 
έχουν ηρεµήσει κάποιες 
βουλευτίνες της Ν∆ - και 
µάλιστα νεοεκλεγείσες - και 
γκρινιάζουν που δεν έγινε 
δοµικός ανασχηµατισµός, 
καθώς περίµεναν 
χαρτοφυλάκιο. Εµείς 
είχαµε προειδοποιήσει 
ότι υπολόγιζαν χωρίς τον 
«ξενοδόχο»...

Μουρμούρα

}
?

Quiz 
Πρώην γενικός γραμματέας πολύπαθου 
υπουργείου έχει κατασκηνώσει απ' έξω και 
κάνει τα ραντεβού του στο απέναντι καφέ.
Πρώην περιφερειάρχης τηλεφωνεί κάθε µέρα να τον βολέψουν 
κάπου, γιατί η αντιπολίτευση δεν του πάει. Πρώην δήµαρχος πιέζει 
για µια θέση, γιατί κι αυτός δε µπορεί να κάνει αντιπολίτευση.
Τι γίνεται ρε παιδιά; Τον κόσµο που σας εµπιστεύτηκε να τον 
εκπροσωπήσετε στα δηµοτικά και περιφερειακά συµβούλια, δεν 
τον σκέφτεστε;

Η μισή 
αλήθεια 
Ο πρίγκιπας Νικόλαος 
χώρισε από την Τατιάνα 
Μπλάτνικ, αλλά 
κανείς δε µας είπε το 
λόγο. Το σίγουρο είναι 
ότι η νέα σχέση του 
στην Αθήνα, µε την 
κόρη πασίγνωστου 
επιχειρηµατία, 
-προσφάτως χωρισµένη 
κι αυτή- δείχνει ένα 
ευτυχισµένο ζευγάρι. 
Εµείς να ευχηθούµε ό,τι 
καλύτερο!

Ο πήχης για τη Ν.Δ. είναι το ποσοστό 
που πήρε στις προηγούμενες ευρωεκλογές

Κυριάκος Μητσοτάκης

■ Σελ. 32

Καμπουράκης - Λεκκάκου - Κωνσταντάτος - Καντέλης αναλύουν το πολιτικό σκηνικό
Σελ. 2-9 

Καμπουράκης - Λεκκάκου - Κωνσταντάτος - Καντέλης αναλύουν το πολιτικό σκηνικό
Σελ. 2-9 

Καμπουράκης - Λεκκάκου - Κωνσταντάτος - Καντέλης αναλύουν το πολιτικό σκηνικό

Σελ. 24-25

Γράφει
ο Ανέστης Γερονικολάκης

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας
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Μήνυμα
ελήφθη;

Δουλέψτε κύριοι
και κυρίες…
Πιο «αυστηρή» από ποτέ φαίνεται ότι είναι η 
γραµµή Μαξίµου για εντατική δουλειά, από 
πλευράς κυρίως των βουλευτών, τόσο σε 
κοινοβουλευτικό επίπεδο, αλλά και σε ζητήµατα 
που χρειάζονται σοβαρή επικοινωνιακή διαχείριση. 
Όσο για τους υπουργούς, προβλέπεται δύσκολο το 
επόµενο διάστηµα και το καλοκαίρι.

Όπως µαθαίνω, ο πρωθυπουργός περιµένει από 
τους προέδρους της ΕΝΠΕ και ΚΕ∆Ε, Απόστολο 
Τζιτζικώστα και Λάζαρο Κυρίζογλου αντίστοιχα, να 
γίνουν πιο υποστηρικτικοί σε σοβαρά θέµατα της 
κυβερνητικής ατζέντας και να βγουν µπροστά µέχρι τις 
ευρωεκλογές, δίνοντας το παρών σε εκδηλώσεις και 
περιοδείες. Ήδη έχουν πάρει το «µήνυµα»…

}
Με το ρολόι… 
Κάπου πήρε το αυτί µου ότι στο ωραίο νησί της Μυκόνου ο 
«παλαιός» δήµαρχος Βερώνης έχει δηµιουργήσει σοβαρό πρόβληµα 
στα καταστήµατα, µε τους επιχειρηµατίες να βρίσκονται στην 
κυριολεξία στα «κάγκελα». Τα ωράρια είναι στον «αέρα» και µάλιστα 
ευαγγελίζεται ότι αυστηροποιεί τα µπαρ στη χώρα µέχρι τις 3:00. 

Για να δούµε, 3:01 θα είναι η αστυνοµία έξω από τα καταστήµατα; 
Να δούµε τι θα κάνει και ο ιδιοκτήτης του πιο «φασαριόζικου» 
µαγαζιού µε τα δυνατά πάρτι µέχρι πρωίας, που τυγχάνει να είναι και 
«προσώπου περιωπής». Και κάτι έµαθα και για συνεχείς απευθείας 
αναθέσεις. Θα επανέλθουµε…έχει «ζουµί» η ιστορία…

Εξέλιξη που σηκώνει κουβέντα!
Πάσχα στο σπίτι του θα κάνει ο αρχηγός της Χρυσής Αυγής, 
Νικόλαος Μιχαλολιάκος. Αποφυλακίζεται µε τις διατάξεις των 
νόµων, που ίσχυαν το 2018 όταν και διαπράχθηκαν τα αδικήµατα 
της, ενώ η πρόταση του εισαγγελέα υπήρξε αρνητική για την 
αποφυλάκιση του καθώς «υπάρχουν ουσιαστικές προϋποθέσεις 
για τις οποίες ο άλλοτε αρχηγός του ναζιστικού µορφώµατος δεν 
πρέπει να αποφυλακιστεί»

Δικαιοσύνη που αργεί
γίνεται άδικη

Κυριάκος Μητσοτάκης

Θέλεις 
να μάθεις τι

κρύβει ;

■ Σελ. 3

«τρομάζει»
το καθεστώς

 Δημήτρη Γιαννακόπουλου
■ Σελ. 26-27

■ Σελ. 16-18Σελ. 16-18

 Η ΧΩΡΑ

■ Σελ. 12-13

Πρόεδρος ΠΕΔΑ

ΕΓΩ ∆ΕΝ ΕΙΜΑΙ ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
είμαι εκπρόσωπος των συναδέλφων μου

Η Δοϊράνη έχει χάσει το μισό 
νερό της, ενώ η φετινή σημαντική 

απουσία χιονιού, σε συνδυασμό 
με την απουσία βροχοπτώσεων, 

οδήγησε σε μείωση της ανοιξιάτικης 
παροχής ποταμών έως και... 60%!

Επιθεωρητή»

Ο Πάνος Μπαίλης γράφει για τους ανακόλουθους των Ακολουθιών 
■

Ο Πάνος Μπαίλης γράφει για τους ανακόλουθους των Ακολουθιών 
■

Ο Πάνος Μπαίλης γράφει για τους ανακόλουθους των Ακολουθιών 
Σελ. 14-15 

Ο Πάνος Μπαίλης γράφει για τους ανακόλουθους των Ακολουθιών 
Σελ. 14-15 

Ο Πάνος Μπαίλης γράφει για τους ανακόλουθους των Ακολουθιών 

Γράφει ο Ανέστης Γερονικολάκης
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κό διάλογο, την θετική ατζέντα και τα µέτρα οι-
κοδόµησης εµπιστοσύνης. Όπως σηµειώνουν 
συνεργάτες του του κ. Μητσοτάκη οι διαφωνί-
ες προφανώς παραµένουν, αλλά, «το σηµαντι-
κό είναι αυτές να µην οδηγούν σε κρίσεις». Εί-
ναι δεδοµένο πως όσο υφίσταται το αγκάθι της 
οριοθέτησης της υφαλοκρηπίδας και της Απο-
κλειστικής Οικονοµικής Ζώνης, δεν µπορού-
µε να θεωρούµε ότι οι σχέσεις των δύο χωρών 
θα είναι γραµµικές και «ακίνδυνες». Επιδίωξη 
της ελληνικής πλευράς είναι κάποια στιγµή να 
συζητηθεί ανοιχτά αυτό το ζήτηµα και να δουν 
οι δύο πλευρές όλες τις τεχνικές του διαστά-
σεις, πάντα στη βάση του ∆ιεθνούς ∆ικαίου. 
Με απώτερο στόχο, εφόσον δεν είναι δυνα-
τή η συνεννόηση να γίνει ένα συνυποσχετικό 
και να οδηγηθούν στο ∆ιεθνές ∆ικαστήριο της 
Χάγης. «Ακόµα δεν έχουµε βρεθεί στο σηµείο 
αυτό», σηµειώνουν από το υπουργείο Εξωτερι-
κών, ωστόσο η συζήτηση παραµένει ανοιχτή.

 Ο Πρωθυπουργός, άλλωστε, είναι ξε-
κάθαρος όσον αφορά την πορεία των ελλη-
νοτουρκικών σχέσεων δηλώνοντας ότι δεν 
έχει αυταπάτες ως προς τις θέσεις της τουρκι-
κής ηγεσίας. «∆εν έχει µετακινηθεί στις βασι-
κές της αρχές. Ούτε εµείς έχουµε µετακινηθεί 
όµως. Αυτό δεν σηµαίνει όµως ότι δεν πρέ-
πει να συνοµιλούµε, ότι δεν πρέπει να ανα-
γνωρίζουµε την πρόοδο εκεί που την επιτυγ-
χάνουµε», όπως έχει δηλώσει. Πρόκειται για 
την τέταρτη συνάντηση που θα έχουν οι κ.κ. 
Μητσοτάκης και Ερντογάν από τον περασµέ-
νο Ιούλιο στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους 
και σε αυτό το διάστηµα έχουν τηρηθεί οι άξο-
νες που είχαν συµφωνήσει µε την πραγµατο-
ποίηση του πολιτικού διαλόγου, των Μέτρων 
Οικοδόµησης Εµπιστοσύνης και την θετική 
ατζέντα. Και θα εξεταστεί ενδελεχώς η πρό-
οδος των 15 Μνηµονίων Συνεργασίας που 
υπεγράφησαν τον ∆εκέµβριο στην Αθήνα. 
«Η επανενεργοποίηση των επαφών και των 
διαύλων επικοινωνίας ανάµεσα στην Ελλάδα 
και την Τουρκία τους τελευταίους µήνες έχει 
ήδη µετρήσιµα αποτελέσµατα», όπως σηµει-
ώνουν από το Μέγαρο Μαξίµου και εστιάζουν 
στην χορήγηση βίζας για Τούρκους πολίτες σε 
10 νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, στην µηδε-
νική παραβατικότητα στον εναέριο χώρο του 
Αιγαίου και την καλή συνεργασία µε τις τουρ-
κικές αρχές στο Μεταναστευτικό και συνολι-
κή µείωση των ροών, παρά τις αυξοµειώσεις.

 Το σχήµα των συναντήσεων θα είναι ίδιο 
µε τις προηγούµενες καθώς παρόντες θα είναι 
οι υπουργοί Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρί-
της και Χακάν Φιντάν που χειρίζονται τον πο-
λιτικό διάλογο, αλλά και οι δύο διπλωµατικοί 
σύµβουλοι, Άννα Μαρία Μπούρα και Ακίφ 
Τσαγατάι Κιλίτς. Ενώ, στο δείπνο που θα δοθεί 
στη συνέχεια θα υπάρχει διευρυµένη σύνθε-
ση. Στην Άγκυρα αναµένεται ακόµη να επιβε-
βαιωθούν και τα δύο επόµενα ορόσηµα που εί-
ναι η συνάντηση των δύο ηγετών στη Σύνοδο 
Κορυφής του ΝΑΤΟ τον Ιούλιο στην Ουάσι-
γκτον και κατά τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ 
στη Νέα Υόρκη τον ερχόµενο Σεπτέµβριο. 

Σάββατο 11 & Κυριακή 12 Mαΐου 2024

Η ατάκα 
της

εβδοµάδας

Κάτι αλλάζει στα 
«γαλάζια» ψηφοδέλτια
Μια νέα τακτική που πρόκειται 
να ακολουθηθεί από το Μέγαρο 
Μαξίµου έχει βάλει σε αναµµένα 
κάρβουνα «γαλάζιους» βουλευτές 
που παίρνουν το µήνυµα ότι 
πλέον δεν θα υπάρχει η σιγουριά 
της αυτοδίκαιης συµµετοχής στα 
ψηφοδέλτια, για όσο εκείνοι το 
επιθυµούν, όπως γινόταν µέχρι 
σήµερα. Καθίσταται πλέον 
σαφές από το περιβάλλον του 
πρωθυπουργού ότι η επιλογή 
των προσώπων θα είναι µόνο στα 
χέρι του. Θα ξεβολευτούν αρκετοί 
«σίγουροι»…

Ποιοι «µπαίνουν»
στον ανασχηµατισµό
Είναι 2-3 «γαλάζιοι» βουλευτές 
της περιφέρειας που έχουν 
κάνει θετική εντύπωση µε την 
δραστηριότητά τους, τόσο στους 
επιτελείς του Μαξίµου όσο και 
στον ίδιο τον Κυριάκο Μητσοτάκη, 
έχοντας τους ψηλά στην ατζέντα του 
σε ενδεχόµενο ανασχηµατισµό, ο 
οποίος δεν είναι πολύ µακριά, απ’ 
ότι µαθαίνω…--

«Πώποτες»

Δεν «τραβάει» ο αρχηγός
Σε «πανικό» βρίσκονται στην Χαριλάου Τρικούπη µε τον ίδιο τον 
Νίκο Ανδρουλάκη να προσπαθεί να σώσει ότι µπορεί την τελευταία 
στιγµή. Η παγιωµένη εικόνα του ΠΑΣΟΚ στην 3η θέση έχει φέρει 
έντονη γκρίνια και ανησυχία για τις εξελίξεις της επόµενης µέρας που 
αναµφίβολα θα είναι σηµαντικές.

Τραβάει ο άλλος «αρχηγός»
∆υνατά Παίζει ο Ζαγοράκης στις ευρωεκλογές στην βόρεια Ελλάδα 
αφού  κυριαρχεί το όνοµα  του παντού σε όποιο χώρο άθλησης , 
εστίασης ή και διασκέδασης επισκεφτείς!  Νοµίζω αν δώσουµε 
βραβείο µεταγραφών στα κόµµατα θα το πάρει το ΠΑΣΟΚ.

Σας έχω πει ότι η φετινή µου αδυναµία είναι το όµορφο νησί της 
Μυκόνου καθώς οι απανωτές γκάφες της δηµοτικής Αρχής υπό 
τον «παλαιό» δήµαρχο Χρήστο Βερώνη µε έχουν ανησυχήσει 
ιδιαιτέρως σε τέτοιο βαθµό που σκέφτοµαι να φτιάξω ειδική 
στήλη. 

Επιχειρηµατίες και διεθνή brands µαθαίνω ότι απευθύνονται 
«ψηλά» σε κυβέρνηση και δικαιοσύνη για να βγάλουν άκρη µε 
την ανεπάρκεια ή σκόπιµη αρνητική στάση διοικούντων. ∆εν είναι 
δυνατόν σε µια περίοδο που ο ίδιος ο πρωθυπουργός παλεύει για 
επενδύσεις και ανάπτυξη να υπάρχουν οι «Πώποτες» της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Σύντοµα νοµίζω θα είναι δύσκολα τα πράγµατα 
για όσους κακώς νοµίζουν ότι έχουν το πάνω χέρι! 

ΥΓ Ο Αντωνάκης µε πήρε τηλέφωνο που πέρασε ένα διάστηµα 
στις φυλακές της Χίου. Σκέφτοµαι να τον δω µετά τις ευρωεκλογές

Θα παίρνει απάντηση
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αφού επέστρεψε από τις διακοπές του Πάσχα 
έδωσε ξεκάθαρη «γραµµή» σε υπουργούς, βουλευτές και στελέχη για 
την οργανωµένη και σκληρή αντεπίθεση σε οτιδήποτε λέει ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελάκης. Όπως έφτασε στ’ αφτιά µου, δεν 
έχουν σκοπό να αφήνουν τίποτα να πέσει κάτω, ειδικά όσο ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ επιδίδεται σε λαϊκίστικες κορώνες και κάνει χοντρές 
«γκάφες» όπως όταν µίλησε για «υπουργούς δολοφόνους»…

Γατάκια... 
εγώ γκαντέμης;

Κυριάκος Μητσοτάκης

εστίασης ή και διασκέδασης επισκεφτείς!  Νοµίζω αν δώσουµε 
βραβείο µεταγραφών στα κόµµατα θα το πάρει το ΠΑΣΟΚ.

Επιθεωρητής

‘‘ ‘‘

■ Σελ. 3

■ Σελ. 12-13

■ Σελ. 16-17Σελ. 16-17

για την ψυχική υγεία των Ελλήνων

πρόεδρος ΤΕΕ

«Μέχρι το τέλος του 2025
θα έχουμε πολεοδομικά σχέδιαθα έχουμε πολεοδομικά σχέδια
σχεδόν για το σύνολο της χώρας»σχεδόν για το σύνολο της χώρας»

Με αφορμή το 1ο Διεθνές Υβριδικό
Συνέδριο Ψυχικής Υγείας, 

η Κυριακή Μερτζάνη, συνθέτει και αναλύει 
στην TODAY PRESS τα πορίσματα 

των σημαντικότερων τελευταίων μελετών 
που σχετίζονται με την ψυχική υγεία 

των Ελλήνων..

Επιθεωρητή»

Δήμος Σαρωνικού: Οι 100 πρώτες ημέρες του Δημήτρη Παπαχρήστου
■

Δήμος Σαρωνικού: Οι 100 πρώτες ημέρες του Δημήτρη Παπαχρήστου
■

Δήμος Σαρωνικού: Οι 100 πρώτες ημέρες του Δημήτρη Παπαχρήστου
Σελ. 29

Δήμος Σαρωνικού: Οι 100 πρώτες ημέρες του Δημήτρη Παπαχρήστου
Σελ. 29

Δήμος Σαρωνικού: Οι 100 πρώτες ημέρες του Δημήτρη Παπαχρήστου

Το «σύνδρομο 
του σκαντζόχοιρου»

 Θόδωρου Τσίκα

9 στους 10 ανησυχούν – Αύξηση ζήτησης των ψυχοτρόπων φαρµάκων
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της

εβδοµάδας

Την έχουν «ακούσει»
Έχω ξαναπεί ότι δεν είναι λίγα τα παρά-
πονα από βουλευτές και «γαλάζια» στελέ-
χη που έχουν φτάσει στο στενό περιβάλλον 
του πρωθυπουργού, σχετικά µε τη συµπερι-
φορά διευθυντών υπουργείων, που µάλλον 
την έχουν δει κάπως και δεν έχουν καταλά-
βει ότι είναι περαστικοί από τη θέση.

Τριτοδεύτεροι
Κασσελάκης και Ανδρουλάκης δίνουν µά-
χη σώµα µε σώµα, στην κυριολεξία, για τη 
πολυπόθητη δεύτερη θέση. Τι κι αν ο Νικό-
λας παλεύει -ακόµα και στα θαύµατα να συ-
γκριθεί- όλα δείχνουν ότι κάτι τον κρατάει 
καθηλωµένο στην 3η θέση. Απ’ την άλλη, ο 
Κασσελάκης έχει πάρει αγκαζέ τον Τάιλερ 
και δεν έχουν αφήσει σκυλί και γατί που να 
µην έχουν χαϊδέψει σε όλη την Ελλάδα.

Παραπονάκια
Μαθαίνω ότι υπάρχουν ορισµένοι υπουργοί 
και υφυπουργοί που δεν κρύβουν το παρά-
πονό τους σχετικά µε τις αρµοδιότητές τους, 
καθώς δε θέλει κανείς να τους συναντήσει, 
αφού δεν έχουν και «καθαρό» αντικείµενο. 
Άβολο…

Για δες. . .
Μια ληστεία που δεν έχει περάσει στα ψιλά 
και έχει κάνει πολλούς να χάσουν τον ύπνο 
τους, είναι αυτή που έγινε στο σπίτι του 
πρώην υποδιοικητή της ΕΥΠ στη Βούλα, 
την  προηγούµενη εβδοµάδα. Κάποιοι λένε 
ότι δεν είναι τυχαίο και σύντοµα θα µάθου-
µε αν είχε κάποια άλλη σκοπιµότητα.

Προβάδισµα
Προβάδισµα για την 3αδα Ελίζα 
Βόζεµπεργκ, Φρέντη Μπελέρη και 
Βαγγέλη Μεϊµαράκη δείχνουν νέες 
µετρήσεις που έχουν στα χέρια τους στην 
Πειραιώς. Όλα, όµως, είναι ρευστά και 
αλλάζουν µέρα µε τη µέρα όπως είµαστε σε 
θέση να γνωρίζουµε, µε τους «γαλάζιους» 
υποψηφίους να δίνουν µάχη.

Χυδαιότητες τα περί συμμετοχής μου 
στη σύνταξη της Συμφωνίας των Πρεσπών.

Γιώργος Γεραπετρίτης

{

Γιώργος Γεραπετρίτης

‘‘‘‘

Επικίνδυνα 
ξεχασιάρης
Το δαιµόνιο αφτί µου άκουσε για έναν 
ξεχασιάρη αστυνοµικό που υπηρετεί στη 
ΓΑ∆Α, που ξεχνάει το όπλο του στο αυτοκίνητο. 
Συγκεκριµένα, έµαθα ότι την περασµένη 
Πέµπτη, ο εν λόγω κύριος πήγε στο καζίνο 
της Πάρνηθας και µάλλον απ' τον ζήλο του να 
«παίξει» άφησε το όπλο στο αυτοκίνητο, του 
το διέρρηξαν, κλέβοντας και το όπλο. Ο ίδιος, 

αφού κάλεσε την Άµεση ∆ράση συνελήφθη και 
οδηγήθηκε στο τµήµα Αχαρνών για πληµµελή 
φύλαξη οπλισµού…

}

Στον δρόµο προς δοµικό ανασχηµατισµό βαδίζει η 
κυβέρνηση, αµέσως µετά τις ευρωεκλογές, µε τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη να έχει ήδη την πρώτη εικόνα 
των αλλαγών.  Ωστόσο, απ’ ό,τι µαθαίνω, στο Μέγαρο 
Μαξίµου έχουν έτοιµα «ραβασάκια» για τους υπουργούς 
- ακόµα και τους νεότερους - και άµεσα θα φτάσουν 
στα χέρια τους. Ήδη έχουν ενηµερωθεί ότι πρόκειται 
να δουν την «αξιολόγηση» του έργου τους -πράγµα που 
τους έχει θορυβήσει-, µε ορισµένους να κάνουν κινήσεις 
πανικού, µήπως και σώσουν την καρέκλα τους…

∆ομικός Ανασχηματισμός: 
Ραφτείτε...

?
Quiz 
Πιτσουνάκια που… 
κλείνουν σπίτια!
Σε καλό δρόµο βρίσκεται ερωτικό ειδύλλιο 
εντός της Βουλής, µε τα στόµατα να 
ανοίγουν και να κάνουν λόγο για µεγάλο 
πάθος που δεν κρύβεται. Από καλή 
πηγή, που συνήθως δε µου µεταφέρει 
ανακρίβειες, πάµε για κλείσιµο σπιτιών. 
Ήρεµα παιδιά.. Κι εµείς ερωτευτήκαµε…

Να µε 
θυµηθείτε
∆ύο ονόµατα που σας 
λέω να κρατήσετε από το 
«γαλάζιο» ευρωψηφοδέλτιο 
και θα παίξουν ψηλά, είναι 
του Βασίλη Κοντοζαµάνη, 
«ήρεµη» δύναµη και σοβαρός, 
µε έντονες αναφορές στην 
κοµµατική βάση, καθώς και 
αυτό της Ελεονώρας Μελέτη, 
µιας «ήσυχης» παρουσίας, µε 
µεγάλη αναγνωρισιµότητα, 
χωρίς πολλά λόγια, κάνει την 
δική της προσπάθεια και απ’ 
ότι φαίνεται θα δικαιωθεί. Μην 
παραξενευτείτε αν τους δείτε 
στην πρώτη πεντάδα.

n Σελ. 3
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Τα έχουµε γράψει
Έφτασε η µέρα της κρίσης για τα 
κόµµατα και µαζί και η επιβεβαίωση για 
τη στήλη, σχετικά µε τις εκπλήξεις στα 
ονόµατα που θα εκλεγούν και για όσους 
θα µείνουν µε τη σιγουριά του «φαβορί». 
Εγώ είχα προειδοποιήσει...

Μηδέν
Στο στόχαστρο του Μαξίµου µπαίνουν 
οι βουλευτές που έχουν µηδενική 
κοινοβουλευτική δραστηριότητα. 
Έχει γίνει και στο παρελθόν ανάλογη 
προσπάθεια, αλλά τώρα πρόκειται 
να υπάρξει νέο οργανόγραµµα και µε 
ταυτόχρονη αλλαγή προσώπων στη 
Βουλή σε κοµβικές θέσεις.

Δικαίωση
Έτοιµος για την εκλογή του στην 
Ευρωβουλή είναι ο Φρέντι  Μπελέρης, 
που όπως όλα δείχνουν θα παίξει 
ψηλά µαζί µε Αυτιά, Μεϊµαράκη και 
Βόζεµπεργκ. Απόλυτη δικαίωση για το 
Μέγαρο Μαξίµου και την προσωπική 
επιλογή του Κυριάκου Μητσοτάκη 
να ενταχθεί στο ευρωψηφοδέλτιο ο 
εκλεγµένος δήµαρχος Χειµάρρας.

Ανοίγουμε ένα μέτωπο
με τις πολυεθνικές εταιρείες

Κυριάκος Μητσοτάκης

{

Κυριάκος Μητσοτάκης

‘‘‘‘

Πήγαν
όλα ρολόι
Μαθαίνω ότι τα εύσηµα έδωσε ο 
πρωθυπουργός σε υπουργούς και βουλευτές 
που βρέθηκαν στις εκλογικές τους περιφέρειες, 
αλλά και στην πρώτη γραµµή της «µάχης» σε 
όλη την Ελλάδα, µε τον προεκλογικό αγώνα να 
πηγαίνει βάσει σχεδίου. Φυσικά και στη Μαρία 
Συρεγγέλα που οργάνωσε την Πειραιώς και 
τον κοµµατικό µηχανισµό. Αντιθέτως, ακούω 
ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι κάπως 
ενοχληµένος µε ορισµένους κορυφαίους 
«γαλάζιους» αυτοδιοικητικούς, που έδειξαν µια 
εµφανή αδιαφορία…

}

Ευρωβουλευτής θα είναι από 
βδοµάδα, όπως όλα δείχνουν, 
ο νόµιµα εκλεγµένος δήµαρχος 
Χειµάρρας και κρατούµενος 
στις αλβανικές φυλακές, Φρέντι 
Μπελέρης! Ένα διπλωµατικό 
δράµα θα συνεχιστεί µε τους 
γείτονες και ένας αγώνας 
δικαίωσης που θα αφορά τα 
ευρωπαϊκά κεκτηµένα.

Όλα έτοιµα
Όλα έτοιµα για έναν 
ανασχηµατισµό µετά τις 
ευρωεκλογές, που θα κλονίσει 
πολλές και πολλούς, φαίνεται να 
είναι στο Μέγαρο Μαξίµου µε 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη να έχει 
φυσικά τον πρώτο και τελευταίο 
λόγο. Ο Πρωθυπουργός έχει 
πάρει τις αποφάσεις του για µια 
δοµική αλλαγή στα πρόσωπα 
που θα σηκώσουν από εδώ και 
στο εξής το κυβερνητικό βάρος. 
Όπως λέγεται, οι αλλαγές 
θα εστιάσουν στην καλύτερη 
ανακατανοµή προσώπων 
από όλη την Ελλάδα, καθώς 
µέχρι τώρα δεν ήταν λίγα τα 
παράπονα…

! Θέλεις 
να μάθεις τι

κρύβει ;

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 102
27/04/2024

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 103
04/05/2024

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 105
18/05/2024

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 108
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30 ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ/

Κ
άποτε, διδάσκανε ξιφα-
σκία στις δραµατικές 
σχολές, τραγούδι, χο-
ρό, ορθοφωνία (χωρίς 

«ψείρα»), κινησιολογία. Μέχρι και 
σπαθογραφίες πρόλαβα να παρα-
κολουθήσω στην Σχολή τού Εθνι-
κού. Μάλιστα.

Και σήµερα; Κάθεσαι στις 
πρώτες πέντε σειρές τού κοίλου 
τής Επιδαύρου, σε ξεκουφαίνουν 
οι µουσικές από τα µεγάφωνα, αλ-
λά εάν δεν διαβάσεις τους υπέρτιτ-
λους νόηµα δεν βγάζεις. Κι αφού 
διαβάσεις τους υπέρτιτλους πά-
λι νόηµα δεν βγάζεις. Οι σύγχρο-
νοι/σύγχρονες µεταφραστές και 
µεταφράστριες γρυ δεν σκαµπά-
ζουν από αρχαία ελληνικά, ή από 
λατινικά, βεβαίως. Μεταφράζουν 
από τα γερµανικά, από τα γαλλικά, 
από τις αυτόµατες µηχανές τού ∆ι-
αδικτύου… ο,τιδήποτε άλλο εκτός 
από το αυτονόητο: να σκύψουν µή-
νες, χρόνια, δεκαετίες, πάνω από 
το πρωτότυπο κείµενο και να εξε-
τάσουν τα πραγµατολογικά στοι-
χεία, την µορφοσυντακτική του 

δοµή, την ρυθµολογία, την φιλο-
σοφία, την αισθητική, την υφο-
λογία… Ψιλά γράµµατα, θα µου 
πείτε. Ναι, γι’ αυτό έχουµε φτάσει 
µέχρις εδώ, στον απόλυτο πολιτι-
στικό ξεπεσµό τού διαρκούς υβρε-
ολογίου, του ωχαδερισµού, της 
πνευµατικής οκνηρίας, της δοκη-
σισοφίας, της παρεολατρείας, του 
παραγοντισµού, της… της…

Κάθε χρόνο διαµαρτυρόµε-
θα. Ανεξάρτητοι, αδέσµευτοι κρι-
τικοί τολµούν και θίγουν τα (κατά 
άλλους) «εν ου παικτοίς». Ε, και; 
Τι έγινε; Μετά την αποµάκρυνσιν 
από το ταµείον (κι από το Πρώτο 
Νεκροταφείο) ουδέν λάθος ανα-
γνωρίζεται!!!

Τι πρέπει να γίνει; Να επιτα-
χυνθούν οι διαδικασίες για την 
ίδρυση τής περίφηµης και πολυ-
αναµενόµενης Ακαδηµίας Παρα-
στατικών Τεχνών µε την ενεργό 
συµµετοχή εξειδικευµένων επαγ-
γελµατιών του κλάδου, εµπειρο-
γνωµόνων, κριτικών…

Να θεσπιστούν µέσα από γνω-
µοδοτικές επιτροπές δικλείδες 

ασφαλείας ενάντια σε κάθε προ-
χειρότητα και περιοριστική λο-
γική. Οι συν-µωρίες ανθούν αρ-
χαιόθεν εκεί όπου η Αλήθεια κι 
ο Ορθός Λόγος κονταροχτυπιού-
νται µε την µετριότητα και την ανα-
ξιοκρατία. Πολλά τα κακώς κείµε-
να αυτού του πολύπαθου χώρου. 
Τα ίδια δεκαπέντε ονόµατα ανα-
κυκλώνονται κάθε χρόνο. Πού εί-
ναι οι νέοι; Οι δοκιµαζόµενοι; Οι 
πειραµατιζόµενοι; Ή µήπως κυ-
ριαρχούν οι «εµπορικοί αντιπρό-
σωποι» ληγµένων πρωτοποριών 
τής Εσπερίας; Και το µεταµοντέρ-
νο έδωσε (ή παραδίνει) τη θέση 
του στη µετά-Μετανεωτερική επο-
χή. Η Ροµποτική Τεχνολογία και η 
Τέταρτη Βιοµηχανική Επανάστα-
ση θα δοκιµάσουν ξανά τις αντο-
χές µας στον πάγκο τού Προκρού-
στη. ∆ιερχόµενοι ανάµεσα στις 
Συµπληγάδες Πέτρες νοησιαρχι-
κής επιστήµης και ψυχρής τεχνο-
λογίας, καλούµαστε να διασώσου-
µε την ανθρωπιά µας µέσα από την 
αξιοποίηση πανανθρώπινων πολι-
τιστικών µνηµείων που ανήκουν 

σε όλες και όλους µας. Κανείς/κα-
µία/ουδέν το µονοπώλιον έχει. Ας 
ακούσουµε τους νέους. Ας δώσου-
µε τόπο σε νέες φωνές. Ας αφή-
σουµε τους παλαιούς στις δάφνες 
τους. Και οι ηλικίες και οι «λογο-
τεχνικές»-«καλλιτεχνικές» γενεές 

πρέπει να βγαίνουν, να «κάθονται 
στον πάγκο» και να αφήνουν τους 
νέους να δοκιµαστούν.

Ας ακούσουµε τους νέους. Ας 
δώσουµε τόπο σε νέες φωνές. 
Ας αφήσουµε τους παλαιούς στις 
δάφνες τους.

Δραματικές Σχολές στην Ελλάδα 
και Θεατρική Παιδεία εν γένει

ΒΙ
ΒΛ

ΙΟ

Αρχίσανε πάλι οι θερινές θεατρικές εκδηλώσεις, φεστιβαλικές, εξωφεστιβαλικές, 
παραφεστιβαλικές. Θα ανάψουν τα χειλόφωνα, θα ακούµε διακοπτόµενες ρήσεις 
αρχαίων σε αβασάνιστες και άµουσες σύγχρονες διασκευές, 
θα δούµε αγύµναστα σώµατα να προσπαθούν να κινησιολογηθούν 
χορεύοντας δήθεν, θα διαβάσουµε σε υπέρτιτλους αυτά
που δεν ακούµε µήτε καν από την πρώτη σειρά. 

Του ∆ρ Κωνσταντίνου Μπούρα

Ποιητής-θεατρολόγος-µεταφρασεολόγος-κριτικόςhttps://konstantinosbouras.gr

� Κώστας Τόλης, στη Λάρισα 
και οι φτωχοί είναι σνοµπ, 
µυθιστόρηµα, Κόσµος Εκδοτική, 
Λάρισα 2024, σελ. 378, 20,00 €.
Όταν η δηµοσιογραφική προοπτική 
συναντάει την λογοτεχνία, κάτι καλό 
και γόνιµο θα παραχθεί. Τα κακώς 
κείµενα τής βίαια αστικοποιηµένης 
επαρχιακής κοινωνίας θίγει µε 

χιούµορ, οξυδέρκεια και καλή καρδιά 
ο δηµοσιογράφος Κώστας Τόλης, 
που αν και µεγάλωσε στην Αττική 
µετακόµισε στη Θεσσαλία λόγω 
γάµου. Ένας πασίγνωστος αφορισµός 
τού Τσέχωφ είναι πως «η λογοτεχνία 
είναι ένα αθώο ψέµα». Μέσα από 
την µεγέθυνση τού µικροβιολογικού-
εντοµολογικού αφηγηµατικού φακού, 
οι όποιες περιστασιακές παθογένειες, 

λίγο πριν ή λίγο µετά καταστούν 
αθεράπευτες ή ιάσιµες πληγές, 
εξωραΐζονται ή υπογραµµίζονται έτσι 
ώστε να προκαλέσουν τα ανάλογα 
κοινωνικοπολιτικά αντανακλαστικά. 
Ο συγγραφέας είναι µάρτυρας 
στο δικαστήριο τού Χρόνου, 
διαµεσολαβητής ανάµεσα στο 
«φαίνεσθαι» και στο «είναι». Κι όσο πιο 
κοινωνικά ευαισθητοποιηµένος είναι 

ως υπεύθυνος, συνειδητός πολίτης 
τόσο µας βοηθάει να εξασκηθούµε 
στην ενσυναίσθηση αλλά και στην 
εποικοδοµητική κριτική (ικανή 
και αναγκαία συνθήκη για κάθε 
αναπτυξιακή πρόοδο). Μυθιστόρηµα 
που διαβάζεται σαν ποταµός, 
ήσυχος και γαλήνιος, αρδεύοντας τα 
καλλιεργήσιµα πεδία τής Συλλογικής 
Μνήµης.

χεία, την µορφοσυντακτική του µοδοτικές επιτροπές δικλείδες 

ΒΙ
ΒΛ

ΙΟ

� Κώστας Τόλης,
και οι φτωχοί είναι σνοµπ, 
µυθιστόρηµα, Κόσµος Εκδοτική, 
Λάρισα 2024, σελ. 378, 20,00 €.
Όταν η δηµοσιογραφική προοπτική 
συναντάει την λογοτεχνία, κάτι καλό 
και γόνιµο θα παραχθεί. Τα κακώς 
κείµενα τής βίαια αστικοποιηµένης 
επαρχιακής κοινωνίας θίγει µε 
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STAR WARS/15-21/6/24

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3131

Στις 18 η Αφροδίτη περνάει στον Καρκίνο, και θα αποζητάτε την ηρεµία, τη γαλήνη, την ασφάλεια και την αρµονία στον οικογενειακό σας χώρο. 
Εκµεταλλευτείτε σωστά το χρόνο σας  για να γεµίσετε µπαταρίες και να κατασταλάξετε σε αποφάσεις για το µέλλον σας. Ο Ερµής περνάει στον 

Καρκίνο, κάνοντας τετράγωνο µε τον Ποσειδώνα στους Ιχθείς και σε σύνοδο µε την Αφροδίτη στον Καρκίνο, δίνοντάς σας αρκετές ευκαιρίες για να 
ξεκαθαρίσετε τι νιώθετε απέναντι σε κάποια άτοµα, αλλά και να βρείτε λύσεις σε θέµατα που σας απασχολούν µέσω του διαλόγου.

Εκμεταλευτείτε το χρόνο σας

ΚΡΙΟΣ
Ο πόλεµος νεύρων που σας γίνεται αυτή την 
περίοδο από κάποια άτοµα, είναι ότι καλύτερο, 
αφού θα σας δώσει περισσότερη δύναµη στο 
να ισχυροποιήσετε τις απόψεις σας. Μπορεί να 
µην είναι τόσο απλό, αλλά θα το διαπιστώσετε 
στην πορεία. Ένας καλός λόγος κάποιες φορές 
είναι αρκετός για να ανακουφίσει τα αγαπηµέ-
να σας πρόσωπα. Εάν νιώθετε υποχρεωµένοι 
σε κάποιους, καλό θα ήταν να αναγνωρίσετε την 
προσφορά τους.

ΤΑΥΡΟΣ
Αναλάβετε τις ευθύνες που σας αναλογούν και 
µην κάθεστε µε σταυρωµένα χέρια. Ξεκουρα-
στείτε και ανασυντάξτε τις δυνάµεις σας µε και-
νούριες ελπίδες. Προσπαθήστε να βρεθείτε κο-
ντά σε άτοµα που έχουν τα ίδια ενδιαφέροντα µε 
εσάς. Πρέπει να αποδείξετε τι πραγµατικά αξίζε-
τε, για να γίνετε αποδεκτοί από το περιβάλλον 
σας. Ακόµη και στις δυσκολίες που θα συναντή-
σετε, η διάθεσή σας για χιούµορ θα δηµιουργεί 
ευχάριστη ατµόσφαιρα. 

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Μην αφήσετε την ευκαιρία για ένα ταξίδι να πά-
ει χαµένη που θα σας ανανεώσει ψυχικά και σω-
µατικά. Ελέγξτε τις συγκρούσεις που βλέπετε να 
ταράζουν τη σχέση σας µε ένα συνεργάτη. Προ-
σαρµοστείτε στις συνθήκες που επικρατούν και 
µην τα θέλετε όλα δικά σας. Αντιµετωπίστε τους 
φόβους σας, εµπιστευτείτε τη διαίσθησή σας και 
πάρτε αποφάσεις για το µέλλον σας. Μην αφή-
σετε τους άλλους να σας περιορίζουν και να σας 
καταπιέζουν.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
∆είτε τα γεγονότα µέσα από άλλη διάσταση και 
θα ανακαλύψετε πως είναι προς όφελός σας. 
Φανείτε ιδιαίτερα προσεκτικοί στη διαχείριση 
των οικονοµικών σας και ειδικά αν τα χρήµα-
τα είναι άλλων. Για να ανταπεξέλθετε στις υπο-
χρεώσεις σας, φροντίστε να βρείτε περισσότε-

ρο χρόνο. Σεβαστείτε τους ανθρώπους που σας 
έχουν στηρίξει στο παρελθόν και δείξτε το. Εκ-
µεταλλευτείτε τις περιστάσεις για να επιτύχετε 
µια καινούρια πρόταση  για συνεργασία.

ΛΕΩΝ
Για να µη νιώθετε συνεχώς άγχος, χαλαρώστε 
λίγο τους ρυθµούς σας. Μην επιτρέψετε σε συ-
ναισθηµατικά προβλήµατα να σας απασχολή-
σουν όλη µέρα. Μετριάστε την υπερβολική σας 
αισιοδοξία, γιατί δε σας επιτρέπει να βλέπετε 
τις δυσκολίες. Η επικοινωνία σας θα είναι απο-
τελεσµατική και αποδοτική στα επαγγελµατικά 
σας θέµατα. ∆ώστε προτεραιότητα σε καθηµε-
ρινά θέµατα, λύστε τα και µετά προχωρήστε σε 
νέες µεγάλες αλλαγές στη ζωή σας.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Τα υπαρξιακά σας προβλήµατα και διλήµµα-
τα για το τι πρέπει και τι δεν πρέπει, θα γίνουν 
πολύ απλά µέσα από µια όµορφη επικοινωνία 
που θα έχετε µε το περιβάλλον σας. Η ευχάρι-
στη ατµόσφαιρα που θα επικρατεί θα τακτοποι-
ήσει τις σκέψεις σας. Βγείτε από το καβούκι σας 
και φτάστε στο σηµείο να τολµήσετε πράγµατα 
που στο παρελθόν θεωρούσατε επικίνδυνα. Μό-
νο έτσι θα ξεπεράσετε τα κρυφά σας συναισθή-
µατα και θα απελευθερώσετε τις βαθύτερες ευ-
αισθησίες σας.

ΖΥΓΟΣ
 Όλα όσα θα γίνονται θα σας κάνουν να γνωρί-
σετε καλύτερα τα σηµεία που στέκεστε και σε τι 
θα µπορείτε να ποντάρετε. Το πλανητικό σκηνι-
κό θα βοηθήσει τις επαφές σας να γίνουν πιο γό-
νιµες και οι συνδιαλλαγές σας πιο σωστές. Σε 
γενικές γραµµές θα σας δοθούν πολύ καλές ευ-
καιρίες, οι οποίες θα αποτελέσουν εχέγγυα για 
το µέλλον. Βάλτε νέες προτεραιότητες στις αξί-
ες που θέτετε και πάρτε µια νέα θέση στα πράγ-
µατα. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
∆ηµιουργήστε τις προϋποθέσεις σύµπνοιας στις 
σχέσεις σας και προχωρήστε στις απαραίτητες 
ρυθµίσεις. Συνειδητοποιήστε τις επιθυµίες σας 
ως προς τους στόχους σας και προβάλετε όλα 
αυτά προς το περιβάλλον σας. Αλλάξτε τη στάση 
σας σε µερικά πράγµατα, ώστε να αποφευχθούν 
µε άλλους οι παρεξηγήσεις. Οι θετικές εξελίξεις 
στις σχέσεις σας, θα δηµιουργήσουν µια αίσθη-
ση ευφορίας και αναγέννησης. Κατανοήστε το 
υπόβαθρο των δεσµεύσεων για να κατανοήσε-
τε περισσότερο τα θέλω σας. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
∆ε θα µειωθεί ούτε στο ελάχιστο τη µαχητικό-
τητά σας και αν βάλετε πραγµατικά στόχο να πε-
τύχετε κάποια πράγµατα, θα το καταφέρετε µε 

µεγάλη επιτυχία. ∆ώστε έµφαση στις εσωτερι-
κές σας αναζητήσεις χωρίς να τις προσπερνά-
τε επιφανειακά, όταν νιώθετε πως δεν αντέχετε 
να δείτε τον πραγµατικό σας εαυτό. Αποφασί-
στε ποιο είναι το κοινωνικό προφίλ που πιστεύ-
ετε ότι πρέπει να έχετε για να ισορροπήσετε µε 
τον ίδιο σας τον εαυτό. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Μη φοβηθείτε να αποµονωθείτε προκειµένου 
να ανακαλύψετε την αλήθεια και να δώσετε έµ-
φαση στη θετική επιβεβαίωση των στόχων σας. 
Πρέπει να σταµατήσετε να ανέχεστε καταστά-
σεις και χρειάζεται να βρείτε νέους και ακίνδυ-
νους τρόπους έκφρασης. Η συνεχής κόντρα µε 
τα πρόσωπα που σχετίζεστε δεν πρόκειται να 
σας βοηθήσει σε τίποτα. Εάν θέλετε να καταλά-
βουν οι άλλοι τα αισθήµατά σας, πάψτε τα παι-
χνίδια εξουσίας. Μόνο η αλληλοκατανόηση θα 
επιφέρει την αλληλοεκτίµηση και οι σχέσεις σας 
θα γίνουν πιο εποικοδοµητικές. 

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Μη τα θέλετε όλα δικά σας, γιατί όπως εσείς έχε-
τε όρια έτσι έχουν και οι άλλοι. Πρέπει να ανοί-
ξετε ένα νέο κεφάλαιο σε αυτόν τον τοµέα για 
δικό σας όφελος. Βέβαια, κάνατε κάποιες προ-
σπάθειες στο παρελθόν προκειµένου να ξεπερα-
στούν κάποιες δύσκολες καταστάσεις και όπως 
φαίνεται τώρα φτάνουν στην ωρίµανσή τους. 
Γνωρίστε που και σε ποιους πρέπει να επενδύ-
σετε µακροπρόθεσµα ή και για πάντα. 

ΙΧΘΥΣ
Ανακαλύψτε µέσα σας νέες δυνάµεις ασκώντας 
το πρακτικό σας πνεύµα. Φροντίστε να περνά-
τε καλά και να διατηρήσετε µια αυτοπειθαρχία. 
Για να αναζωογονηθείτε προτιµήστε να βρίσκε-
στε σε κίνηση ή να πραγµατοποιήσετε κάποια 
ταξιδάκια που θα σας βγάλουν από την καθη-
µερινή στασιµότητα. Ξεχάστε καταχρήσεις και 
υπερβολές που τους προηγούµενους µήνες σας 
έδειξαν τα αποτελέσµατά τους και επιδιώξτε µια 
γοητευτική και συγκρατηµένη εµφάνιση που θα 
περνάει µηνύµατα.



Η ατάκα 
της

εβδοµάδας
Πατάμε "γκάζι", όχι φρένο!

Κυριάκος Μητσοτάκης

{

Κυριάκος Μητσοτάκης

‘‘

‘‘

Restart
Με τη νέα σύνθεση της 
κυβέρνησης ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης κάνει το restart 
που και ο ίδιος ήθελε να γίνει 
και θεωρούσε ότι έχει ανάγκη 
η κυβέρνηση. Όσοι είχαν ράψει 
κοστούµια και υπολόγιζαν 
υπουργεία, παίρνουν το 
αυστηρό µήνυµα από «ψηλά» 
ότι όλα έρχονται στην ώρα 
τους και όλα είναι στο χέρι του 
πρωθυπουργού.

}

Κασσελάκης και Ανδρουλάκης µόνο που δεν µας είπαν ότι 
είναι και νικητές των εκλογών. Απ’ ό,τι φαίνεται δεν έλαβαν το 
µήνυµα από την κοινωνία και συνεχίζουν να κινούνται στο ροζ 
συννεφάκι τους. Αν συνεχίσουν έτσι, θα τους περάσει και το 
ΚΚΕ στις επόµενες εκλογές…

Ικανοποίηση
Πλήρης επιβεβαίωση για τη στήλη 
σε σχέση µε τα πρόσωπα, αλλά και τη 
σειρά που εξελέγησαν οι «γαλάζιοι» 
ευρωβουλευτές. Όπως µαθαίνω, στο 
Μέγαρο Μαξίµου υπάρχει ικανοποίηση 
για τη σύνθεση της νέας «γαλάζιας» 
ευρωοµάδας, µε τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη να τους δίνει από την πρώτη 
κιόλας µέρα τις κατευθυντήριες γραµµές 
για τις «µάχες» που θα κληθούν να 
δώσουν, αλλά και τα «χαρτοφυλάκια» 
που θα αναλάβει ο καθένας.

Θέλεις 
να μάθεις 
τι  κρύβει ;

Γράφει
ο Ανέστης Γερονικολάκης
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Oδηγία
Επιθυµία του ίδιου του Κυριάκου 
Μητσοτάκη είναι να µην «αποσυντονιστούν» 
υπουργοί και βουλευτές λόγω καλοκαιρινής 
περιόδου, αλλά να δοθεί το στίγµα για 
σκληρή δουλειά. Γι' αυτό το λόγο, η οδηγία 
από το Μέγαρο Μαξίµου θα είναι να µη 
λείψουν για πολλές ηµέρες και να µην 
προκαλέσουν µε τα ταξίδια τους.

Στρατηγική
Πυρετός διαβουλεύσεων, αλλά και 
προβληµατισµός µαθαίνω στο Μέγαρο 
Μαξίµου, όχι µόνο σε σχέση µε τον 
ανασχηµατισµό και τις αλλαγές που έγιναν, 
αλλά και µε τη βασική στρατηγική που 
θα πρέπει να ακολουθηθεί για µια σειρά 
κρίσιµων θεµάτων για τα οποία φάνηκε ότι 
οι πολίτες έδειξαν την δυσαρέσκειά τους. 
Όπως τονίζεται ωστόσο, µη µπερδεύουµε 
τις πρόσφατες ευρωεκλογές µε την εθνική 
κάλπη, καθώς η κυβέρνηση συνεχίζει να 
έχει µια ισχυρή πλειοψηφία και δεν υπάρχει 
αλλαγή συσχετισµών, όσο και αν βολεύει να 
περνάει κάτι τέτοιο η αντιπολίτευση.

Απογοήτευση
Μία από τις µεγαλύτερες απογοητεύσεις των 
Ευρωεκλογών ήταν η υποψηφιότητα της 
Εύης Χριστοφιλοπούλου. Εντύπωση έκανε 
όχι µόνο η χαµηλή θέση της (22η) αλλά και 
η χαµηλή πτήση της στην Ανατολική Αττική 
όπου έλαβε µόλις 4000 ψήφους  παρά τη 
θητεία της ως βουλευτής για σειρά ετών 
στην συγκεκριµένη περιφέρεια. Παρόλες 
τις έντονες προσδοκίες απεδείχθη άνθραξ ο 
θησαυρός τελικά....-- 

ATTICA BANK
σε βραχυκύκλωµα
Προβλήµατα στο λειτουργικό σύστηµα 
της Attica bank έχουν κάνει έξαλλους 
καταθέτες, που είδαν τους λογαριασµούς 
τους να παγώνουν χωρίς κανένα λόγο και 
να µη µπορούν να τους χρησιµοποιήσουν! Η 
απάντηση που δόθηκε από την τράπεζα ήταν 
…πρόβληµα στο λογισµικό…
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